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Βία σε δημόσια
και ιδιωτικά 

θρανία

«Η Ελλάδα χρειάζεται
μια ισχυρή και

αυτοδύναμη κυβέρνηση»
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ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΠΑΛΙ ΘΕΜΑ ΣΥΝΟΡΩΝ ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ



Ε
κτός από την πολιτική επικαιρότητα, υπάρ-
χουν πολλά ζητήματα κοινωνικής φύσεως
που απασχολούν και εξοργίζουν σφόδρα
την ελληνική κοινωνία και τα οποία δεν

έχουν τύχει της έκτασης που θα έπρεπε να έχουν στον
δημόσιο διάλογο. Για παράδειγμα, η κοινή γνώμη εί-
ναι στα κάγκελα από την είδηση ότι ο καταδικασμένος
σε 401 χρόνια κάθειρξης για ασέλγεια σε βάρος 36
παιδιών Νίκος Σειραγάκης αποφυλακίστηκε εκ νέου
έπειτα από μόλις 12 χρόνια κάθειρξης, αφού πρώτα
είχε παραβιάσει τους όρους της προηγούμενης απο-
φυλάκισής του!

Δεν είναι πλέον μόνο ο προβληματισμός και το σοκ
που διατρέχουν τα συναισθήματα των πολιτών, διότι
δεν είναι ένα μεμονωμένο περιστατικό. Είναι κάτι που
τείνει να γίνει σύνηθες: οι παιδοβιαστές και οι παιδό-
φιλοι, ακόμη και όταν τιμωρούνται με ισόβια, να βγαί-

νουν έξω σε λιγότερο από μια δεκαετία. Το μέγα ρώ-
τημα που τίθεται είναι αν τελικά υπάρχει κράτος σε
αυτό τον τόπο. Και αφού η κάθειρξη των ισοβίων δεν
είναι ίση με τον βίο, γιατί την αποκαλούμε έτσι;

Ακούγοντας τις συζητήσεις και τις τοποθετήσεις έγ-
κριτων νομικών στα ΜΜΕ -κάποιοι λέγουν ότι είναι
θέμα αυστηροποίησης των ποινών και άλλοι λένε ότι
είναι θέμα νομικού πολιτισμού ή υπό όρους αποφυ-
λάκισης- ο λαός εξοργίζεται ακόμη περισσότερο. Κά-
ποιοι μάλιστα αξιόλογοι δικηγόροι και δικαστές φτά-
νουν στο σημείο να λένε ότι δημιουργείται με τέτοιες
υποθέσεις ένας ιδιότυπος «ποινικός λαϊκισμός», όταν
αρκετοί συμπολίτες μας κάνουν λόγο για θανατική
ποινή και για κρέμασμα ή επιθυμούν να σαπίσουν οι
δράστες στη φυλακή.

Όταν είσαι πατέρας ή μητέρα και διαπιστώνεις ότι
κάποιο ανήλικο κακοποιήθηκε ή επιχειρήθηκε να κα-

κοποιηθεί σεξουαλικά ή με οποιονδήποτε άλλον τρό-
πο, τι θα έπρεπε να λες; Εύχομαι ο δράστης να δικα-
στεί δίκαια και να βγει έξω σε δύο χρόνια; Προφανώς
αυτές οι «comme il faut» νομικίστικες τοποθετήσεις
είναι εκτός πραγματικότητας. Όπως εκτός πραγματι-
κότητας είναι και τα επιχειρήματα περί σωφρονισμού,
ο οποίος αποπερατώνεται και στη συνέχεια μπορεί ο
δράστης να απολυθεί από τη φυλακή. Δηλαδή, κάποι-
οι θέλουν να μας πείσουν ότι ένας ψυχανώμαλος παι-
δεραστής ή παιδοβιαστής έπειτα από κάποια χρόνια
θα πάψει να έχει τέτοια συμπεριφορά; Τέτοιες αντιλή-
ψεις; Προφανώς και αγγίζουν τα όρια του παραλογι-
σμού. Τα ισόβια πρέπει να είναι ισόβια για να μην μπο-
ρούν όλοι αυτοί οι διεστραμμένοι να έρχονται σε επα-
φή με την κοινωνία. Καθαρά και ξάστερα. 
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Τα ισόβια πρέπει να είναι ισόβια

Έως πότε oι παιδοβιαστές
και οι παιδόφιλοι, ακόμη

και όταν τιμωρούνται 
με ισόβια, θα μπορούν 

να βγαίνουν έξω
σε λιγότερο 

από μια δεκαετία;

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες
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Λ
ίγες ώρες προτού ξεκινήσει
τον επόμενο κύκλο των πε-
ριοδειών του σε Αττική και
περιφέρεια (σήμερα θα βρε-

θεί στο Κουκάκι και την ερχόμενη Δευ-
τέρα στη Θεσσαλονίκη) ο πρωθυπουρ-
γός κρατάει στην πρώτη γραμμή των
προεκλογικών αφηγημάτων της κυβέρ-

νησης τα θετικά αποτε-
λέσματα της οικονομίας.
Παράλληλα, επισημαίνει
ότι η αύξηση των μισθών
σε δημόσιο και ιδιωτικό
τομέα αποτελούν μία
από τις κεντρικές δε-
σμεύσεις της επόμενης
τετραετίας, εφόσον οι

πολίτες εμπιστευτούν και πάλι τη Νέα
Δημοκρατία, ενώ στο πλαίσιο της πα-
ρουσίας στην εκδήλωση για την τριετή
πορεία της Ελληνικής Αναπτυξιακής
Τράπεζας και τις επόμενες πρωτοβου-
λίες της έσπευσε να υπενθυμίσει ότι η
κυβέρνηση έχει στηρίξει ουσιαστικά την
πραγματική οικονομία.

« Έχουμε στηρίξει τη μικρομεσαία
επιχειρηματικότητα και θα εξακολου-
θούμε να το κάνουμε, διότι εκεί χτυπάει
η καρδιά της ελληνικής οικονομίας. Kαι
δεν μπορούμε να φανταζόμαστε ότι
από τη μια στιγμή στην άλλη θα μετα-
τραπούμε σε μια οικονομία πολύ μεγά-
λων επιχειρήσεων, όταν οι επιχειρή-
σεις μας ξεκινάνε από μια μικρή ανα-
φορά και δεν το θεωρώ και απολύτως
απαραίτητο. Θέλω να το τονίσω αυτό.
Υπάρχουν επιχειρήσεις, οι οποίες μπο-
ρούν να είναι πολύ γρήγορα αναπτυσ-
σόμενες. Υπάρχουν επιχειρήσεις που
μπορεί να χτυπήσουν κάποιο πλαφόν
μεγέθους και να είναι απολύτως βιώσι-
μες και κερδοφόρες, χωρίς να έχουν
την ανάγκη να επεκταθούν περισσότε-
ρο», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
«Αλλά αυτή θα είναι και η μεγάλη πρό-
κληση για την επόμενη μέρα. Η χρημα-
τοδότηση αυτής της επιχειρηματικότη-
τας, η οποία δεν έχει πρόσβαση σε δα-
νεισμό, για αυτό και θέλουμε και πε-
ρισσότερο ανταγωνισμό και περισσότε-
ρα εργαλεία, πάντα με έλεγχο και πάντα
με αυστηρούς κανόνες εποπτείας για
να μη δούμε πράγματα που μπορεί κά-
ποια στιγμή να τα πληρώσουμε στο
μέλλον… Δεν νομίζω ότι υπάρχουν
πολλοί που μπορούν να φανταστούν ότι
αυτά τα οποία έγιναν αυτά τα τέσσερα
χρόνια στην Αναπτυξιακή Τράπεζα θα
μπορούσαν να τα είχαν κάνει οι προ-

ηγούμενοι που μας κυβερνούσαν»,
συμπλήρωσε.

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις
Τα εργαλεία που φέρνει στο προσκή-

νιο η κυβέρνηση όσον αφορά τη στήρι-
ξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων
αποτελούν ισχυρή προστιθέμενη αξία
για τη μετάβασή τους στην επόμενη μέ-
ρα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνι-
κής Αναπτυξιακής Τράπεζας, η συμβο-
λή της στη χρηματοδότηση, ειδικά μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων, ήταν ση-
μαντική, καθώς:
�  41.000 δάνεια σε 34.000 επιχειρήσεις
δόθηκαν τα τελευταία δύο χρόνια.
�  8,5 δισ. ευρώ είναι το σύνολο της πι-
στωτικής επέκτασης από τα προγράμ-
ματα της Αναπτυξιακής Τράπεζας προς
τις επιχειρήσεις.
�  Τρία στα τέσσερα δάνεια δόθηκαν σε
πολύ μικρές επιχειρήσεις έως δέκα ερ-
γαζομένων.
�  Επτά στα δέκα δάνεια δόθηκαν σε
επιχειρήσεις της περιφέρειας εκτός Ατ-
τικής και οκτώ στα δέκα σε επιχειρή-
σεις με τζίρο έως 2 εκατ. ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση, η οικονομία (μαζί
με το κοινωνικό πρόσημο των μεταρ-
ρυθμίσεων και των μέτρων που προ-
ώθησε η κυβέρνηση) μετατρέπεται σε
ένα από τα πλέον ισχυρά «γαλάζια χαρ-
τιά» σε αυτό τον προεκλογικό μαραθώ-
νιο με ορόσημο την 21η Μαΐου. «Αποδί-
δω μεγάλη σημασία στο να μπορούμε
καταρχάς να καταλαβαίνουμε τι συμβαί-
νει στην ελληνική οικονομία. Ποιες είναι
οι προκλήσεις, ποιες είναι οι δυσκολίες,
γιατί υπάρχουν ακόμη μεγάλες δυσκο-
λίες τις οποίες πρέπει να ξεπεράσουμε.
Αλλά μόνο αν έχουμε αναπτυσσόμενες
επιχειρήσεις που βελτιώνουν την παρα-
γωγικότητά τους θα έχουμε και καλύτε-
ρους μισθούς, που είναι το βασικό ζη-
τούμενο για την επόμενη μέρα, για να
αντιμετωπίσουμε και το κύμα της εισα-
γόμενης ακρίβειας, αλλά και για να μπο-
ρούμε να προσφέρουμε και στους εργα-
ζόμενους μια καλύτερη προοπτική για
τη δική τους επαγγελματική διαδρομή»,
ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην
εκδήλωση για την τριετή πορεία της Ελ-
ληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας.

Ανεβάζει στροφές ο Μητσοτάκης
Λίγες μέρες πριν από την εορταστική περίοδο του Πάσχα ο πρωθυπουργός ανεβάζει
τους ρυθμούς της «γαλάζιας» μηχανής, εν αναμονή της παρουσίασης του προγράμμα-
τος για την επόμενη τετραετία. Ο ίδιος ξεκινάει από σήμερα κύκλο συνεντεύξεων (το
πρωί θα βρεθεί στον ΣΚΑΪ και στην εκπομπή του Γιώργου Αυτιά), ενώ στα... ραντάρ της
Ηρώδου Αττικού 19 και της οδού Πειραιώς βρίσκονται πάντα τα ειδικά κοινά, τα οποία
κρατούν ένα από τα κλειδιά προς τον στόχο του «151+» στο περιβάλλον της ενισχυμέ-
νης αναλογικής. Οι νέοι, σε κάθε περίπτωση, βρίσκονται στο επίκεντρο του πρωθυ-
πουργικού ενδιαφέροντος και αυτό δεν γίνεται αντιληπτό μόνο από την… πολλαπλα-
σιαστική χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, αλλά και από το κάλεσμα του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη να δώσουν το «παρών» στις πολιτικές διαδικασίες του Μαΐου.
«Ήμασταν συνεπείς στις δεσμεύσεις που δώσαμε το 2019, τηρήσαμε τις κεντρικές μας
προεκλογικές δεσμεύσεις… Έχουμε ένα σχέδιο για το πώς η Ελλάδα μπορεί πραγματι-
κά να προοδεύσει και να γίνει πολύ καλύτερη απ’ ό,τι είναι σήμερα. Αν αυτό το σχέδιο
μπορώ να το επικοινωνήσω στη δική σου τη γενιά και η δική σου η γενιά με πιστέψει ότι
εγώ είμαι ο πιο κατάλληλος να το υλοποιήσει, θα κριθεί στην κάλπη. Ένα είναι βέβαιο:
ότι η δική σου η γενιά έχει μια υποχρέωση να συμμετέχει στα κοινά. Η αποχή δεν είναι
λύση. Επειδή ακούω πολλές φορές από παιδιά της δικής σου ηλικίας “έλα, μωρέ, όλοι
το ίδιο είναι, δεν θα πάω να ψηφίσω”. Η μόνη μου απάντηση σε αυτό είναι ότι τελικά κά-
ποιος θα πάρει τις αποφάσεις για το δικό σου μέλλον και είναι καλύτερα να συμμετέ-
χεις σε αυτήν τη διαδικασία από το να μη συμμετέχεις», τόνισε ο πρωθυπουργός στην
εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη που παραχώρησε στη YouTuber Nefeli Meg.

Οι πολιτικές για τα νιάτα
Όπως σχολιάζουν στελέχη, η κυβέρνηση έχει σχεδιάσει και πραγματώνει μια βεντάλια
μέτρων και πολιτικών για να στηρίξει τη νέα γενιά. Και αυτές ακριβώς οι πολιτικές θα
αποτελέσουν κομμάτι της «γαλάζιας» προεκλογικής εκστρατείας προκειμένου η Νέα
Δημοκρατία να προσελκύσει τους νέους σε ηλικία ψηφοφόρους. Ποιες είναι αυτές;
� Το πρόγραμμα χορήγησης στεγαστικών δανείων σε περίπου 10.000 νέους ή νέα ζευ-
γάρια 25-39 ετών που εντάσσεται στη στεγαστική πολιτική της κυβέρνησης «Σπίτι μου».
� Η νέα αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 9,4% που ισχύει από την 1η Απριλίου. Από τα
650 ευρώ που ήταν ο κατώτατος μισθός επί ΣΥΡΙΖΑ, αυξήθηκε στα 663 ευρώ τον Ιανουά-
ριο του 2022, στα 713 ευρώ τον Μάιο του 2022 και στα 780 ευρώ από την αρχή αυτού του
μήνα. Σωρευτικά, δηλαδή, από το 2019 η αύξηση διαμορφώνεται σε ένα ποσοστό της τά-
ξεως του 20%. Παράλληλα, αν συνυπολογιστούν τα δώρα και το επίδομα άδειας, ο κατώ-
τατος μισθός σε δωδεκάμηνη βάση διαμορφώνεται στα 910 ευρώ ή 152 ευρώ τον μήνα
περισσότερα σε σχέση με το 2019.
� Το πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας «Πρώτο Ένσημο», τα νέα προγράμ-
ματα κατάρτισης σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες και τα προγράμματα του νέου
ΕΣΠΑ για την απασχόληση των νέων.

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Οικονομία, νεολαία και μεσαία
τάξη στο επίκεντρο της ΝΔ 
για την επόμενη μέρα 

Βεντάλια μέτρων για τη νέα γενιά 
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Απαντήσεις από
τον Θεοδωρικάκο 

Στις αντιρρήσεις της Νομαρχιακής Επι-
τροπής Έβρου του ΣΥΡΙΖΑ για τον φράχτη
στον Έβρο, ο υπουργός Προστασίας του
Πολίτη, Τάκης Θεοδωρικάκος, απάντησε
ως εξής: «Οι άνθρωποι αυτοί είναι δυστυ-
χισμένοι, γιατί το σύνολο των συμπολιτών
τους στον Έβρο είναι αντίθετο σε αυτή την
ανακοίνωση. Έχω πάει 15 φορές στον
Έβρο τους τελευταίους μήνες, παρακο-
λουθώντας από πολύ κοντά τη δουλειά για
την κατασκευή του φράχτη και κυρίως πα-
ρακολουθώντας τη δουλειά της αντιμετώ-
πισης των παράνομων μεταναστών οι
οποίοι κατά εκατοντάδες χιλιάδες το ’22
επιχείρησαν να μπουν στην Ελλάδα και
έχω δει ότι όλοι οι Εβρίτες είναι κατηγο-
ρηματικά υπέρ του έργου του φράχτη. Οι
άνθρωποι αυτοί της Νομαρχιακής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ προφανώς εκτελώντας την εντολή
της Κουμουνδούρου έβγαλαν μια ανακοί-
νωση για να φανεί ότι
υπάρχει και κάποι-
ος εκεί που δεν
συμφωνεί με
αυτό που κάνει
η κυβέρνηση».

Ο κ. Θεοδωρι-
κάκος εξήγησε
επαρκώς ότι ο
φράχτης δεν είναι το
σύνορο της Ελλάδας με
την Τουρκία και ότι τα σύνορα της Ελλάδας
με την Τουρκία είναι προσδιορισμένα από
το 1926 και είναι στις συντεταγμένες που
απεικονίζουν την τότε νοητή γραμμή στο
μέσο του ποταμού Έβρου. Έκτοτε, όμως,
υπήρξαν πολύ σοβαρές μορφολογικές με-
ταβολές στον αιώνα που έχει μεσολαβή-
σει, πρόσθεσε ο υπουργός και εξήγησε:
«Υπάρχουν σημεία δυτικά του Έβρου που
είναι Τουρκία και υπάρχουν σημεία ανατο-
λικά του Έβρου τα οποία είναι Ελλάδα, συ-
νεπώς αυτά που λέει η ανακοίνωση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι για τα πανηγύρια».

Ο κ. Θεοδωρικάκος ξεκαθάρισε ότι η
γραμμή του φράχτη δεν είναι η γραμμή του
συνόρου, «τον φράχτη τον κατασκευάζου-
με στο ανάχωμα του ποταμού Έβρου
φροντίζοντας να μην μπει σε κανένα ση-
μείο μέσα σε τουρκικό έδαφος για ευνόη-
τους λόγους».

Συνεπώς, ο φράχτης είναι απολύτως
απαραίτητο έργο για την προστασία μας
από τους παράνομους μετανάστες αλλά
και για την ισχυροποίηση της εθνικής μας
άμυνας, καθώς με τα χαρακτηριστικά που
έχει είναι και οχυρωματικό έργο πάρα πο-
λύ ισχυρό και η χώρα μας δεν χαρίζει σε
κανέναν ούτε ένα χιλιοστό γης!

Δ
εν έφτανε μόνο η απαράδεκτη
και ανθελληνική ενέργεια του
ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ να
μπλοκάρει την ευρωπαϊκή

χρηματοδότηση για την επέκταση του
φράχτη στον Έβρο, στην Κουμουνδούρου
επιχειρούν να ανοίξουν και θέμα συνο-

ριακό, ισχυριζόμενοι ότι
με τον φράχτη η χώρα
μας παραχωρεί μέτρα
γης στην Τουρκία! Με δε-
δομένο ότι ο φράχτης εί-
ναι όχι μόνο μέσο απο-
τροπής, αλλά και ισχυρό
οχυρωματικό έργο, το
εύλογο ερώτημα που

προκύπτει είναι το ακόλουθο: Είναι, άρα-
γε, μέρος της άγνοιας που έχουν επί θε-
μάτων εθνικής ασφάλειας ή μήπως εξυ-
πηρετούν κάποια άλλα συμφέροντα;

Είναι πράγματι απορίας άξιο πώς αντι-
δρά ο ΣΥΡΙΖΑ στην επέκταση του φράχτη
στον Έβρο. Ορισμένα μετριοπαθή στελέχη
του βλέπουν αυτό το ενδεχόμενο μάλλον
θετικά. Καθότι αντιλαμβάνονται ότι, σε πε-
ρίπτωση εργαλειοποίησης του Μετανα-
στευτικού από τη γείτονα, ο φράχτης θα
αποτελέσει την ασπίδα που θα αποκρού-
σει τέτοιες υβριδικές επιθέσεις. Αλλά στε-
λέχη προερχόμενα κυρίως από τον παλαιό
Συνασπισμό αντιδρούν σφοδρά σε ένα τέ-
τοιο ενδεχόμενο. Αυτοί, λοιπόν, πιστεύουν
στην πολιτική των ανοιχτών συνόρων, ότι η
είσοδος υπηκόων τρίτων χωρών στην Ελ-
λάδα είναι συμβατική μας υποχρέωση και
όχι κυριαρχικό δικαίωμα της Πολιτείας.

Όμως γίνεται πλέον αντιληπτό ότι στον
ΣΥΡΙΖΑ θέλουν «ανοιχτά» τα ελληνικά σύ-
νορα στον Έβρο, για να μπορούν να… λιά-
ζονται ελεύθερα οι παράνομοι μετανά-
στες και να μπαινοβγαίνουν στην Ελλάδα
με άνεση, γιατί αλλιώς δεν εξηγείται η
ανακοίνωση που έβγαλε η Τοπική του
Έβρου, ζητώντας να μη γίνει η επέκταση
του φράχτη!

Δημιουργούν ζήτημα 
από το… πουθενά

Την ανακοίνωση εξέδωσε η Νομαρχια-
κή Επιτροπή ΣΥΡΙΖΑ Έβρου, με αφορμή
την παρουσία του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη στην υπογραφή της σχε-
τικής σύμβασης κατασκευής. Μάλιστα,
αναφέρει διάφορα… ασυνάρτητα και
εθνικά επικίνδυνα, όπως ότι, αφού ο φρά-
χτης δεν είναι πάνω στα σύνορα ακριβώς,
σημαίνει ότι η περιοχή που απομένει γίνε-
ται «γκρίζα», κάτι φυσικά που δεν ισχύει,
αφού κανένας δεν έχει πει πως ο φράχτης
αποτελεί το σύνορό μας με την Τουρκία.

Εγείρουν, δηλαδή, από το πουθενά συ-
νοριακό ζήτημα, όπως με την υπόθεση
των 38 μεταναστών που επέμεναν στα
fake news των ΜΚΟ ότι η νησίδα ήταν σε
ελληνικό έδαφος και η Ελλάδα την παρέ-

δωσε στους Τούρκους! Αυτές τις αθλιότη-
τες διακινούσαν και τότε. Φυσικά και δεν
θα μπορούσε να κατασκευαστεί φράχτης
στη μέση του ποταμού Έβρου. εκεί όπου
άλλωστε βρίσκεται η συνοριογραμμή.
Έτσι, μετά την πρόταση του ευρωβουλευ-
τή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Παπαδημούλη να
μη χρηματοδοτήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση
την κατασκευή του φράχτη στον Έβρο,
έρχεται και η νομαρχιακή ΣΥΡΙΖΑ Έβρου
που, κόντρα στη συντριπτική πλειοψηφία
των Εβριτών, δηλώνει αντίθετη στην επέ-
κτασή του: «Ο ανήξερος και μειωμένης
ευθύνης πρωθυπουργός και υποψήφιος
βουλευτής Έβρου στις επικείμενες εκλο-
γές της 21ης/5, στο πλαίσιο μιας ακόμη
κακοστημένης προεκλογικής φιέστας-
περιοδείας του στον Έβρο, ξαναθυμήθη-
κε την προηγούμενη Παρασκευή
31/3/2021 τον προσφιλή ρόλο του απο-
κλειστικού προστάτη των συνόρων και
του Διγενή Ακρίτα, ψαρεύοντας προεκλο-
γικά στα θολά νερά της Ακροδεξιάς. Βολι-
κά ξέχασε βέβαια να μας πει πως εδώ και
καιρό και στο πλαίσιο της πολιτικής της
ΕΕ και σε κορυφαίο επίπεδο, δηλαδή της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συμβου-
λίου, είναι δεδομένη η πολιτική της μη
χρηματοδότησης εξωτερικών εμποδίων-
φραχτών, όπως αυτός του Έβρου, με ευ-
ρωπαϊκά κονδύλια. Με μόνες λαμπρές
εξαιρέσεις στην ανωτέρω κοινά αποδεκτή
ευρωπαϊκή πολιτική τον κ. Μητσοτάκη,
την Ιταλία της κυρίας Μελόνι και την Αυ-
στρία», ανέφερε, μεταξύ άλλων, η Νομαρ-
χιακή Επιτροπή ΣΥΡΙΖΑ Έβρου.

Αμετανόητοι και επικίνδυνοι
για τη χώρα, ανοίγουν θέμα

συνόρων για να σταματήσουν
το οχυρωματικό έργο 

Η επικίνδυνη αλλεργία
του ΣΥΡΙΖΑ στον φράχτη 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com



Έφυγε από τη
συνέντευξη ο Αυγενάκης 

Αρνητική εντύπωση προκάλεσε στην κοινωνία της
Πρέβεζας ο Λευτέρης Αυγενάκης, αφού ο υφυ-
πουργός Αθλητισμού απέφυγε να παραστεί σε συ-
νέντευξη Τύπου και να ακούσει τα προβλήματα που
ταλανίζουν τον αθλητισμό της περιοχής.

Ο Λευτέρης Αυγενάκης ως μέλος κλιμακίου της
Νέας Δημοκρατίας επισκέφτηκε την Πρέβεζα μαζί

με την υπουργό Πολι-
τισμού Λίνα Μενδώνη
και την υφυπουργό
Τουρισμού Σοφία Ζα-
χαράκη, όμως την ώρα
που θα δινόταν συνέν-
τευξη Τύπου σε τοπικά
και περιφερειακά
ΜΜΕ, ο υφυπουργός
Αθλητισμού επέλεξε
τον δρόμο της… φυ-
γής. Μια κίνηση που
προκάλεσε αρνητική

εντύπωση τόσο στην τοπική κοινωνία όσο και στα
κλιμάκια του κυβερνώντος κόμματος, αλλά και του
αντιπεριφερειάρχη Πρέβεζας Στράτου Ιωάννου, που
φιλοξένησε στο γραφείο του τη συνέντευξη Τύπου,
παραδίδοντας και αναμνηστικά στη Λίνα Μενδώνη
και τη Σοφία Ζαχαράκη.

ΣΣυγχαρητήρια στους
επικοινωνιολόγους 
του Τσίπρα 

O πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας θα έχει
συνάντηση σήμερα με τους ψηφοφόρους στην

πλατεία της Νέας Σμύρνης. Μόνο που
το όνομα της καφετέριας που θα

τους συναντήσει προϋποθέτει
αρνητικά τον κόσμο για το τι θα
ακούσουν. Η καφετέρια λέγε-
ται «Παραμύθι με καφέ» και

πολλοί φαντάζονται ότι ένας…
αξιόπιστος πολιτικός όπως ο Αλέ-

ξης Τσίπρας θα τους πει «παραμύθια»
και «υποσχέσεις» του αέρα. Ντροπή σας να σκέ-
φτεστε έτσι, θα τους έλεγα… Καλά, ήθελα να ’ξερα,
αυτοί οι επικοινωνιολόγοι του προέδρου δεν τον
προστατεύουν καθόλου; 
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Α
ποκαλυπτικός ήταν ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Κυριάκος Πιερρακάκης σε πρόσφατη συνέντευξή του. Τόνι-
σε ότι οι ψηφιακές υπηρεσίες το 2020 αριθμούσαν 500 και
σήμερα είναι 1.530, ενώ μένουν ακόμα 4.000 υπηρεσίες που

θα ενταχθούν έως το τέλος της επόμενης τετραετίας, που σημαίνει ότι το
99% του κράτους θα είναι ψηφιακό. Επισήμανε ότι υπάρχουν πολλές εκ-
κρεμότητες όπως η ψηφιοποίηση των ακινήτων και οι νέες ταυτότητες.
Τέλος, αναφέρθηκε και στις εκλογές και εξέφρασε την άποψη ότι το κυ-
βερνών κόμμα θα είναι αυτοδύναμο στις δεύτερες εκλογές και ξανατό-
νισε ότι συνεργασία με άλλο κόμμα θα υπάρξει μόνο με την πρωθυ-
πουργία του Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Ψηφιακό το 99% του κράτους 

Στο Κολωνάκι ο Κυριάκος 
Ο Κυριάκος Πιερρακάκης συνεχίζει της περιοδείες. Μου λένε ότι σή-
μερα έχει πρόγραμμα για την περιοχή των Ελληνορώσων στο Silo
Food Bar, στα όρια της Α’ Αθηνών, ενώ θα πάει και στο Κουκάκι, περιο-
χή με πολλούς νέους. Εκεί θα βρεθεί και ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης για τη δική του περιοδεία. Την Κυριακή, ο υπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης έχει δώσει ραντεβού με τους ψηφοφόρους
του στο Κολωνάκι και συγκεκριμένα στο καφέ Pit, στη συμβολή των
οδών Κανάρη και Μηλιώνη. 

Ό,τι αρπάξει
ο Βελόπουλος

Βγήκε στη Βουλή και άρχισε τα γνωστά του ο
Κυριάκος Βελόπουλος. Περί συνωμο-
σιολογιών και ότι δήθεν προσπα-
θούν να εξαγοράσουν βουλευ-
τές του από τη ΝΔ και διάφορα
άλλα τέτοια κατασκοπικά…
«Άνθρωποι της ΝΔ επιχειρούν
με διάφορες υποσχέσεις να
πείσουν υποψηφίους της Ελληνι-
κής Λύσης να μην κατέβουν στις
εκλογές», είπε ο έμπειρος στην επικοινωνία
Κυριάκος… Τρεις παρατηρήσεις:

1. Τον έπαιξαν όλα τα media του ΣΥΡΙΖΑ.
2. Αφού έχει τέτοια στοιχεία, γιατί δεν πάει στον

εισαγγελέα;
3. Στην αναμπουμπούλα θέλει κι αυτός να αρπά-

ξει κάνα ψηφαλάκι από τη ΝΔ κι από άκρα Δεξιά…

Τι ρουσφέτι ζήτησαν 
στην Αλεξοπούλου 
και στον Χρυσομάλλη; 

Το ρουσφέτι είναι μια διαχρονική συνήθεια, η
οποία καθορίζει και την ψήφο των πολιτών σε με-
γάλο βαθμό. Οι περιπτώσεις είναι
χαρακτηριστικές: Όπως αυτή
ενός κατοίκου της Πάτρας, ο
οποίος άφησε ένα σημείωμα
στη βουλευτή της ΝΔ, Χριστί-
να Αλεξοπούλου, στο οποίο
ούτε λίγο ούτε πολύ ανέφερε:
« Ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι
θέλω να πάει μακριά, στην Αλεξαν-
δρούπολη», ζητώντας ουσιαστι-
κά τη μετάθεση της συζύγου
του σε μακρινή απόσταση.
Μάλιστα, το αίτημα αυτό το
κατέθεσε δύο φορές… Ο Μίλ-
τος Χρυσομάλλης της Νέας
Δημοκρατίας αποκάλυψε: «Μίλ-
το, πρέπει να πάρω μετάθεση. Έχω
βρει τον τρόπο, βοήθησέ με. Αν βρούμε να παν-
τρευτώ ένστολη με τραβάει», είπε χαρακτηριστι-
κά. Ο δε Νεοκλής Κρητικός θυμήθηκε κάποιον
που είχε πάει στο γραφείο του και του ζήτησε να
γίνει παπάς.

Προβληματισμός για 
τη θέση αποδήμου στο ΠΑΣΟΚ

Αν τελικά ισχύσουν αυτά που ακού-
γονται στο ΠΑΣΟΚ ότι ο πρόεδρος Νί-
κος Ανδρουλάκης θα προτιμήσει τον
«μισθοφόρο» Παναγιώτη Δουδωνή
από το παλαιό στέλεχος Δημήτρη
Μάντζο για το Επικρατείας, θα είναι
ένα μεγάλο άδειασμα προς τον δεύτε-
ρο. Επίσης, επικρατεί μεγάλος προ-
βληματισμός για το πρόσωπο που θα

μπει στο Επικρατείας στη θέση του
απόδημου Έλληνα. Το ΠΑΣΟΚ στο
εξωτερικό έχει δυνάμεις, αλλά δεν
έχει κάποιο αναγνωρίσιμο πρόσωπο.
Όπως μου έλεγαν, μάλλον θα στραφεί
σε κανέναν… φίλο Πασπίτη από το
Λονδίνο ο πρόεδρος Νίκος. Πάντως,
το Επικρατείας προβληματίζει αρκετά
τη Χαριλάου Τρικούπη. 



Ο
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Άδωνις Γεωργιάδης είναι επί καθημε-
ρινής βάσεως στο στόχαστρο του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και των «τρολ» του. Οι επιτυχίες του

και το πάθος με το οποίο υποστηρίζει την αλήθεια
και τον ρεαλισμό ενοχλούν πάρα πολύ. Οι επεν-
δύσεις επί των ημερών του καταγράφουν θετικό
ρεκόρ, αλλά αυτό δεν απασχολεί τα «τρολ».

Έγραφαν ότι στο Ελληνικό μπήκε φρένο στις
εργασίες και πήρε βουλευτές για να τους ξενα-
γήσει στα εργοτάξια. Όταν αυτός μιλούσε για το
«καλάθι του νοικοκυριού», κάποιοι έλεγαν ανοη-
σίες και εκτέθηκαν. Προ ημερών μιλούσαν για τι-
μές αρνιού και κατσικιού στα 14 και 15 ευρώ και
τώρα διαπιστώνουμε ότι αυτές διαμορφώνονται
στα ίδια με τα περυσινά επίπεδα, δηλαδή, κοντά
στα 10 ευρώ. Το μόνο που ξέρουμε είναι ότι ο Γε-
ωργιάδης έχει πάρει… εργολαβία τους Συριζαί-
ους και τους… γδέρνει κανονικά. Να εκφράσου-
με τη συμπάθειά μας στο δράμα αυτών των αν-
θρώπων…
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Όαση
Μια μοναδική ευκαιρία έχουν εκατομμύρια
πολίτες για να αναβιώσουν τις 72 και 120
δόσεις, πληρώνοντας μια ελάχιστη μηνιαία
δόση, προκειμένου να είναι συνεπείς ως
προς τις υποχρεώσεις τους. Όποιος πει ότι
η ρύθμιση οφειλών που έχει φέρει η κυ-
βέρνηση είναι… ανεπαρκής, είναι προφα-
νές ότι μάλλον έχει κάτι άλλο στο μυαλό του
ή είναι μπαταχτσής. Ελπίζουμε ότι αυτή τη
φορά ο κόσμος θα πάει και δεν θα πιστέψει
τα ψέματα του Τσίπρα, ο οποίος ξανακλεί-
νει το… μάτι στους οφειλέτες, πιστεύοντας
ότι όλοι θα τον πιστέψουν, όπως ακριβώς
έγινε και το 2015. Ελπίζουμε ότι όλοι έχουν
βάλει μυαλό και το καλύτερο που έχουν να
κάνουν είναι να μπουν στη ρύθμιση και να
πληρώνουν τα πολύ μικρά ποσά που προ-
βλέπει. Άλλωστε, το 85% των οφειλετών
έχει χρέη έως 5.000 ευρώ. Αν κάποιος δεν
μπορεί να δώσει 50 ευρώ τον μήνα για να
ξοφλήσει ένα χρέος 5.000 ευρώ, τότε ας
ασχοληθούμε με κάτι άλλο… 

Άλλο ένα θέατρο 
σε περιοδεία Τσίπρα 
Για εμένα που γράφω αυτήν τη στήλη η είδη-
ση δεν είναι καθόλου αναπάντεχη. Οι νεαροί
που συνάντησε δήθεν τυχαία ο Τσίπρας στην
Ελευσίνα και έκλαιγαν διότι τους έκοψε η...
Κεραμέως στις Πανελλαδικές είναι στελέχη
της Nεολαίας ΣΥΡΙΖΑ που τα περιφέρουν σε
κάθε εκδήλωση. Αδιανόητοι απατεώνες δη-
λαδή στην Κουμουνδούρου!

Ποια είναι 
η Νεφέλη Μεγκ; 
Ρώτησα να μάθω ποια είναι αυτή η κοπέλα, η
Νεφέλη Μεγκ, στην οποία παραχώρησε συνέν-
τευξη ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.
Ποια είναι, ρε παιδιά; Τι δουλειά κάνει; Μου λέ-
νε είναι influencer και συγκαταλέγεται ανάμε-
σα στα μεγαλύτερα νέα ταλέντα του χώρου του
stand up comedy, ενώ το Instagram της ακο-
λουθούν περισσότεροι από 68 χιλιάδες άνθρω-
ποι! Οφείλω να ομολογήσω ότι γέρασα… 

Οι αστείες έρευνες 
Διαβάζω αυτές τις αριστερόστροφες
έρευνες που κάνει η εταιρεία που διευ-
θύνει ο πρώην εκπρόσωπος του Αλέξη
Τσίπρα, Γαβριήλ Σακελλαρίδης, και
πραγματικά σκάω στα γέλια. Βγάζουν
κάτι βαρύγδουπα συμπεράσματα του τύ-
που: Οι Έλληνες λένε «όχι» στον καπι-
ταλισμό και «ναι» στις ξένες επενδύ-
σεις. Θα με πνίξετε πρωί πρωί… Καταρ-
χάς δεν έχουμε καπιταλισμό στην Ελλά-
δα. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι πιο
σοσιαλιστής και από το ΠΑΣΟΚ. Δύο χρόνια στην πανδημία έδωσε
έναν σκασμό δισεκατομμύρια σε επιδόματα για να μας προστατέ-
ψει ή μήπως το ξεχάσατε; Κατά δεύτερον, οι ξένες επενδύσεις σε τι
περιβάλλον θα έρθουν; Σε σοβιετία τύπου ΣΥΡΙΖΑ; 

Τους… γδέρνει

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ

Ο Κανελλόπουλος 
και οι συντοπίτες του
Η καταγωγή του
πρώην ανώτατου δι-
καστικού Αναστάσι-
ου Κανελλόπουλου
είναι από το χωριό
Κέρτεζη, το οποίο
απέχει 14 χιλιόμετρα
από τα Καλάβρυτα,
μια τοποθεσία με
«βαριά» πολιτική
ιστορία, καθώς εκεί
κατά τη διάρκεια του
Β’ Παγκοσμίου Πολέμου έλαβε χώρα από τις ναζι-
στικές δυνάμεις κατοχής και το Ολοκαύτωμα των
Καλαβρύτων. Κάτοικοι της πόλης, μιλώντας για
την απόφαση ανάληψης της ηγεσίας του κόμμα-
τος Έλληνες από τον Κανελλόπουλο, ανέφεραν -
μεταξύ άλλων- ότι είναι «ντροπή για τον τόπο τους
ο Κανελλόπουλος που συνεργάζεται με τον Κασι-
διάρη», λόγω και του ανώτατου ρόλου του στο νε-
οναζιστικό κόμμα Χρυσή Αυγή.



ΓΓκολ του ΚΚΕ 
στον ΣΥΡΙΖΑ 

Όπως είχε προαναγγείλει η «Po-
litical», εδώ και μήνες υπήρχε
«φλερτ» μεταξύ του Περισσού και
της πρώην ευρωβουλευτού του
ΣΥΡΙΖΑ, Κωνσταντίνας Κούνεβα.
Η πρώην συνδικαλίστρια, που είχε
δεχθεί επίθεση με οξύ εξαιτίας
της δράσης της, είχε πάρει μέρος
σε εκδηλώσεις του ΚΚΕ ενώ είχε
ασκήσει κριτική στο άλλοτε κόμμα
της. Το εν λόγω «φλερτ» πήρε
σάρκα και οστά την Παρασκευή,
καθώς έπειτα από συνάντηση με
τον γγ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρη
Κουτσούμπα, ανακοινώθηκε ότι η
Κωνσταντίνα Κούνεβα εντάσσεται
στο ψηφοδέλτιο Α’ Αθήνας του
κόμματος. Εκεί βέβαια θα χρει-
αστεί κάμποση τύχη για να κατα-
φέρει να εκλεγεί, με δεδομένο
πως το ΚΚΕ εκλέγει έναν βουλευ-
τή και στο ίδιο ψηφοδέλτιο βρί-
σκεται η Λιάνα Κανέλλη, η οποία
εκλέγεται αδιάκοπα από το 2000
μέχρι σήμερα. Και κάπως έτσι ο
ΣΥΡΙΖΑ έφαγε γκολ από το ΚΚΕ…
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Ε
ντύπωση έκανε ο θερμός εναγκαλισμός του υπουργού Άμυνας της Ουκρανίας
Ολεκσίι Ρέζνικοφ με τον υφυπουργό Εθνικής Άμυνας Νίκο Χαρδαλιά, κατά την
επίσκεψη του πρώτου στο Πεντάγωνο. Ο κ. Ρέζνικοφ θυμόταν έντονα ότι ο Νί-
κος Χαρδαλιάς ηγήθηκε της ελληνικής αποστολής μεταφοράς, με C-130 της

Πολεμικής Αεροπορίας, ανθρωπιστικής βοήθειας με ιατροφαρμακευτικό υλικό και είδη
πρώτης ανάγκης για τους Ουκρανούς πολίτες και τους ομογενείς μας, λίγες μόλις ημέρες
μετά την έναρξη της ρωσικής εισβολής. Και δεν έχασε την ευκαιρία να ευχαριστήσει τον
Έλληνα υφυπουργό προσωπικά.

Η Πόπη έχει πάθει ανατριχίλα…
Είναι, λέει, σοκαρισμένη από τις δηλώ-

σεις του Τάκη Θεοδωρικάκου η Πόπη
«πρόεδρε, έλα με φόρα» και ζητά επιτα-
κτικά την παραίτησή του. Ο υπουργός
Προστασίας του Πολίτη κ. Θεοδωρικάκος
κατήγγειλε ότι κάποιοι, από το καλοκαίρι,
θέλουν νεκρό για να πλήξουν την κυβέρ-
νηση, τονίζοντας ότι κάποιοι μπαχαλάκη-
δες καθοδηγούμενοι θέλουν να δυναμιτί-
σουν το πολιτικό κλίμα, με την αξιωματική
αντιπολίτευση να μη βρίσκει μια λέξη να
τους καταγγείλει. Άλλο που δεν ήθελε η
Πόπη να αρχίσει πόλεμο ανακοινώσεων
και να ζητάει παραιτήσεις κ.λπ. 

Υποψήφια δήμαρχος
Αλίμου η Αναστασία
Σιμητροπούλου 

Τα έσπασε με τον Νίκο Ανδρουλάκη,
αλλά δεν χάθηκε… Το επόμενο βήμα
στην πολιτική της διαδρομή ετοιμάζε-
ται να κάνει η πρώην αναπληρώτρια
εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Ανα-
στασία Σιμητροπούλου, η οποία χθες
ανακοίνωσε την ανεξαρτητοποίησή της
από τη δημοτική παράταξη «Αγαπώ τον
Άλιμο», ανακοινώνοντας ταυτόχρονα
την υποψηφιότητά της για τη δημαρχία.
Με μια ανακοίνωση όλο αιχμές για την
παράταξή της σημείωσε μεταξύ άλλων:
«Αγαπώ τον Άλιμο. Δεν αγαπώ αυτό
που γίναμε. Ο λόγος της απόφασής μου
σχετίζεται ευθέως με τις αγεφύρωτες
πλέον διαφορές μου με τις επιλογές
της παρούσας Δημοτικής Αρχής σε ζη-
τήματα οικονομικής διαχείρισης, κοι-
νωνικών, πολιτικών, δημοκρατικών
διαδικασιών και διοικητικών επιλογών.
Λάθη, συμπεριφορές και παραλείψεις
που δεν μπορώ να αποδεχθώ». Και
πρόσθεσε: «Για αυτό αποφάσισα να
διεκδικήσω τη δημαρχία του Δήμου
Αλίμου, τον τόπο που δραστηριοποιού-
μαι σε όλα τα χρόνια της ενήλικης ζωής
μου, τον τόπο που πονάω και αγαπάω».

Εντός, εκτός και επί τα αυτά
Σε μια πρόσφατη εκδήλωση, ο Γιά-
νης Βαρουφάκης ισχυρίστηκε ότι η
Ελλάδα σήμερα «θα πετούσε» αν το
2015 είχε βγει από το ευρώ. Συγκε-
κριμένα ανέφερε: «Αν είχαμε βγει
από το ευρώ, θα είχαμε 18 μήνες
ακόμα πιο έντονης κρίσης. Μεγα-
λύτερη πτώση του ΑΕΠ αλλά μεγά-
λη κοινωνική συσπείρωση και αλ-
ληλεγγύη, γιατί ο κόσμος ήταν

έτοιμος για τη ρήξη. Σε 18 μήνες θα
βρισκόμασταν πάλι εκεί που ήμα-
σταν το 2015. Σήμερα θα πετάγα-
με». Ο ίδιος άνθρωπος σε παλιότε-
ρη συνέντευξή του ισχυριζόταν ότι
δεν υπήρξε ποτέ δικός του στόχος
η έξοδος από την Ευρωζώνη, «γιατί
το κόστος θα ήταν τεράστιο». Αυτόν
τον άνθρωπο κάποιοι τον βλέπουν
ως δυνάμει κυβερνητικό εταίρο.

Η συνάντηση Χαρδαλιά με 
τον Ουκρανό υπουργό Άμυνας 
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Βία σε δημόσια
και ιδιωτικά θρανία
«Έχουμε μάθει από το σχολείο 
όχι μόνο να μετράμε, 
τα παιδιά στη γειτονιά μου 
έχουνε μάθει ν’ αγαπάνε»! 

Οι εικόνες από τον άγριο τσακωμό δύο νεαρών
κοριτσιών στο προαύλιο σχολείου στην Εύβοια εί-
ναι με μία λέξη σοκαριστικές. Όπως και οι αποκα-
λύψεις για μαθητή δεμένο στον λαιμό με πετονιά
σε ιδιωτικό σχολείο. «Αυτά γίνονταν πάντα», θα
μπορούσε να πει κανείς. Ναι, αλλά ήταν η εξαίρε-
ση. Το τελευταίο βίντεο έρχεται να προστεθεί σε
μια μακρά σειρά πράξεων βίας, εντός και γύρω
από τις σχολικές αίθουσες. Κρούσματα που αυξά-
νονται σε συχνότητα και ένταση. 
Μια κουλτούρα βίας αναδύεται στον ορίζοντα και

αν ως κοινωνία δεν σκύψουμε
στο πρόβλημα, σύντομα θα αρχί-
σουμε να βλέπουμε στις τηλεο-
πτικές μας οθόνες «αγανακτι-
σμένους» (για το πού είναι το
κράτος) και «πεφτοσυννεφάκη-
δες» (για το πόσο καλά παιδιά
ήταν, δεν είχαν δώσει αφορμές
κοκ). 
Οι στίχοι με τους οποίους ξεκινά
το άρθρο είναι από την επιτυχία
του Γιώργου Μαζωνάκη και των

Goin’ Through «Θέλω να γυρίσω (στα παλιά)». Η
στήλη δεν είναι σε θέση να πει «πόσα» γράμματα
μαθαίνουν πλέον τα παιδιά στα σχολεία, αν μαθαί-
νουν να μετράνε και να μιλάνε -βέβαια, είναι σί-
γουρη ότι έμαθε λιγότερα από όσα είχαν μάθει οι
προηγούμενες από τη δική της γενιές στα θρανία-,
αλλά θέλει να θέσει ένα ερώτημα: τα παιδιά στη
γειτονιά έχουνε μάθει ν’ αγαπάνε; 
Οικογένεια και σχολείο έχουν τους βασικούς ρό-
λους στη διαπαιδαγώγηση των νέων. Όμως, δυ-
στυχώς, τα μαντάτα που μας έρχονται δεν είναι
καλά. Οι «ανύπαρκτοι» γονείς, οι γονείς με επιθε-
τική συμπεριφορά (κακό παράδειγμα) απέναντι
στους εκπαιδευτικούς, οι αδιάφοροι εκπαιδευτι-
κοί, οι βολεμένοι εκπαιδευτικοί -με ελάχιστες
ώρες μαθήματος και ισχνή παραγωγή εκπαιδευτι-
κού έργου-, οι ανεπαρκείς εκπαιδευτικοί δεν εί-
ναι πλέον οι εξαιρέσεις στον κανόνα. 
Για λόγους πολιτικής ορθότητας, σε αυτό το ση-
μείο θα έπρεπε να γράψουμε για την «καλή
πλειοψηφία», αλλά δεν είμαστε εδώ για δημό-

σιες σχέσεις. Υπάρχει πρόβλημα: αν είναι
στο 5%, το 15% ή το 35%, ας μας το πουν οι

ίδιοι οι «πρωταγωνιστές». Ως «θεατές»
απλώς επισημαίνουμε ότι το «έργο»

που βλέπουμε να εξελίσσεται δεν μας
αρέσει. Ο καθένας θα πρέπει να αναλά-
βει την ευθύνη του, αντί να σχολιάζει ο
ένας τον άλλον και μετά όλοι μαζί να τα
βάζουμε με το κράτος και την κακή
μας μοίρα. 

Δηλώσατε ότι οι τράπεζες «δίνουν χείρα
βοηθείας» στην κυβέρνηση, προσφέρον-
τας μια λύση «ασπιρίνη» στους δανειολή-
πτες. Συγγνώμη, αλλά αυτά τα δύο δεν
«επικοινωνούν» μεταξύ τους. «Χείρα βοη-
θείας» και «ασπιρίνη» στην ίδια πρόταση
για το ίδιο θέμα δεν βγάζουν νόημα. Ή η κί-
νηση των τραπεζών είναι καλή και βοηθά
την κυβέρνηση (και τους δανειολήπτες) ή
είναι άνευ ουσιαστικού αντικρίσματος και
θα απογοητεύσει όσους χρωστούν, γεγονός
που θα προκαλέσει δυσφορία και για την

κυβέρνηση. Απλά είναι τα πράγματα. Όσο
για την πρόταση ΣΥΡΙΖΑ, στην οποία ανα-
φέρεστε στη δήλωσή σας, σας προτρέπου-
με να διαβάσετε το προχθεσινό άρθρο
της στήλης. Και να σκεφθείτε μια
πραγματική λύση. Χωρίς διαγραφές
και πανωτόκια. Χωρίς χαμένους και
κερδισμένους. Με ίδιους κανόνες
(βιώσιμα επιτόκια) για όλους. Που
ούτε ευνοούν ούτε αδικούν. Που
διασφαλίζουν και τον δανειολή-
πτη και την τράπεζα.

Καλημέρα σας, κυρία εκπρόσωπε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� «Τι θα σημάνει για εσάς μια ήττα;», ρώτησε ο Δημή-
τρης Οικονόμου στο πρωινό του ΣΚΑΪ τον Γιάννη

Μπαλάφα. «Μια ήττα είναι πάντα μια ήττα», απάντησε ο
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και έθεσε το ζήτημα των ποσο-
στών. Η στήλη συμφωνεί μαζί του. Άλλο είναι να χάνεις
οριακά, άλλο είναι να είσαι δεύτερος με μεγάλη διαφο-
ρά. Επίσης, είναι άλλο πράγμα να χάνεις για πρώτη φορά
και άλλο για δεύτερη. Αυτά τα πράγματα έχουν τη σημα-
σία τους. 

••••••••••••

� Οι γνωρίζοντες, πάντως, τις ισορροπίες στο εσω-
τερικό του ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζουν ότι ο μόνος που

μπορεί να αμφισβητήσει τον Αλέξη Τσίπρα είναι ο ίδιος.
Ξέρετε, το γνωστό κόλπο. Υποβάλλω παραίτηση και ζητώ
από τα μέλη να ψηφίσουν για την παραμονή μου. Άλλω-
στε, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει ακόμη χρόνια για την…
τρίτη και φαρμακερή. 

••••••••••••

� Έχουμε μία απορία: πόσο θα είναι το αφορολόγητο
αν κερδίσει τις εκλογές ο ΣΥΡΙΖΑ; Δέκα χιλιάδες ευ-

ρώ που λέει η Έφη Αχτσιόγλου, 11 χιλιάδες ευρώ που λέ-
ει ο Πάνος Σκουρολιάκος ή 12 χιλιάδες ευρώ που λέει ο
Νίκος Φίλης; Μετά του φταίει η «Ομάδα Αλήθειας» που
προσέχει τι λένε και το προβάλλει. 

••••••••••••

� Δεν προλάβαμε να γράψουμε για τον «Φλόκι» στο
Twitter και ο Έλον Μασκ αποκατέστησε το «που-

λί»! Προφανώς δεν πιστεύουμε ότι ο εκκεντρικός δισε-
κατομμυριούχος διάβασε το σχόλιο της στήλης, αλλά
καλό είναι να αποκαθίστανται τα σύμβολα. Πόσω μάλλον
όταν είναι επιτυχημένα. Αισθητικά τουλάχιστον. Ως προς
το θέμα των πλαστών λογαριασμών στο δημοφιλές μέσο
κοινωνικής δικτύωσης, επιμένουμε ότι αυτό είναι κάτι
που πρέπει να απασχολήσει τους χρήστες, τους εκδότες
και την ιδιοκτησία του. 

••••••••••••

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Επαφή με τα μάτια (Χρήστος και Νίκος) και βλέμμα στο άπειρο (Αλέξης). 
Τα μάτια λένε πάντα την αλήθεια… 





ΔΗΜHΤΡΗΣ 
ΑΒΡΑΜOΠΟΥΛΟΣ

Πρώην κοινοτικός 
επίτροπος, υποψήφιος 
βουλευτής στην Ηλεία 

με τη ΝΔ 
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«
Τα αποτελέσματα 
της διακυβέρνησης Μητσοτάκη 
στην οικονομία αλλά 
και το Μεταναστευτικό 
αποτελούν εγγύηση 
της ανάσχεσης της ακροδεξιάς 
και τώρα και στο μέλλον, 
πράγμα που θα φανεί περίτρανα 
στις επερχόμενες εκλογές

Ο
πρώην κοινοτικός επίτροπος Δημήτρης
Αβραμόπουλος μιλάει στην «Political» για
τον νέο του στόχο ως υποψήφιου βουλευτή
της ΝΔ στην Ηλεία και για την ιδιαίτερη πα-

τρίδα του, την οποία συνειδητά θέλει να βοηθήσει προ-
κειμένου να αναβαθμιστεί συνολικά ως νομός. 

Πιστεύει ότι η χώρα χρειάζεται μια σταθερή και αυτο-
δύναμη κυβέρνηση, αλλά αν προκύψει περίπτωση συ-
νεργασίας με άλλο κόμμα, θεωρεί μεγάλη πρόκληση να
βρεθεί ο «ακροβάτης» που θα ισορροπήσει σε ένα λεπτό
και επικίνδυνο εκκρεμές μεταξύ κυβερνησιμότητας και
αστάθειας.

Παράλληλα, αναπτύσσει τη σκέψη του για την άκρα
Δεξιά και τα ευρωσκεπτικιστικά κόμματα, για την «κυ-
βέρνηση των ηττημένων» που θα φέρει «φόρους, γρα-
φειοκρατία, μειωμένα εισοδήματα και επενδύσεις»,
ενώ στέλνει μήνυμα και στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Νίκο

Ανδρουλάκη ότι «οι συναινέσεις των κομμάτων επιτυγ-
χάνονται επί των πολιτικών και όχι των προσώπων»… 

Είναι σίγουρο ότι η υποψηφιότητά σας στην Ηλεία
αλλάζει τα δεδομένα στην περιοχή. Τι κινήσεις θα
κάνετε εις το εξής για να αναβαθμιστεί ο Νόμος
Ηλείας που για χρόνια παραμένει στάσιμος;

Η κάθοδός μου στις επερχόμενες εκλογές στην Ηλεία
απαντά στο χρέος που αισθάνομαι απέναντι στη γενέτει-
ρα του πατέρα μου και στους ανθρώπους της. Από όλες
τις θέσεις στις οποίες υπηρέτησα ανταποκρινόμουν στα
ζητήματα που απασχολούσαν τους Ηλείους. Η σχέση

μου λοιπόν με την Ηλεία είναι ισχυρή και διαρκής και η
απόφασή μου να την υπηρετήσω, αυτήν τη φορά ως
υποψήφιος βουλευτής, είναι απόλυτα συνειδητή. Η κυ-
βέρνηση έχει πραγματοποιήσει σειρά αναπτυξιακών
παρεμβάσεων στον νομό, όπως για παράδειγμα ο αυτο-
κινητόδρομος Πατρών - Πύργου, του οποίου η εκτέλεση
προχωρά γρήγορα και σταθερά. Στόχος της επόμενης
τετραετίας πρέπει να είναι η καθοριστική διεύρυνση των
παρεμβάσεων αυτών, με κεντρικούς άξονες την ανα-
βάθμιση και αξιοποίηση των υποδομών, όπως για παρά-
δειγμα τα λιμάνια μας και η αναδόμηση κομβικών ση-
μείων του τόπου μας, όπως το παραλιακό μέτωπο, με
στόχο την ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος και του
brand του νομού. Όπως έχω τονίσει, η Ηλεία είναι ένας
μοναδικός τόπος, της αξίζει ένα καλύτερο μέλλον, το
οποίο με όραμα και επιμονή, θα δομήσουμε όλοι μαζί.

στον Σωτήρη Πίκουλα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Η Ελλάδα χρειάζεται
μια ισχυρή και

αυτοδύναμη κυβέρνηση»



Οι εκλογές αυτές θα είναι πολύ σημαντικές. Ο
Κυρ. Μητσοτάκης καλείται να πείσει για μια
αυτοδύναμη κυβέρνηση και από την άλλη
υπάρχει μεγάλη μερίδα του κόσμου που λέει
για κυβερνήσεις συνεργασίας. Ποια είναι η
άποψή σας;

Σε όλη τη διάρκεια της διαδρομής μου υποστήριζα

και συνεχίζω να υποστηρίζω τις προγραμματικές

συναινέσεις, όταν αυτές είναι απαραίτητες για τη

σταθερότητα του τόπου και την πρόοδο της αποτελε-

σματικής διακυβέρνησης. Ωστόσο, αυτό που χρει-

άζεται η Ελλάδα στο σήμερα είναι μια ισχυρή και αυ-

τοδύναμη κυβέρνηση, η οποία, αντί να αναλώνεται

στη διαχείριση των δυσκολιών που αναπόφευκτα

προκύπτουν καθημερινά μεταξύ των κυβερνητικών

εταίρων, θα συνεχίσει με τόλμη και εμμονή στους

στόχους, την πορεία για μια Ελλάδα ισχυρή, σταθερή

και φιλική προς τους πολίτες της. Αυτοδυναμία της

Νέας Δημοκρατίας σημαίνει πορεία στον δρόμο του

ρεαλισμού και της δυναμικής ανάπτυξης. Από την

άλλη πλευρά, η μεγαλύτερη πρόκληση για τη χώρα

θα είναι να βρεθεί ακροβάτης σε ένα λεπτό και επι-

κίνδυνο εκκρεμές μεταξύ κυβερνησιμότητας και

αστάθειας.

Και στις εκλογές της Φινλανδίας αλλά και σε
όλη την Ευρώπη βλέπουμε μια άνοδο των
δεξιών και ευρωσκεπτικιστών κομμάτων. Πού
οφείλεται; Θεωρείτε ότι μπορεί να το δούμε και
στην Ελλάδα...

Η μεταναστευτική κρίση, η οικονομική ύφεση και τα

ρήγματα που προκάλεσε στον κοινωνικό ιστό πολλών

ευρωπαϊκών χωρών έχουν πράγματι φέρει τις λαϊκι-

στικές και ακραίες φωνές στην επιφάνεια των πολιτι-

κών συστημάτων. Στην Ελλάδα η ακροδεξιά αναδεί-

χτηκε και καταρρίφθηκε ηχηρά. Άλλωστε, τα αποτελέ-

σματα της διακυβέρνησης Μητσοτάκη στην οικονομία

αλλά και το Μεταναστευτικό αποτελούν εγγύηση της

ανάσχεσης της ακροδεξιάς και τώρα και στο μέλλον,

πράγμα που θα φανεί περίτρανα στις επερχόμενες

εκλογές. Η μείωση της ανεργίας κατά 7 μονάδες από

το 2019 και η μείωση των δομών από 126 το 2019 στις

33 σήμερα είναι ενδείξεις που μιλούν από μόνες τους.

Στις εκλογές με απλή αναλογική υπάρχει
μαθηματικά η περίπτωση κυβέρνησης των
ηττημένων. Δηλαδή ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΜέΡΑ25.
Πιστεύετε ότι  είναι  καταστροφικό για την
οικονομία αυτό το σενάριο;

Το σενάριο που αναφέρετε δεν είναι παρά ένα όνειρο

θερινής νυκτός όσων το εύχονται και το αναπαρά-

γουν. Η παράλληλη πραγματικότητα, όπου ένα τέτοιο

σενάριο θα γινόταν πράξη, θα ήταν μια οικονομική

πραγματικότητα, την οποία λίγο πολύ ζήσαμε την πε-

ρίοδο διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. Μια πραγματικό-

τητα υψηλών φόρων, χαμηλού διαθέσιμου εισοδή-

ματος, μειωμένου κατώτατου μισθού, ασθενών ξέ-

νων επενδύσεων, αυξημένης γραφειοκρατίας και

πολέμου απέναντι στην υγιή μικρή και μεσαία επι-

χειρηματικότητα.

Είναι σωστό αυτό που λέει ο Νίκος
Ανδρουλάκης ότι η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ
δεν πρέπει να έχει τον Μητσοτάκη ως
πρωθυπουργό και αντίστοιχα τον Τσίπρα σε
συνεργασία ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ;

Πρωθυπουργός πρέπει να είναι, και θα είναι, ο αρ-

χηγός του πρώτου εκλογικά κόμματος. Αυτό επιτάσ-

σουν η δημοκρατική νομιμότητα και ο σεβασμός

στην ετυμηγορία του ελληνικού λαού. Ο κύριος Αν-

δρουλάκης, σε περίπτωση σχηματισμού κυβέρνη-

σης συνεργασίας με τη ΝΔ, θεωρώ ότι οφείλει να

συμφωνήσει σε αρχές και προγραμματικούς στό-

χους. Η συναίνεση πρέπει να επιτυγχάνεται στη βά-

ση πολιτικών και όχι προσώπων.

Θεωρείτε ότι το μεγάλο ρεύμα του κόσμου θα
ψηφίσει βάσει της προνομιακής για τη ΝΔ
ατζέντας της οικονομίας ή θα λειτουργήσει με
θυμικό με τη σκέψη των υποθέσεων των
υποκλοπών ή των Τεμπών;

Στη συνολική αποτίμηση του κυβερνητικού έργου

είναι βέβαιο ότι οι πολίτες θα επιδοκιμάσουν την πο-

λιτική του Κυριάκου Μητσοτάκη και θα του δώσουν

τη δυνατότητα να συνεχίσει μέσα σε συνθήκες στα-

θερότητας την ολοκληρωμένη εφαρμογή ενός στρα-

τηγικού σχεδίου, που έχει ήδη δοκιμαστεί στις ανα-

ταράξεις που προκάλεσε μια σειρά από κρίσεις και

όπου τόσο η οικονομία όσο και η απαραίτητη κρατι-

κή ανασυγκρότηση θα απαντήσουν πειστικά και

αποτελεσματικά στη νέα περίοδο που θα εγκαινια-

στεί μετά τις επερχόμενες εκλογές.

Η οικονομία, κατά γενική ομολογία, σε όλες της τις

εκφάνσεις είναι σε καλό δρόμο. Απομένει πλέον στο

επόμενο στάδιο η επιτυχία αυτή να γίνει ακόμη πιο

αισθητή στη βελτίωση της καθημερινότητας και της

ζωής μας, ιδιαίτερα στις ασθενέστερες κοινωνικές

ομάδες και τους νέους.

Σταθερότητα και ασφαλής κυβερνησιμότητα είναι

το διακύβευμα των εκλογών και είμαι βέβαιος ότι οι

Έλληνες πολίτες αυτό θα στείλουν ως μήνυμα στο

πολιτικό σύστημα συνολικά, το οποίο τελεί σε αμφι-

σβήτηση, επιβεβαιώνοντας την εμπιστοσύνη στη

Νέα Δημοκρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Δεν θα γυρίσουμε πίσω, συνάμα δε ούτε και την

πλάτη μας σε ένα καλύτερο και πιο αισιόδοξο μέλ-

λον για την Ελλάδα, για την πατρίδα μας και την κοι-

νωνία μας.
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«

Το σενάριο της κυβέρνησης 
των ηττημένων, δηλαδή 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΜέΡΑ25, 
δεν είναι παρά ένα όνειρο

θερινής νυκτός όσων το εύχονται
και το αναπαράγουν. 

Η παράλληλη πραγματικότητα,
όπου ένα τέτοιο σενάριο 

θα γινόταν πράξη, θα ήταν 
μια οικονομική πραγματικότητα,

την οποία λίγο πολύ ζήσαμε 
την περίοδο διακυβέρνησης 

του ΣΥΡΙΖΑ

Δημήτρης Αβραμόπουλος
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



Δ
ύο ακόμα ονόματα ανακοίνωσε
για τα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ ο
Αλέξης Τσίπρας λίγο πριν αυτά
δοθούν στη δημοσιότητα, μετά

τη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής
του κόμματος την Κυριακή.

Αυτή τη φορά, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
δεν ενέταξε στο κόμμα κάποιον celebrity,
αλλά δύο εκπροσώπους του επιστημονι-
κού κόσμου. Στην Κουμουνδούρου, λοιπόν,
στρέφονται και εκείνοι στη λογική των

«αρίστων», για την οποία
έχουν κατηγορήσει την κυ-
βέρνηση σε πολλές περι-
πτώσεις.

Υποψήφια στη Δυτική Ατ-
τική, όπου θα βρει «αντα-
γωνίστριες» την Έφη
Αχτσιόγλου και τη Ρένα
Δούρου, θα είναι η Διάνα

Βουτυράκου, απόφοιτη της Σχολής Ηλε-
κτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών
Υπολογιστών του Πολυτεχνείου, καθηγή-
τρια ρομποτικής και ιδρύτρια της ΜΚΟ
Unique Minds, που από το 2021 βρίσκεται
στο think tank του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Το 2018 κατέκτησε την πρωτιά στον Παγ-
κόσμιο Διαγωνισμό Ρομποτικής στη Σανγ-
κάη, ενώ είναι η πρώτη Ελληνίδα που έγινε
δεκτή σε Παγκόσμια Ολυμπιάδα Ρομποτι-
κής ως μέλος κριτικής επιτροπής και η νεό-
τερη ηλικιακά που βρέθηκε σε αυτή τη θέση. 

Υποψήφιος στην Α’ Θεσσαλονίκης θα εί-
ναι ο καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του
Πανεπιστημίου της Σορβόνης Γρηγόρης
Γεροτζιάφας, ο οποίος παρά το γεγονός
πως είναι μέλος του ίδιου think tank όχι
μόνο κατά τη διάρκεια της πανδημίας
συμφώνησε με μέτρα που πήρε η κυβέρ-
νηση, ενάντια μάλιστα στη γραμμή του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αλλά και κατακεραύνωνε -έστω και

χωρίς να τον κατονομάσει- τον Παύλο Πο-
λάκη, ο οποίος προωθούσε τα… μονο-
κλωνικά, υποδαυλίζοντας την προσπά-
θεια εμβολιασμού.

Οι ανακοινώσεις της Κυριακής αναμένε-
ται να αφήσουν περίπου 10 με 15 κενά στα
ψηφοδέλτια του κόμματος που θα καλυ-
φθούν από αντίστοιχα «ηχηρά» ονόματα,
τόσο celebrities όσο και μελών της επιστη-
μονικής κοινότητας. Δύο ακόμα επιστήμο-
νες αναμένεται να ενταχθούν στα ψηφο-
δέλτια την Κυριακή. Στον Βόρειο Τομέα της
Β’ Αθηνών θα είναι -κατά πάσα πιθανότη-
τα- υποψήφια η καθηγήτρια Επιδημιολο-
γίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Αθηνά
Λινού, η οποία προέρχεται από τον χώρο
του ΠΑΣΟΚ, ενώ τη θέση του «κολλητού»
του «αψύ Σφακιανού» στα Χανιά, Μιχάλη
Χαιρετάκη, θα πάρει ο χειρουργός του νο-
σοκομείου της πόλης, Γιώργος Πετράκης.

Ένας μπασκετμπολίστας
για τον δήμο της Αθήνας

Η Κεντρική Επιτροπή θα δώσει το πράσι-
νο φως και για τα ονόματα των υποψήφιων
δημάρχων του κόμματος στους μεγάλους
δήμους της χώρας για τις προσεχείς αυτο-
διοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου. Συγ-
κεκριμένα για Αθήνα, Πειραιά, Λάρισα και
Πάτρα. Προς το παρόν έχουν γίνει γνωστά

μόνο δύο από τα τέσσερα ονόματα των
υποψηφίων, τα οποία μένει να επιβεβαι-
ωθούν.

Στην Αθήνα, ο ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να
στηρίξει τον μπασκετμπολίστα του Πανα-
θηναϊκού Νίκο Παππά, ο οποίος μπορεί να
έχει συζητήσει με τον Αλέξη Τσίπρα την
υποψηφιότητά του, έχει ξεκαθαρίσει όμως
ότι θέλει αυτή να εμφανιστεί σαν ανεξάρ-
τητη και έπειτα να πάρει τη στήριξη της
Κουμουνδούρου.

Ο πρώην αντιπεριφερειάρχης Πειραιά
της Ρένας Δούρου, Γιώργος Γαβρίλης,
θα είναι ο υποψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ στον
Πειραιά. Ο Γαβρίλης είχε φύγει από τον
ΣΥΡΙΖΑ το 2015, δεν είχε όμως ενταχθεί
στη ΛΑΕ του Παναγιώτη Λαφαζάνη. Την
υποψηφιότητα ανακοίνωσε ο προηγού-
μενος υποψήφιος του ΣΥΡΙΖΑ στην πε-
ριοχή, Νίκος Μπελαβίλας, ο οποίος αυτή
τη φορά θα διεκδικήσει την είσοδό του
στη Βουλή.
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Αφού έγινε η μεγάλη γκάφα με τους celebrities 
και τον ράπερ Μιθριδάτη, ψάχνει τώρα καθηγητές 

Ο Αλέξης αναζητά τώρα
«αρίστους» για τις εκλογές 

Η Πόπη και ο παραπλανημένος λαός
Λέγεται ότι το πρώτο βήμα για τη λύση ενός προβλήματος είναι

η αναγνώρισή του. Φαίνεται, όμως, πως η εκπρόσωπος Τύπου
του ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι θιασώτρια της συγκεκριμένης άποψης.
Έτσι, όταν ρωτήθηκε σχετικά απάντησε πως «αν χάσουμε, θα χά-
σουμε γιατί ο κόσμος θα έχει παραπλανηθεί, γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ
έχει… τόσο καλό πρόγραμμα». 

Θα άξιζε ίσως να ερωτηθεί η Πόπη Τσαπανίδου ποιες ήταν οι
τελευταίες εκλογές που κατά τη γνώμη της οι πολίτες δεν… πα-
ραπλανήθηκαν; Είναι, όμως, σχεδόν βέβαιο ότι θα απαντούσε «οι
εκλογές του 2015», τότε που ο ΣΥΡΙΖΑ κέρδισε υποσχόμενος ότι θα σκίσει τα μνημό-
νια και θα βαράει τα νταούλια για να χορεύουν οι αγορές. Από τότε έχουν μεσολαβή-
σει οι ευρωεκλογές του 2019 στις οποίες ο ΣΥΡΙΖΑ έχασε με σχεδόν 10 μονάδες, οι
εθνικές εκλογές τις οποίες έχασε με 8 και οι αυτοδιοικητικές στις οποίες δεν εξέλεξε
ούτε έναν περιφερειάρχη. Προφανώς κατά την Πόπη Τσαπανίδου εδώ και 8 χρόνια οι
Έλληνες ζουν σε μια μόνιμη κατάσταση «παραπλάνησης».

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Διάνα Βουτυράκου Αθηνά Λινού Γιώργος ΠετράκηςΓρηγ. Γεροτζιάφας



Εδώ, το καλό
είναι για όλους

ΚΑΠΟΙΑ ΑΒΓΑ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥΤΙΜΑ
ΚΑΙ ΘΕΛΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΣΟΧΗ ΜΑΣ!

Tα πασχαλινά αβγά της ΑΒ, εκτός από χαρά στα παιδιά που 
θα τα πάρουν, προσφέρουν και φέτος σε εκείνους που μας χρειάζονται. 

Με κάθε αβγό που αγοράζετε, εσείς στηρίζετε με 0,30€ 
το έργο του σωματείου Αμυμώνη,

κι εμείς στην AB διπλασιάζουμε το ποσό της δικής σας προσφοράς.

Mάθετε περισσότερα στο ab.gr
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Ποιος είναι ο «εισαγγελέας»του Ηλία 
του ειδικού συνεργάτη

E
ξι εβδομάδες πριν από την
εκλογική αναμέτρηση της 21ης
Μαΐου, η κυβέρνηση επιχειρεί
να χτίσει «τείχος προστασίας»

απέναντι στο υποκατάστατο κόμμα της
Χρυσής Αυγής, τους «Έλληνες» του προ-
φυλακισμένου Ηλία Κασιδιάρη, ώστε να
διασφαλιστεί η μη κάθοδός τους στις εκλο-
γές. Ο προβληματισμός είναι έντονος και ο
κίνδυνος να βρεθεί στην επόμενη Βουλή,
αν τελικά κατέλθει στην εκλογική αναμέ-
τρηση, είναι ορατός, καθώς οι δημοσκοπή-
σεις αποτυπώνουν μια εκλογική δύναμη
της τάξεως του 3%-4%.

Η ψήφος σε έναν χώρο που φέρει τη
«σφραγίδα» της δικαιοσύνης ως εγκληματι-
κή οργάνωση αποτελεί από μόνη της ένα ση-
μείο έντονου προβληματισμού για το πολιτι-
κό σύστημα. Αν η προσπάθεια για «μπλόκο»
στο κόμμα Κασιδιάρη τελεσφορήσει, τότε
ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο για τα κομματικά
επιτελεία, που «ακούει» στο ερώτημα πού
θα διοχετευτεί τελικά η ψήφος αυτή. Συγκε-
κριμένη απάντηση έως τώρα δεν υπάρχει,
καθώς σε μια τέτοια περίπτωση δεν είναι
καν σαφές αν οι ψηφοφόροι αυτοί θα προ-
σέλθουν στις κάλπες ή θα επιλέξουν την
αποχή. Στο κυβερνητικό στρατόπεδο πάν-
τως θεωρούν ότι αυτές οι ψήφοι δεν πρόκει-
ται να κατευθυνθούν στη Νέα Δημοκρατία,
αφού -εκτός των άλλων- πρόκειται για κα-
θαρά αντικυβερνητική ψήφο.

Το τρικ με Κανελλόπουλο
και τα δύο σενάρια

Η απόφαση του Αρείου Πάγου για τη
συμμετοχή ή μη του κόμματος Κασιδιάρη
στις εκλογές, ακόμη και με το «τρικ» της
τοποθέτησης Κανελλόπουλου στην ηγε-
σία του, αναμένεται στις αρχές Μαΐου. Αυ-
τήν τη στιγμή επί τάπητος υπάρχουν δύο
σενάρια.

Πρώτο σενάριο, αν ο Ηλίας Κασιδιάρης
βρίσκεται ως υποψήφιος βουλευτής στις
λίστες του κόμματος, τότε -σύμφωνα με
τη νέα νομοθεσία- ο αποκλεισμός του
κόμματος θεωρείται βέβαιος, καθώς ο
ίδιος είναι καταδικασμένος, έστω και
πρωτόδικα, για συμμετοχή σε εγκληματι-
κή οργάνωση. Δεύτερο σενάριο, αν το
κόμμα «Έλληνες» επιχειρήσει να κατέβει
στις εκλογές, αλλά χωρίς υποψηφιότητα
Κασιδιάρη στους συνδυασμούς του, τότε
ο Άρειος Πάγος καλείται ουσιαστικά να
διερευνήσει αυτό που ο νέος νόμος περι-

γράφει ως «πραγματική ηγεσία» ενός
κομματικού σχηματισμού.

Η τραγωδία στα Τέμπη πάντως ήρθε να
ενισχύσει ευρύτερα μια δυναμική που ήδη
υπήρχε στο εκλογικό σώμα, αυτή της αντι-
συστημικής ψήφου, η οποία βεβαίως δια-
φοροποιείται σε μεγάλο βαθμό από την
ψήφο στη Χρυσή Αυγή και τα στελέχη της.
Σε αυτήν τη δεξαμενή εκτιμάται ότι περι-
λαμβάνονται διαφορετικές ομάδες πολι-
τών, οι οποίες δεν μπορούν να προσεγγι-
στούν με έναν κοινό τρόπο. Υπάρχει η ψή-
φος στην ακροδεξιά, η ψήφος στην εξω-
κοινοβουλευτική Αριστερά, στα μικρά
κόμματα που παίρνουν ποσοστά ακόμη και
κάτω από το 1%.

Η δεξαμενή των «Ελλήνων»
Ανάμεσα στους υποστηρικτές τους, νέοι,

πολίτες χωρίς συγκεκριμένο πολιτικό προ-
σανατολισμό αλλά και απογοητευμένοι και
οργισμένοι ψηφοφόροι. Από αυτήν τη δε-
ξαμενή το κυβερνητικό επιτελείο μπορεί
να στοχεύσει κυρίως στους νέους και σε
όσους «λοξοκοιτάζουν», όπως είχε πει ο
πρωθυπουργός, προς την ακροδεξιά.

Οι πολιτικές για τους νέους, στις οποίες
δίνει ιδιαίτερη έμφαση η κυβέρνηση το τε-
λευταίο διάστημα, είναι ένα από τα σημεία
αιχμής για τη Νέα Δημοκρατία, όπως και
πολιτικές που αφορούν την άμυνα και την
ασφάλεια της χώρας, όπως για παράδειγμα
ο φράχτης στον Έβρο. Σε αυτούς τους δύο

τομείς τα κυβερνητικά στελέχη προτάσ-
σουν ότι η πολιτική που ακολουθήθηκε
έχει να αποδείξει έργα και όχι μόνο λόγια,
ενώ ως δέσμευση προτάσσεται η ενίσχυση
και των δύο την επόμενη τετραετία. Δεν εί-
ναι τυχαία άλλωστε η αναφορά του Κυριά-
κου Μητσοτάκη από τον Έβρο σε όσους
σκέφτονται να ενισχύσουν κόμματα στα
δεξιά της Νέας Δημοκρατίας, καλώντας
τους να δουν ποιοι τελικά είναι πατριώτες
στα λόγια και ποιοι στα έργα.

Η δεξαμενή της αντισυστημικής ψήφου,
που το τελευταίο διάστημα φάνηκε να ενι-
σχύεται, προκαλεί, εκτός από τον προβλη-
ματισμό για το εκλογικό αποτέλεσμα των
κομμάτων, και ανησυχία για το κοινωνικό
κλίμα που δημιουργείται, με πολιτικά στε-
λέχη να διαβλέπουν ότι καλλιεργείται εκ
νέου το κλίμα που επικρατούσε στη χώρα το
2012, εν μέσω μνημονίων, με την «πλατεία»
να δίνει το στίγμα. Κυβερνητικά στελέχη
επισημαίνουν ότι αυτός ο κίνδυνος πρέπει
να αντιμετωπιστεί, καθώς η χώρα δεν έχει
περιθώριο να ζήσει ξανά μια περίοδο διχα-
σμού και τοξικότητας, που θα μπορούσε να
τη γυρίσει πολλά χρόνια πίσω.

Η νέα νομοθετική ρύθμιση
Θα κατατεθεί τη Μεγάλη Εβδομάδα στη

Βουλή και σημειώνεται ότι η επίμαχη
προσθήκη θα αναθέτει στην Ολομέλεια
του Α’ Τμήματος του Αρείου πάγου, δηλα-
δή με την πλήρη 11μελή σύνθεσή της και
όχι με 5μελή, όπως προβλεπόταν, να λά-
βει την απόφαση για το αν μπορεί το κόμ-
μα Κασιδιάρη να κατέλθει στις εκλογές
ακόμη και χωρίς τον ίδιο ως αρχηγό αλλά
με προθύμους να αναλάβουν τον ρόλο του
«μπροστινού».

Ο πρώην δικαστικός από τα Καλάβρυτα και το παλαιό ΠΑΣΟΚ
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι πολιτικές φιλοδοξίες του αντει-

σαγγελέα Τάσου Κανελλόπουλου δείχνουν ουσιαστικά τον χαρα-
κτήρα, την ιδιοσυγκρασία και τις προθέσεις του. Αρκετοί άνθρωποι
του νομικού κόσμου επισημαίνουν ότι το μότο του φορέα του, «η
χώρα χρειάζεται έναν εισαγγελέα», είναι ενδεικτικό της κοσμοθε-
ωρίας του αλλά και των φιλοδοξιών του.

Έχει βεβαίως ιδιαίτερο ενδιαφέρον και το παρελθόν του, καθώς
οι πληροφορίες αναφέρουν ότι παλαιά ήταν θαυμαστής του παλαι-
ού ΠΑΣΟΚ του «ορθόδοξου». Ο πρώην αντεισαγγελέας είναι το τρί-
το από τα επτά παιδιά (τέσσερα αγόρια και τρία κορίτσια) μιας οικο-
γένειας από το χωριό Κέρτεζη των Καλαβρύτων. Ο ίδιος δεν διστά-
ζει να αποκαλύψει ότι μεγάλωσε «υπό συνθήκες ανεκδιήγητων
στερήσεων. Υπήρχαν μέρες που δεν είχε ψωμί. (…) Τελείωσε το γυ-
μνάσιο στα Καλάβρυτα και (…) διέμενε σε ενοικιαζόμενο δωμάτιο

με μοναδικό εξοπλισμό ένα κρεβάτι και μια “γκαζιέρα” για θέρμαν-
ση και μαγειρική. Καθώς δεν υπήρχε τραπέζι, έγραφε ακουμπών-
τας στο κρεβάτι και γονατίζοντας στο δάπεδο. Υπήρχαν μέρες που
το δωμάτιο δεν είχε φως και έβγαινε στον δρόμο για να διαβάσει
κάτω από το φως της κολόνας με λάμπα της ΔΕΗ. Τον χειμώνα, με
τα φθαρμένα παπούτσια να μουσκεύουν στο χιόνι, περπατούσε μέ-
χρι το σχολείο. Αλλά άντεξε με πίστη στον Θεό και ακλόνητη επιμο-
νή για μάθηση και πρόοδο».

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Τάσος Κανελλόπουλος έχει υπάρξει
στην πρώτη νιότη του δάσκαλος, και μάλιστα επί τρία χρόνια, σε
ιδιωτικό σχολείο ως απόφοιτος της Μαρασλείου Παιδαγωγικής
Ακαδημίας. Οι εξετάσεις που έδωσε στη Νομική τού άνοιξαν αργό-
τερα τον δρόμο και για το Σώμα, αρχικώς (1974) σε ρόλο ειρηνοδίκη
και έναν χρόνο αργότερα σε αυτόν του εισαγγελέα.

Σπαζοκεφαλιά το κοινό της «κατάμαυρης» 
ζώνης που καταγράφεται στα γκάλοπ



Πιστοποίηση Υγείας

ΦΦορέας 
διαπιστευμένος 
από το ΕΣΥΔ 
που δραστηριοποιείται 
στον κλάδο 
της Υγείας 
στην Ελλάδα 
και το Εξωτερικό

• Πιστοποίησης Συστημάτων διαχείρισης

• Πιστοποίησης αρχικού και περιοδικού ελέγχου 

εγκαταστάσεων ή/και προϊόντων

• Εκπαίδευσης Προσωπικού

Η Διαπίστευσή μας συμπεριλαμβάνει τα εξής Διαχειριστικά Συστήματα:

• ISO 9001:2015 Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας 

• ISO 13485:2016 Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας για Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα 

• EN 15224:2016 Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας Υπηρεσιών Υγείας

Λυκαβηττού 1, Κολωνάκι, Αθήνα Τ.Κ. 10672

210 9657700
info@healthcert.gr          www.healthcert.gr

Παρέχεται Πιστοποίηση όπως απαιτείται βάσει του ΦΕΚ 1576/15-3-2023 τ.Β΄ για την Εφαρμογή κριτηρίων ποιότητας 
στις αποζημιούμενες από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. υπηρεσίες κλειστής νοσηλείας ιδιωτικών Γενικών Κλινικών και Ιδιωτικών Κέντρων Αποθεραπείας 

και Αποκατάστασης Κλειστής Νοσηλείας για τα κριτήρια ποιότητας που πρέπει να εφαρμόζονται.

Η Τεχνική οδηγία HC 1969 έχει αναπτυχθεί εξ ολοκλήρου από την ομάδα εμπειρογνωμόνων της HEALTHCERT και στηρίζεται
στην Υπουργική Απόφαση Υ1.Γ.Π.114971/2014 - ΦΕΚ 388 /Β/ 18 - 2-2014 και πιστοποιεί την παρακολούθηση του μικροβιακού φορτίου

στους χώρους παροχής υγείας βάσει πλάνου δειγματοληψιών και αντίστοιχων εργαστηριακών δοκιμών σε διαπιστευμένο εργαστήριο. 

Aρωγοί στην υγείαAρωγοί στην υγεία



ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ18

Τ
ελικώς αποδείχτηκε ότι ήταν μια
πολύ τολμηρή κίνηση, ίσως και
πολιτικά αυτοκτονική, για τον
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να προχω-

ρήσει σε αποκάλυψη του ονόματος συγκε-
κριμένου προσώπου, το οποίο προτίθεται
να προτείνει ως πρωθυπουργό κοινής απο-
δοχής στο ενδεχόμενο σχηματισμού κυ-
βέρνησης συνεργασίας. Όσοι περίμεναν
ότι χθες το ΠΑΣΟΚ μετά τη σχετική ανάρτη-
ση της Τετάρτης στα social media, που ανέ-
φερε «ποιον έχει στο μυαλό του ο Νίκος
Ανδρουλάκης; Σύντομα η απάντηση», θα

έλυνε την εξίσωση του
«άγνωστου Χ» πρωθυπουρ-
γού, απλώς απογοητευτή-
καν, επιβεβαιώνοντας το
ρεπορτάζ της «Political» για
χαμηλές προσδοκίες. Με λί-
γα λόγια, άνθρακες ο θη-
σαυρός!

Ο κ. Ανδρουλάκης προτί-
μησε την πεπατημένη και κινήθηκε καθα-
ρά επικοινωνιακά προκειμένου να διατη-
ρήσει το έντονο αποτύπωμα του κόμματός
του στην πολιτική επικαιρότητα. Τώρα αν
του βγει και στην κάλπη, αυτό είναι κάτι
που θα το δείξει το εκλογικό ταμείο. Στο
πλαίσιο αυτό, η απάντηση που έδωσε χθες
το πρωί στον γρίφο που ο ίδιος έχει βάλει
με τον τρόπο του στη δημόσια ζωή ήρθε με
δύο βίντεο που ουσιαστικά αναφέρουν το
προγραμματικό πλαίσιο όπου θα βασιστεί η
όποια διαπραγμάτευση επιχειρήσει μετά
το κλείσιμο της κάλπης της 21ης Μαΐου: 

«Η απάντηση είναι η προφανής και ου-
σιαστική επιλογή.

Είναι το πρόσωπο του νέου, με αισιοδο-
ξία, όταν παίρνει τον μισθό του και βρί-
σκει σπίτι. 

Προτείνουμε:
� 150.000 κοινωνικές κατοικίες για νέους
με χαμηλό ενοίκιο.
� Επιδότηση εισφορών για να βρουν δου-
λειά στον ιδιωτικό τομέα.

Το πρόσωπο του υγειονομικού με περη-
φάνια για το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Προτείνουμε:
� Κέντρα Υγείας σε όλη την Ελλάδα. 

� Αξιοπρεπείς αμοιβές / βαρέα και ανθυ-
γιεινά.
� Σύγχρονα δημόσια νοσοκομεία χωρίς
ελλείψεις προσωπικού.

Το πρόσωπο του μικρομεσαίου επιχει-
ρηματία χωρίς το άγχος των οφειλών. 

Προτείνουμε: 
� 120 δόσεις για οφειλές σε Εφορία και
ΕΦΚΑ.
� Χρηματοδότηση για καινοτόμες ψηφια-
κές επενδύσεις.

Τα πρόσωπα κάθε οικογένειας χωρίς
ανασφάλεια για το μέλλον. 

Προτείνουμε:
� Προστασία της κύριας κατοικίας των δα-
νειοληπτών.
� Μείωση του ΦΠΑ στα βασικά είδη δια-

τροφής.
� Μείωση φορολογίας στη μισθωτή εργα-
σία.

Το πρόσωπο του αγρότη χωρίς ανησυ-
χία για τους καρπούς του μόχθου του. 

Προτείνουμε:
� Μείωση του κόστους παραγωγής.
� Προστασία της αγροτικής γης από πλει-
στηριασμούς.
� Ακατάσχετο αποζημιώσεων και επιδο-
τήσεων.

Το πρόσωπο του συνταξιούχου με αξιο-
πρέπεια και σεβασμό για τους κόπους
μιας ζωής.

Προτείνουμε:
� Νέο ΕΚΑΣ για 350.000 χαμηλοσυνταξι-
ούχους.

� Κατάργηση της προσωπικής διαφοράς
στις συντάξεις.

Το πρόσωπο κάθε πολίτη με σιγουριά και
προοπτική για το αύριο. 

Το πρόσωπο μιας σύγχρονης Ελλά-
δας, ενός αξιόπιστου κράτους με θε-
σμούς και κανόνες, που νοιάζεται για
τους πολίτες του. 

Και με τη δική σου απόφαση Αλλαγής θα
τα καταφέρουμε».

Άλλη μια επικοινωνιακή... φούσκα
Ο κ. Ανδρουλάκης με ένα «τρολάρισμα»

της κριτικής που δέχεται εδώ και αρκετό
καιρό επέλεξε να ξεδιπλώσει το πρώτο
μέρος της επικοινωνιακής του καμπάνιας,
αναλαμβάνοντας φυσικά και το πολιτικό
ρίσκο για τον αντίκτυπο που θα έχει το νέο
κύμα κριτικής που θα ξεσπάσει τόσο για
τον ίδιο όσο και για το κόμμα του. Από τη
στιγμή μάλιστα που ο ίδιος έχει θέσει στον
δημόσιο διάλογο ότι στον δρόμο για μια
πιθανή μετεκλογική συνεργασία δεν πρό-
κειται να δεχτεί «Μητσοτάκη ή Τσίπρα»
στο τιμόνι της χώρας. Το γεγονός αυτό, αν
μη τι άλλο, επιβεβαιώνει εκείνους που
υποστηρίζουν ότι κ. Ανδρουλάκης τα «δί-
νει όλα» για τον πρώτο γύρο προκειμένου
να αποφύγει τις συμπληγάδες που θα
προκαλέσουν αφόρητη πίεση στο κόμμα
του την επόμενη μέρα. Πάντως και στο ευ-
ρύτερο «πασοκικό σύμπαν» ο τρόπος που
ξεδιπλώθηκε αυτή η καμπάνια έγινε δε-
κτός με ανάμεικτα συναισθήματα και ποι-
κίλα σχόλια.

Δεν αποκάλυψε κάποιο όνομα 
o Νίκος Ανδρουλάκης, ο οποίος 
εργαλειοποιεί στο ακέραιο 
την ασάφεια των προθέσεών του 

Κοινής αποδοχής ο πρωθυπουργός
Για να είμαστε πάντως δίκαιοι, παρά την κριτική που δέχεται για τον «άγνωστο Χ»

και με τις όποιες πολιτικές σκοπιμότητες «κρύβει το πολιτικό παιχνίδι», το τελευταίο
διάστημα ο κ. Ανδρουλάκης έχει ξεκαθαρίσει κατά κάποιο τρόπο τι εννοεί. Χαρακτη-
ριστικά είναι όσα είπε στην τελευταία του συνέντευξη στον ANT1: «Δεν είπα ποτέ ότι
θα πω ποιος θα είναι ο πρωθυπουργός. Ποτέ. Είπα, πρώτα απ’ όλα, να έχουμε ένα
ισχυρό διψήφιο ποσοστό, πολύ μεγαλύτερο από αυτό που είχαμε την τελευταία φορά
και, φυσικά, πολύ κοντύτερα στους αντιπάλους μας. Δεύτερον, προγραμματικές συγ-
κλίσεις, γιατί δεν μπορούμε να λέμε ότι θα αλλάξουμε πολιτική μόνο στα πρόσωπα. Η
πολιτική αλλάζει με συγκλίσεις. Και, τρίτον, τα πρόσωπα. Δεν θα υποδείξω εγώ ποιος
θα είναι ο πρωθυπουργός. Αυτό θα ήταν αλαζονεία και αμετροέπεια. Το πρόσωπο του
πρωθυπουργού και των κορυφαίων υπουργείων θα είναι κοινής αποδοχής».

Αναφορικά δε με τους λόγους της επιμονής του να μη δεχτεί τους αρχηγούς των
δύο πρώτων κομμάτων, ανέφερε: «Ποιος θα φταίει αν πάμε σε αστάθεια; Θα φταίει
αυτός που βάζει πάνω απ’ όλα την καρέκλα του ή αυτός που βάζει πάνω απ’ όλα τα
προβλήματα του ελληνικού λαού; Ενδιαφέρομαι για το μέλλον της πατρίδας μας και
όχι για το μέλλον δύο πολιτικών αρχηγών, οι οποίοι έχουν κυβερνήσει και δεν ξεκι-
νούν από το μηδέν».

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Τον έφαγε
η... μαρμάγκα
τον «άγνωστο Χ» 



Η
στρατηγική «Ελλάδα-ασπίδα της Ευρώ-
πης» που ακολουθεί η κυβέρνηση «σημαί-
νει πρόβλημα της Ελλάδας στη μετανά-
στευση και όχι της Ευρώπης, σημαίνει ελ-

ληνοτουρκικό και όχι ευρωτουρκικό πρόβλημα», απο-
φαίνεται ο πρώην υπουργός Μετανάστευσης των κυ-
βερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Μουζάλας. Αυτή η πολιτι-
κή, διευκρινίζει ο κ. Μουζάλας, «καταδικάζει τον ελλη-
νικό λαό να είναι η “ασπίδα” της Ευρώπης αντί να είναι
μια από τις πύλες εισόδου της Ευρώπης και να λη-
φθούν τα μέτρα που προβλέπει το διεθνές δίκαιο».
Επίσης, υποστηρίζει ότι «για να αντιμετωπιστεί η προ-
σφυγική υπόθεση πρέπει να υιοθετηθούν από την ΕΕ
πολιτικές που θα αφορούν την προώθηση του ευρω-
παϊκού ασύλου, του ευρωπαϊκού μηχανισμού επιστρο-
φών και της ισοκατανομής αιτούντων άσυλο».

Αναστατώθηκε το πολιτικό σκηνικό και οξύνθηκε

η αντιπαράθεση με αφορμή τον φράχτη στον Έβρο.

Ποια είναι η άποψή σας και με την εμπειρία του

πρώην υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής;
Τα fake news της κυβέρνησης για τον φράχτη του
Έβρου δεν αποσκοπούν τόσο στο άνοιγμα στο ακροδε-
ξιό ακροατήριο αλλά κυρίως στο να δημιουργήσουν
φοβικά σύνδρομα μέσα σε ευρύτερα στρώματα πολι-
τών. Υπάρχουν φράχτες σε 65 χώρες αυτήν τη στιγμή
και καθόλου δεν επηρεάστηκαν οι προσφυγικές - μετα-
ναστευτικές ροές. Αντίθετα διπλασιάστηκαν σε σχέση
με πέρσι. Ειδικά ο παραποτάμιος φράχτης του Έβρου
θα μας οδηγήσει με βεβαιότητα σε διεθνή δικαστήρια,
διότι τα σύνορα είναι στη μέση του ποταμού, άρα αυτός
είναι σε ελληνικό έδαφος. Οι πρόσφυγες επομένως που
θα φτάνουν μέχρι τον φράχτη θα φτάνουν στην Ελλάδα
και αν τους αρνούμαστε την είσοδο, θα καταπατούμε το
διεθνές δίκαιο. Πέραν τούτου, αχρηστεύονται έτσι 5
εκατομμύρια μέτρα ελληνικής γης!

Αν αναλαμβάνοντε και πάλι το υπουργείο Μετανα-

στευτικής Πολιτικής, ποια πολιτική θα ακολου-

θούσατε;
Η πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ καταδικάζει τον ελ-
ληνικό λαό στο να είναι η «ασπίδα» της Ευρώπης, αντί
να είναι μια από τις πύλες εισόδου της Ευρώπης και να
ληφθούν τα μέτρα που προβλέπει το διεθνές δίκαιο. Η
στρατηγική «Ελλάδα-ασπίδα της Ευρώπης» σημαίνει
πρόβλημα της Ελλάδας στη μετανάστευση και όχι της
Ευρώπης, σημαίνει ελληνοτουρκικό και όχι ευρω-
τουρκικό πρόβλημα, σημαίνει μετανάστευση και προ-
σφυγιά, σημαίνει καταδίκη του λαού να είναι εκτεθει-
μένος συνεχώς στην εργαλειοποίηση του μεταναστευ-
τικού - προσφυγικού ζητήματος, σημαίνει κίνδυνος η
χώρα να γίνει αποθήκη ψυχών.
Εμείς στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ υποστηρίζουμε ότι ο μόνος τρό-
πος να αντιμετωπιστεί η προσφυγική υπόθεση είναι να
υιοθετηθούν από την ΕΕ πολιτικές που θα αφορούν την
προώθηση του ευρωπαϊκού ασύλου, του ευρωπαϊκού
μηχανισμού επιστροφών και την ισοκατανομή αιτούν-
των άσυλο. Η πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ αντιμε-
τωπίζει το ζήτημα με όρους σύγκρουσης και κοινωνι-
κού αυτοματισμού. Δεν είναι ανικανότητα, είναι σχέδιο

προκειμένου να γίνει ανεκτή η πολιτική της από τους
πολίτες στη λογική τού δεν γινόταν αλλιώς.

Με την ιδιότητα του γιατρού, ποιες ανάγκες στο

ΕΣΥ κρίνετε πως πρέπει να καλυφτούν άμεσα

υπέρ του κοινωνικού συνόλου;
Η πανδημία Covid-19 που πρόσφατα ζήσαμε απέδειξε
ότι σε πείσμα της κυβερνητικής λογικής η αγορά δεν
αυτορυθμίζεται παρά προς όφελος του κέρδους και
στον χώρο της Υγείας αυτό συνεπάγεται τραγική βλά-
βη. Το σχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για την αναγέννηση της
δημόσιας και δωρεάν περίθαλψης για όλους έχει πα-
ρουσιαστεί με θετικές και εφαρμόσιμες προτάσεις και
από τον Αλ. Τσίπρα.

Από αυτές ως γιατρός θα ξεχώριζα την αύξηση κατά
3 δισ. της χρηματοδότησης του ΕΣΥ έτσι ώστε οι δαπά-
νες για την Υγεία σε βάθος τετραετίας να είναι στον ευ-
ρωπαϊκό μέσο όρο 7% του ΑΕΠ, την κάλυψη των κενών
θέσεων στο ΕΣΥ και την αύξηση του εισαγωγικού μι-
σθού στο ΕΣΥ ώστε να είναι ελκυστικές οι θέσεις για
τους νέους επιστήμονες, την ενίσχυση της πρωτοβάθ-
μιας φροντίδας με τριπλασιασμό των ΤΟΜΥ, την εδραί-
ωση του θεσμού του οικογενειακού γιατρού και τον εκ-
συγχρονισμό των υπαρχουσών δομών πρωτοβάθμιας
περίθαλψης, τη μέριμνα για την τήρηση «εθνικού απο-
θέματος» σε ζωτικής σημασίας φάρμακα και την πάτα-

ξη του φαινομένου παράλληλων εξαγωγών φαρμάκων
σε χώρες με υψηλότερη τιμή.

Μετεκλογικά κρίνετε πως μπορεί να υπάρξει

πνεύμα συνεργασίας σε θέματα όπως η υγεία, η

μετανάστευση και η προστασία πρώτης κατοικίας

στο πνεύμα μιας προοδευτικής διακυβέρνησης;
Ο διάλογος μεταξύ των προοδευτικών δυνάμεων γίνε-
ται εδώ και 3,5 χρόνια και μέσα στη Βουλή και κυρίως
στην κοινωνία και έχει ήδη αφήσει θετικό αποτύπωμα.
Έχουμε ήδη αναπτύξει συμφωνίες σε μείζονα ζητήμα-
τα όπως η κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη και η επα-
ναφορά ρυθμίσεων υπέρ των εργαζομένων, η καταγ-
γελία της διασπάθισης δημόσιου χρήματος μέσω των
απευθείας αναθέσεων της κυβέρνησης ΝΔ, η κατάρ-
γηση του πτωχευτικού νόμου και η προστασία της α’
κατοικίας, η ρύθμιση του ιδιωτικού χρέους και η υπε-
ράσπιση του κράτους δικαίου.

Άρα, προγραμματικές συγκλίσεις έχουμε ήδη και στις
21 του Μάη οι πολίτες θα επιστρέψουν στην κάλπη τον
λογαριασμό που δεν βγαίνει. Και την επόμενη κιόλας μέ-
ρα, χωρίς δεύτερες εκλογές και περιπέτειες, μια προ-
οδευτική κυβέρνηση συνεργασίας μπορεί να αναλάβει
το δύσκολο έργο της αναγέννησης της πατρίδας μας, της
ανάταξης της οικονομίας, της στήριξης της κοινωνίας.Γ
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«Η μετανάστευση είναι
ευρωτουρκικό πρόβλημα, 

όχι ελληνοτουρκικό» 

στον
Γιάννη Σπ. Παργινό

parginos@paraskhnio.gr
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Καμία απολογία για...
Ο λογαριασμός με τις… συγγνώμες που
πρέπει να ζητήσει ο ΣΥΡΙΖΑ είναι βαρύς
και… ασήκωτος, αλλά το κόμμα διαθέτει τα
απαιτούμενα αποθέματα… αναισθησίας για
να αντεπεξέλθει! Το… ποινικό μητρώο του
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης
είναι εξαιρετικά επιβαρυμένο. Πραγματικά,
δεν ξέρεις από πού να αρχίσεις και πού να
τελειώσεις. Ας επιχειρήσουμε να φωτίσου-
με το θέμα πιο διεξοδικά. 

Το… χαρτί γράφει τα εξής:
• Δεν ζήτησαν συγγνώμη όταν ζημίωναν τη
χώρα πάνω από 200 δισ. ευρώ με την «πε-
ρήφανη διαπραγμάτευση» του α’ εξαμήνου
του 2015. Η ζημία αυτή ίσως είναι και πολύ
συντηρητική, σύμφωνα με όσα είχε δηλώ-
σει στις 2 Μαρτίου 2018, στο Φόρουμ των
Δελφών, ο Τόμας Βίζερ, πρώην επικεφαλής
αρχιλογιστής του Euro Working Group.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για την ισοπέδω-
ση του τραπεζικού συστήματος και την
απαξίωση της περιουσίας των ασφαλιστι-
κών ταμείων, δηλαδή, των ίδιων των ασφα-
λισμένων, τους οποίους ζημίωσαν με αρ-
κετά δισ. ευρώ (συμπεριλαμβάνονται στα
200 δισ. που προαναφέραμε). Έτσι, μπή-
καμε στο τρίτο και αχρείαστο μνημόνιο λό-
γω μιας τόσο μεγάλης ζημίας, η οποία θα
μας… συνοδεύει για δεκαετίες. Και σκε-
φτείτε ότι το 2016, αν συνέχιζε η κυβέρνη-
ση Σαμαρά - Βενιζέλου, θα βρισκόμασταν
εδώ που βρισκόμαστε σήμερα. Αλλά ο…
περήφανος λαός ήθελε άλλα… κόλπα!
Τα… λούστηκε και ίσως είναι έτοιμος να τα
ξαναλουστεί με τους ίδιους πρωταγωνι-
στές, πλην Καμμένου…

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη όταν υποθήκευ-
σαν τα περιουσιακά στοιχεία της χώρας για
99 έτη και κυρίως γιατί δεν έκαναν τα πάν-
τα, ώστε μέσα από την αξιοποίηση της υπο-
θηκευμένης περιουσίας να προκύψει εισό-
δημα για την κοινωνία.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για τις τριτοκο-
σμικές συνθήκες που επικράτησαν στα
ΑΤΜ των τραπεζών με απελπισμένους ηλι-
κιωμένους που κατέρρεαν την ώρα που
περίμεναν να βγάλουν 60 ευρώ ημερη-
σίως, υπό τον φόβο να τα χάσουν. Όλοι δια-
πιστώναμε επί μήνες χιλιάδες πολίτες να
αδειάζουν τους τραπεζικούς τους λογα-
ριασμούς υπό τον φόβο εξόδου της χώρας
από το ευρώ και τον εφιάλτη ανυπολόγι-
στων διαστάσεων που θα ζούσαμε αν πη-
γαίναμε στη δραχμή. Είχε φροντίσει για
αυτό ο ΣΥΡΙΖΑ με τις γνωστές αναφορές
για… νταούλια και… ζουρνάδες που θα
παίζουμε στις αγορές (τρομάρα τους…) ή
για «το νόμισμα που δεν είναι φετίχ».

Η
μέχρι πρότινος «αντικειμενική
δημοσιογράφος» Παρθένα
Τσαπανίδου, που σε λίγα

24ωρα έγινε εκπρόσωπος Τύπου του
ΣΥΡΙΖΑ και σε λίγο καιρό θα την… κα-
μαρώνουμε στη Βουλή, ψέλλισε κά-
ποια… απαρέμφατα και… ανώμαλα ρή-
ματα κατά την παρουσία της στον τηλεο-
πτικό σταθμό ΣΚΑΪ. Όπως μας… αποκά-

λυψε η κυρία, αν δεν
βγει ο ΣΥΡΙΖΑ και είναι
πρώτο κόμμα η Νέα Δη-
μοκρατία, αυτό θα οφεί-
λεται στην προπαγάνδα
των Μέσων Μαζικής
Ενημέρωσης!

Πρόκειται περί καινο-
φανούς θεωρίας, η
οποία, ωστόσο, στο πλαί-

σιο μιας εκ βαθέων ανάλυσης, εκθέτει την
ίδια και το κόμμα της. Η συγκεκριμένη κυ-
ρία μίλησε για πλύση εγκεφάλου και ομο-
βροντία κατηγοριών προς τον ΣΥΡΙΖΑ για
ψέματα! Ο ΣΥΡΙΖΑ ψέματα; Ποτέ! Ασχέτως
αν κάποιοι ψάχνουν εναγωνίως να συγ-
κεντρώσουν έστω δύο αλήθειες που
έχουν πει αυτοί οι τύποι.

Η κυρία Τσαπανίδου μάς αιφνιδίασε
όταν ανέφερε πόσο… καλό είναι το πρό-
γραμμα του κόμματος. Θα ήταν προτιμό-
τερο να μας έλεγε για τα συνθήματα του
ΣΥΡΙΖΑ. Επιπλέον, τα οικονομικά δεν είναι
το δυνατό της στοιχείο και επειδή θα είναι
συχνή η παρουσία της στα Μέσα Μαζικής
Ενημέρωσης, απλώς να εύχεται να μην τη
στριμώξουν με δημοσιονομικές και μα-
κροοικονομικές συναρτήσεις, γιατί είναι
πολύ εύκολο να εκτεθεί και να πάει…
κουβά!

Η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ προ-
σπαθεί να μας πείσει ότι δεν υπάρχει επα-
φή της κυβέρνησης με την πραγματικότη-
τα και ότι το κόμμα της είναι το μόνο που
διεκδικεί μια τέτοια αποκλειστικότητα!
Δεν την παρεξηγούμε. Το άλμα που γίνε-
ται μέσα σε λίγα εικοσιτετράωρα από το
στούντιο ενός καναλιού σε ένα κόμμα εί-
ναι ένα άλμα στο κενό. Αν δεν έχεις… αλε-
ξίπτωτο, τότε η πτώση οδηγεί σε διάλυση.
Ιδίως στο θέμα της οικονομίας, εκεί στον
ΣΥΡΙΖΑ πάσχουν. Ή δεν θέλουν να απο-
δεχθούν το πώς λειτουργεί μια οικονομία
ή γνωρίζουν και δουλεύουν τον κόσμο.

Από την άλλη πλευρά, όσο και αν ένα τέ-
τοιο πρόσωπο θεωρείται πολιτικά άφθαρ-
το, από τη στιγμή που μπαίνει στο… ρινγκ
της πολιτικής, πρέπει να είναι έτοιμο να
δεχθεί την… προπαγάνδα για πράγματα
που αποτελούν προφανή… ψεύδη.

Στριμωγμένοι στα σχοινιά
Στον ΣΥΡΙΖΑ, μετά την τραγωδία των

Τεμπών, έχουν αναθαρρήσει, καθώς πι-

στεύουν ότι πρέπει να τα δώσουν όλα,
μπας και προκύψει κάποια συνεργασία με
το ΠΑΣΟΚ, με επικεφαλής του σχήματος
τον… ηγέτη που βγαίνει κάθε 100 χρόνια!

Όλα τα κομμουνιστικά και νεοσταλινικά
κόμματα είναι μυημένα στην προπαγάνδα
και όταν βρίσκονται στριμωγμένα στα
σχοινιά, χαρακτηρίζουν ως προπαγάνδα
τις… φάπες που τους ρίχνουν στη βάση
γεγονότων, λεγομένων τε και πεπραγμέ-
νων. Το 2015 έβλεπαν εχθρούς σε όλους
όσοι έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου
για τις… χοντροσυριζιές που πήγαιναν να
κάνουν. Και τις έκαναν! Μόνο πικρή είναι
η εμπειρία από το συνονθύλευμα των Τσί-
πρα - Καμμένου - Βαρουφάκη και στη συ-
νέχεια του ντουέτου, τύπου μαρκίζας
στην… παραλιακή, η οποία έγραφε Τσί-
πρας - Καμμένος. Η συνέχεια είναι γνω-
στή. Εγκλήματα, χονδροειδή λάθη και κα-
μία διάθεση για συγγνώμη. Τα πάντα πα-
ρέπεμπαν σε αλαζόνες, άχρηστους, τεμ-
πέληδες και καταστροφικούς τύπους.

Δεν ξέρουμε εάν στον ΣΥΡΙΖΑ θεωρού-
σαν ως προπαγάνδα τα όσα τους λέγαμε,

τους γράφαμε και τους προειδοποιούσα-
με τον Ιούνιο του 2015. Η… προπαγάνδα
(κατά Τσαπανίδου) τελικώς δεν ήταν προ-
παγάνδα, αλλά ήρθε ως σκληρή πραγματι-
κότητα να επιβεβαιώσει τους χειρότερους
φόβους. Οι ανοησίες του δημοψηφίσμα-
τος και της «περήφανης διαπραγμάτευ-
σης» έφεραν τα γνωστά αποτελέσματα,
τουλάχιστον για όσους γνωρίζουν και κα-
ταλαβαίνουν. Επειδή υπάρχουν πολλοί
που δεν ξέρουν και δεν καταλαβαίνουν, η
ίδια η ζωή απέδειξε μέχρι κεραίας όλα
όσα έβλεπαν οι λογικοί και συνετοί και
δυστυχώς αγνοούσαν (εκούσια ή ακού-
σια) τα… θύματα του ΣΥΡΙΖΑ! Πώς την πά-
τησαν έτσι, βρε παιδί μου;

Οι τύποι αυτοί ποτέ δεν γύρισαν να ζη-
τήσουν συγγνώμη από τον ελληνικό λαό
για τα ψέματα που του αράδιασαν. Και τα
ψέματα αυτά δεν ήταν προπαγάνδα, αλλά
έχουν καταγραφεί ως αδιαμφισβήτητη
ιστορική πραγματικότητα. Η συγγνώμη εί-
ναι μια άγνωστη λέξη για αυτούς τους αν-
θρώπους. Δεν έχουν καμία σχέση μαζί
της. Ούτε καν… κακή!

Τα πολιτικά ψεύδη 
που απαιτούν 
μια συγγνώμη 

Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ταυτισμένος με ψέματα, προβλήματα
και συμφορές - Η «P» καταγράφει το χρονικό 

των ζημιών που έχουν προκαλέσει οι… σύντροφοι 
τόσο σε οικονομικό όσο και σε ανθρώπινο επίπεδο

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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• Δεν ζήτησαν συγγνώμη όταν καταργούσαν
«το πεντάευρο του Άδωνι» στα νοσοκομεία
και το αντικαθιστούσαν με μόνιμη αύξηση
των κρατήσεων υπέρ ΕΟΠΥΥ από το 4% στο
6% της μηνιαίας σύνταξης. Το αποτέλεσμα
ήταν να πληρώνουν οι μικροσυνταξιούχοι
από 20 πεντάευρα κάθε χρόνο.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για τα εγκλήματα
του πρώτου εξαμήνου που οδήγησαν σε βί-
αιη ανατροπή του ασφαλιστικού συστήμα-
τος, λόγω του τεράστιου κόστους που προ-
κλήθηκε και σε αυτό. Επέβαλαν 20 μει-
ώσεις ή καταργήσεις συντάξεων με τον νό-
μο του Κατρούγκαλου, ανεβάζοντας τα
όρια ηλικίας στα 67 χρόνια (τύφλα να ’χουν
τα 64 έτη του Μακρόν στη Γαλλία, όπου γί-
νεται χαμός…).

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη που… δεν κατάρ-
γησαν τον ΕΝΦΙΑ.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για το γεγονός ότι
υπέγραψαν την παρουσία των funds και την
έναρξη των ηλεκτρονικών πλειστηρια-
σμών, συνοδεία άσκησης αυτεπάγγελτης
δίωξης με τη διαδικασία του αυτοφώρου
για όσους τους εμπόδιζαν. Συνέλαβαν τον
«σύντροφο» Παναγιώτη Λαφαζάνη και τον
έστειλαν στην Κρατική Ασφάλεια, κατηγο-
ρούμενο για απόπειρα ανατροπής του πολι-
τεύματος!

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη που, ενώ παρέσυ-
ραν εκατοντάδες χιλιάδες κόσμου να μην
πληρώνουν («Δεν Πληρώνω»), υποσχόμενοι
τη σεισάχθεια, μετά τους έστειλαν τον λογα-
ριασμό με κατασχέσεις και πλειστηρια-
σμούς. Στη συνέχεια, οι περισσότεροι έγιναν
«κόκκινοι» σε Εφορία, Ταμεία, ΔΕΗ, δήμους
κ.λπ., καθώς πίστεψαν ότι θα τους τα χαρίσει
ο Τσίπρας! Ο Θεός συγχωρεί, ο Τσίπρας πο-
τέ! Στερνή τους γνώση να την είχαν τώρα…

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για τα μέτρα των
14 δισ. ευρώ που έφεραν, κατακρεουργών-
τας τους πάντες με την αύξηση των φόρων.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη από τον Γκίκα Χαρ-
δούβελη που ως τελευταίος υπουργός Οικο-
νομικών της συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ
έφερε το περιβόητο… e-mail, με το οποίο
είχαμε έτοιμο τον κατάλογο των μέτρων 1
δισ. ευρώ (άντε να γίνονταν 2 δισ. ευρώ).

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για τη διάλυση
της ΔΕΗ, την οποία βύθισαν στη χρεοκοπία
με ζημίες 1 δισ. ευρώ, απλήρωτες οφειλές
άνω των 3 δισ. ευρώ και δανειακή έκθεση
άνω των 5 δισ. ευρώ. Και αν τους ρωτήσεις,
θα σου απαντήσουν ότι επί των ημερών
τους δεν αυξήθηκαν τα τιμολόγια της ΔΕΗ.

Το μόνο σίγουρο είναι ότι οι εκλογές του
Ιουλίου, αν καθυστερούσαν μερικούς μή-
νες ακόμη, θα οδηγούσαν σε ανεξέλεγκτες
καταστάσεις για την επιχείρηση, η οποία
σήμερα έχει γυρίσει σελίδα και προοδεύει
με ταχύτατους ρυθμούς.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για τις απίστευτες

μηχανορραφίες που σκαρφίστηκαν για τις

τηλεοπτικές άδειες, διαπράττοντας το αδί-

κημα της παράβασης καθήκοντος και σερ-

βίροντας… σανό στο πόπολο για το… Ινστι-

τούτο της Φλωρεντίας!

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για τη διάλυση
των αστικών συγκοινωνιών καθηλώνοντας
τον μισό στόλο στα αμαξοστάσια, ελλείψει
ανταλλακτικών και λόγω των βλαβών που
δεν επισκευάζονταν. Έμαθαν μάλιστα τους
επιβάτες να μπαίνουν μέσα και να μην πλη-
ρώνουν, στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτι-
κής. Αλλά ο λογαριασμός «φούσκωνε»,
γιατί τίποτα δεν είναι δωρεάν…

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για το υπουργικό

ζεύγος Παπαδημητρίου με την τεράστια πε-

ριουσία, που ο ελληνικός λαός πλήρωνε το

ενοίκιό τους στο Κολωνάκι…

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη όταν άνοιγαν τα
σύνορα και έθεταν μεγάλο μέρος της ελλη-
νικής επικράτειας υπό τον φόβο και τον
τρόμο για την εισβολή κατατρεγμένων μεν,
αγνώστων προς εμάς δε, μεταναστών, οι
οποίοι ήρθαν για να… λιαστούν.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για το γεγονός ότι
μετέτρεψαν τα πανεπιστήμια σε στέκια και
ορμητήρια κακοποιών, αλητών και εγκλη-
ματιών, εις βάρος των παιδιών που θέλουν
να σπουδάσουν γιατί έχουν βάλει υψηλούς
στόχους. Η πανεπιστημιακή κοινότητα και
ένα μέρος των καθηγητών δεν είναι άμοιροι
ευθυνών για την κατάσταση που δημιουργή-
θηκε επί πολλά χρόνια και σίγουρα πριν έρ-
θει ο ΣΥΡΙΖΑ.

• Δεν ζήτησαν καμία συγγνώμη (μάλλον
δεν είχαν χρόνο… ) για το γεγονός ότι κρά-
τησαν ανοιχτή τη Βουλή μετά τις ευρωε-
κλογές του 2019 για να… φυλάξουν τα νώτα
τους με την αλλαγή του ποινικού κώδικα, με
τον οποίο αποφυλακίστηκαν δολοφόνοι,
ληστές, βιαστές, παιδοβιαστές, απατεώνες
και λοιποί. Ακόμη και σήμερα ο νόμος του
ΣΥΡΙΖΑ παράγει τέτοια αποτελέσματα, κάτι
που είδαμε εσχάτως με τον καταδικασμένο
σε… 4 αιώνες παιδοβιαστή, ο οποίος βγήκε
έξω μετά από 10 χρόνια!

• Δεν ζήτησαν καμία συγγνώμη για τα εγ-
κληματικά λάθη στην πυρκαγιά του Ματιού,
όπου ο τότε υπουργός και πρώην στρατηγός
(ξέρουμε ότι τέτοιοι τίτλοι ταυτίζονται με την
ευθύνη και την τσίπα…) δεν είδε κανένα λά-
θος πουθενά! Δεν ζήτησαν συγγνώμη από
τις οικογένειες των θυμάτων, ούτε πήγαν
στο δικαστήριο για να τους συμπαραστα-
θούν. Επιπλέον, όλοι είδαμε με έκπληξη το
σόου που είχε στηθεί στο κτίριο της Πολιτι-

κής Προστασίας στις 12 παρά 25 το βράδυ
της μοιραίας ημέρας και αφού είχαν καεί οι
πάντες και τα πάντα. Απορούμε πού βρήκαν
τη δύναμη αυτοί οι τύποι να κάνουν σόου
στις κάμερες για το πότε θα πετάξουν τα πυ-
ροσβεστικά αεροσκάφη Canadair. Τέτοια
αναισθησία και ξετσιπωσιά; Ειρήσθω εν πα-
ρόδω, δεν περιμέναμε να ζητήσει συγγνώμη
ένας τύπος από τα Σφακιά που κατηγορούσε
τους δημοσιογράφους ότι «ανακαλύπτουν»
νεκρούς για να σαμποτάρουν την πιο… καλή
κυβέρνηση όλων των εποχών! Τέτοια κυ-
βέρνηση σε καταστρέφει κάθε 100 χρόνια…
Επιπλέον, δεν ζήτησαν καν συγγνώμη για το
γεγονός ότι δεν ανακοίνωσαν μέτρα στήρι-
ξης, ούτε συμπαραστάθηκαν στους συγγε-
νείς των θυμάτων και στους παθόντες. Ακό-
μη και ένα διχίλιαρο να έδιναν στον κόσμο,
όπως έλεγαν, θα το… σπατάλαγαν!

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για την τραγωδία
στη Μάνδρα, όπου τα αντιπλημμυρικά έργα
δεν προχώρησαν, καθώς τα λεφτά της Περι-
φέρειας Αττικής είχαν δεσμευτεί το 2015
για την «περήφανη διαπραγμάτευση», ενώ
οι μελέτες ήταν έτοιμες.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη όταν ο Τσακαλώτος
υπέγραψε την ταφόπλακα στον νόμο Κατσέ-
λη και την πλήρη εφαρμογή του προγράμμα-
τος πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας.

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη για τη σκευωρία
της Novartis.

• Δεν ζήτησαν ούτε μία συγγνώμη για τα χι-
λιάδες ψέματα που έχουν ξεφουρνίσει τα
τελευταία χρόνια, χωρίς ίχνος αιδούς και
συναίσθησης. Τι άνθρωποι, Θεέ μου…

• Δεν ζήτησαν συγγνώμη από τον ελληνικό
λαό για το γεγονός ότι συκοφάντησαν τη
χώρα στο εξωτερικό σε σχέση με τις απει-
λές της Τουρκίας.

• Δεν ζητούν συγγνώμη για τη «νεκρή Μαρία
του Έβρου», όπου διέβαλαν τη χώρα μας,
υιοθετώντας μαζί με τα τρολ τους τα ψεύτικα
νέα που διακινούσαν επαγγελματίες απατε-
ώνες μέσω κάποιων Μη Κυβερνητικών Ορ-
γανώσεων και των αναρτήσεών τους στα μέ-
σα κοινωνικής δικτύωσης.

• Δεν ζητούν συγγνώμη για το γεγονός ότι
άρρωστα και εγκληματικά στοιχεία του χώ-
ρου τους έκαψαν δύο φορές το μνημείο της
Marfin.

• Δεν ζητούν συγγνώμη για τις 500 διαδηλώ-
σεις εν μέσω κορονοϊού για να υπερασπι-
στούν έναν κατά συρροή δολοφόνο, συμ-
βάλλοντας στη διάδοση της αρρώστιας την
ίδια ώρα που πέθαινε κόσμος.

Ο… λογαριασμός με τις μετάνοιες
που θα έπρεπε να κάνουν
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Ο Γιάννης Ραγκούσης κατά γενική ομολογία είναι
ένας πολύ τυχερός άνθρωπος. Του ήρθαν όλα
δεξιά που λέμε, αν και ο ίδιος κινήθηκε στην

Αριστερά. Άλλωστε, η παραμονή του ονόματός του στην
πρώτη γραμμή της ειδησεογραφίας για τουλάχιστον
μιάμιση εβδομάδα δεν είναι και εύκολο πράγμα για κά-
ποιον βουλευτή. Δέκα μέρες ο Γιάννης -και με τα δύο
«ν»- είναι πρώτο τραπέζι πίστα σε τηλεοράσεις, εφημε-
ρίδες, sites και social media. Τσάμπα διαφήμιση, θα
μπορούσε να πει κάποιος. Η ίδια τύχη τον ακολουθούσε
συνολικά στην πολιτική και επαγγελματική του διαδρο-
μή, αφού κατά γενική ομολογία κατάφερε να αναρριχη-
θεί πολύ γρήγορα σε κομματικές θέσεις στο ΠΑΣΟΚ και
αργότερα στον ΣΥΡΙΖΑ, για τον οποίο -ο ίδιος- είχε τη
χειρότερη γνώμη τα προηγούμενα χρόνια.

Ο ίδιος δηλώνει «αυτοδημιούργητος» και εδώ που τα
λέμε ακούγεται λογικό, αφού ίδρωσε στη ζωή του για
τρία ολάκερα χρόνια ψήνοντας μπιφτέκια και πατάτες

τηγανητές στην Πάρο. Άλλωστε, ο ίδιος χρησιμοποιού-
σε πολλάκις τη φράση «εγώ ζω την οικογένειά μου ψή-
νοντας μπιφτέκια».

Το βιογραφικό του τομεάρχη Διαφάνειας του ΣΥΡΙΖΑ
είναι πλούσιο ήδη από τα χρόνια των σπουδών του, αν
και ο ίδιος δεν υπήρξε ποτέ αυτό που λέμε «ανοικτό βι-
βλίο». Γεννήθηκε το 1965 στον Χολαργό, εδώ στο Λεκα-
νοπέδιο Αττικής, όπου και μεγάλωσε, με καταγωγή από
το κυκλαδίτικο νησί της Πάρου. Διετέλεσε γραμματέας
της φοιτητικής παράταξης του ΠΑΣΟΚ, την ΠΑΣΠ, στο
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, στο οποίο
θήτευσε ως εξέχων φοιτητής. Όμως, κάποιοι κακεν-
τρεχείς μέσα από το ΠΑΣΟΚ λένε ότι μπήκε το 1984 στο
Οικονομικό του τμήμα (τέσσερα είναι τα έτη φοίτησης
με βάση τον κύκλο σπουδών στις οικονομικές σχολές
του ΑΠΘ) και μέχρι και το 1992 πέρασαν οκτώ χρόνια
για να αποφοιτήσει. Αριστούχος και οκτώ χρόνια; Δεν
το πιστεύουμε βεβαίως με τίποτα. Προφανώς είναι στο

πλαίσιο της κατασυκοφάντησής του και αυτό. Πάντως,
γραμματέας της φοιτητικής παράταξης ήταν την περίο-
δο 1992-1993. Ήταν η περίοδος λίγο μετά το σκάνδαλο
Κοσκωτά που είχε ήδη «χτυπήσει» το ΠΑΣΟΚ αλλά και
τον ίδιο τον Ανδρέα Παπανδρέου. 

Η εικόνα του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήματος
έδειχνε να έχει φθαρεί, ενώ μέρος της νεολαίας του
απομακρυνόταν. Στις φοιτητικές εκλογές του 1992 και
ενώ διεξαγόταν η δίκη του Ανδρέα Παπανδρέου, ο
27χρονος τότε Ραγκούσης είχε θέσει ως στόχο η ΠΑΣΠ
«να είναι πρώτη σε ΤΕΙ και ψηλά όσο ποτέ στα ΑΕΙ».
Έτσι λοιπόν κι έγινε. Η φοιτητική παράταξη του ΠΑΣΟΚ
κατάφερε να συγκεντρώσει τα υψηλότερα μέχρι τότε
ποσοστά της, αποδεικνύοντας -παρά τη λασπολογία της
εποχής- ότι έχει ισχυρό κύμα στην ελληνική κοινωνία
και δη στη νεολαία. Κάπου εκεί ζήτησε να τον γνωρίσει
ο Ανδρέας για να αναγνωρίσει το σπουδαίο κομματικό
έργο του ταλαντούχου Γιάννη.

Γιάννης
Ραγκούσης

Ταλαντούχος και τυχερός
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Η «γέφυρα» 
για τη Δεξιά και 
το 2,43% για την
ηγεσία του ΠΑΣΟΚ

Μόλις τελείωσε τις σπουδές του, εντελώς τυχαία, τοποθε-
τήθηκε γενικός διευθυντής στο νεοσύστατο τότε (το 1994)
Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ). Προφανώς θα
εκτιμήθηκε η αφοσίωσή του στο ΠΑΣΟΚ από τον τότε πρωθυ-
πουργό Ανδρέα Παπανδρέου. Από εκεί πήρε μεταγραφή ως
σύμβουλος του Χρήστου Παπουτσή (διότι προφανώς συνυ-
πολογίστηκε το τεράστιο έργο που άφησε στα θέματα ισότη-
τας), όπου παρέμεινε από το 1995 μέχρι το 1999. Ταυτόχρονα
εκείνη την περίοδο είχε προσληφθεί και από τον ΟΤΕ ως οι-
κονομολόγος. Μιλάμε βέβαια για την περίοδο των παχιών
αγελάδων, όταν ο ΟΤΕ ήταν μαγαζί-γωνία του βαθέος ΠΑ-

ΣΟΚ. Αργότε-
ρα, όταν ο άλ-
λος γίγαντας
της πολιτικής
ζωής του τό-
που και τέκνο
του ιδρυτή
του Κινήμα-
τος Χρήστος

Παπουτσής αποφάσισε να... ξεκουραστεί στην Ευρωβουλή,
επήλθε ρήξη. Ο Γιάννης τα παράτησε και αποφάσισε να
ασχοληθεί με το επιχειρείν στο ταχυφαγείο της Πάρου. Πα-
ράτησε λοιπόν και τη μονιμότητα του ΟΤΕ και έφυγε για το
νησί. Στο παλαιό ΠΑΣΟΚ έχουν μόνο καλά λόγια να πουν για
τον Γιάννη Ραγκούση... ιδιαιτέρως για τον χαρακτήρα του: «Ο
Γιάννης δεν έχει κόμμα, μόνο στοχοπροσήλωση. Τα αναλαμ-
βάνει όλα ως project και ξεχειλίζει από αυτοπεποίθηση και
από τη βεβαιότητα πως η κοινωνία τού οφείλει…». Προσθέ-
τουν δε με νόημα πως όταν κατέρρευσε ο ΓΑΠ, ο Ραγκούσης
συνέχισε να κατέχει υπουργικό χαρτοφυλάκιο επί κυβέρνη-
σης Σαμαρά - Βενιζέλου ως αναπληρωτής υπουργός του Μά-
κη Βορίδη. Η γοητεία του υπουργείου δεν τον άφησε να ακο-
λουθήσει τον Γιώργο Παπανδρέου στο θρυλικό ΚΙΔΗΣΟ ή να
παραμείνει στο εναπομείναν ΠΑΣΟΚ. Δεν τον χωρούσε η Χα-
ριλάου Τρικούπη τον Γιάννη, ήταν πολύ μικρή για αυτόν.

Με την Άννα Διαμαντοπούλου και τον Γιώργο Φλωρίδη
συνέπτυξε τότε ένα νέο πολιτικό σχήμα για να εκπροσωπή-
σει τον χώρο της Κεντροδεξιάς -ανάμεσα στο ΠΑΣΟΚ και τη
ΝΔ- αναλαμβάνοντας ουσιαστικά τον ρόλο της «γέφυρας»
ανάμεσα στον Κυριάκο Μητσοτάκη και την Κεντροαριστε-
ρά. Μόλις συνειδητοποίησε ότι η κίνησή τους δεν βρήκε την
προσδοκώμενη απήχηση, εγκατέλειψε στο άψε σβήσε
την... τρόικα και εμφανίστηκε στο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ δη-
λώνοντας «απλός στρατιώτης» υπό τη Φώφη Γεννηματά.
Δυο τρεις μήνες μετά έθεσε υποψηφιότητα και για αρχηγός
του ΚΙΝΑΛ, όπου και κατάφερε να συγκεντρώσει το συντρι-
πτικό ποσοστό της τάξεως του 2,43%.

Τ
ο σημαντικότερο όλων είναι ότι τον ανακά-
λυψε ο Γιώργος Παπανδρέου και τον έφε-
ρε στην κεντρική πολιτική σκηνή με ένα

email. Όπως δηλαδή έφερε και τους υπόλοιπους
υπουργούς του, τους οποίους δεν γνώριζε καθό-
λου. Ήταν η εποχή που ο George έψαχνε αυτό που
λέμε «beautiful people» με τα φοβερά brainstor-
ming που έκανε ανά την Ελλάδα και το εξωτερικό.
Προηγουμένως εξελέγη δήμαρχος Πάρου το 2002
και το 2006 επανεξελέγη προετοιμάζοντας το επό-
μενο βήμα του, που ήταν η κεντρική πολιτική σκη-
νή. Την εποχή εκείνη ο Γιώργος Παπανδρέου
γοητευόταν από το κυκλαδίτικο νησί και ο
Ραγκούσης έβαλε λυτούς και δεμένους για να
«δει το φως του ο ΓΑΠ» και να τον αξιοποιήσει.
Κι όμως, την εποχή εκείνη η αντιπολίτευση
στον Δήμο Πάρου δημοσιοποιούσε έγγραφα
στα τοπικά sites κατηγορώντας τη δημοτική
αρχή για πλαστογραφία, ζητώντας την εισαγ-
γελική παρέμβαση για οικονομικές ατασθαλίες και κακοδιαχείριση.
Προφανώς ψεύδη της δημοτικής αντιπολίτευσης, μη φανταστείτε κάτι
σοβαρό. Αυτές οι καταγγελίες κατέληξαν εκεί όπου καταλήγουν συνή-
θως σε αυτήν τη χώρα, δηλαδή στο καλάθι των αχρήστων, και δεν διε-
ρευνήθηκαν ποτέ.

Το 2007 ο τότε αρχηγός του ΠΑΣΟΚ Τζέφρι-Γιώργος Παπανδρέου τον
έχρισε εκπρόσωπο Τύπου του Κόμματος, «πείθοντάς τον» να παρατήσει
την Τοπική Αυτοδιοίκηση και να περάσει στον κεντρικό πολιτικό στίβο,
ενώ μετά τη νίκη του ΓΑΠ στις εσωκομματικές εκλογές του ΠΑΣΟΚ κόν-
τρα στον Ευάγγελο Βενιζέλο ο Ραγκούσης τοποθετήθηκε στη θέση του
γραμματέα του Κινήματος. Το 2007 επίσης εξελέγη για πρώτη φορά
βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ. Δεν ζήτησε την ψήφο του λαού, απλώς τοπο-
θετήθηκε σε εκλόγιμη θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του Κόμματος
και έτσι δέχτηκε να αφήσει τον δήμο της Πάρου, με βαριά καρδιά όπως

φαντάζεστε. Επανεξελέγη βουλευτής το 2009 - και
πάλι δίχως να ψηφιστεί από τον κόσμο αλλά επειδή
τοποθετήθηκε εκ νέου σε εκλόγιμη θέση στο ψηφο-
δέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ. Από το 2009 και με-
τά όμως το ΠΑΣΟΚ επανήλθε στην εξουσία για να
μας σώσει ξανά, για πολλοστή φορά, από την «κακή,
δεξιά και καπιταλιστική» ΝΔ.

Ένα στέλεχος με τις περγαμηνές του Γιάννη Ραγ-
κούση ήταν αδύνατο να μείνει αναξιοποίητο από τον
εθνοσωτήρα Τζέφρι. Έτσι λοιπόν ο εμβληματικός
πολιτικός άνδρας Γιάννης Ραγκούσης μετά το 2009

διετέλεσε υπουργός Εσωτερικών και αργότερα
υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων,
ενώ για λίγο ανέλαβε τη θέση του αναπληρωτή
υπουργού Εθνικής Άμυνας στην κυβέρνηση Λου-
κά Παπαδήμου. Στις διπλές εκλογές Μαΐου - Ιουνί-
ου 2012 έθεσε υποψηφιότητα στη Β’ Αθηνών με το
ΠΑΣΟΚ, δεν κατάφερε να βγει βουλευτής και
έκτοτε παράτησε το κόμμα του. Ήταν η εποχή που

το ΠΑΣΟΚ διαλυόταν και κατέρρεαν τα ποσοστά του, οπότε ο Γιάννης δεν
είχε περιθώριο να προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες του στην άρθρω-
ση ενός καθαρού πολιτικού λόγου από τον ιδεολογικό χώρο της Κεντρο-
αριστεράς. Το 2017, όταν η δημοσκοπική πτώση του ΣΥΡΙΖΑ προσέδιδε
μια δυναμική στο ΠΑΣΟΚ, το οποίο άρχισε να ανακάμπτει, το «πολιτικό
κεφάλαιο» που λέγεται Γιάννης Ραγκούσης έλυσε την πενταετή σιωπή
του και επανεμφανίστηκε στο πολιτικό προσκήνιο για να βοηθήσει στην
«ανασυγκρότηση του ταλαιπωρημένου εκλογικά, αλλά κρίσιμου για τη
δημοκρατία μας χώρου της Κεντροαριστεράς».

Το καλύτερο όμως είναι το άλλο. Ενώ μέχρι το 2017 εμφανιζόταν ως
σφοδρός πολέμιος του ΣΥΡΙΖΑ, άρχισε να διοργανώνει και εκδηλώσεις
με προσκεκλημένα κάποια προβεβλημένα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, ώστε να
διερευνηθεί αυτό το ενδεχόμενο σύμπλευσης στην προσέγγιση του ευ-
ρύτερου χώρου της Κεντροαριστεράς με τον ΣΥΡΙΖΑ.

Όταν τον ανακάλυψε ο Γιώργος
πριν από τον Τσίπρα

Νωρίτερα βέβαια ο ταλαντούχος Γιάννης,
πριν τον πάει ο Χρήστος Σπίρτζης στην Κου-
μουνδούρου, μιλούσε με τα «καλύτερα λόγια»
για τον Τσίπρα:

«Αν ο κ. Τσίπρας δεν είχε ασκήσει την
άθλια, ανεύθυνη αντιπολίτευση, δεν θα είχε
κολλήσει η χώρα στα μνημόνια. Ξεσήκωσαν
τον κόσμο, γέμισαν τον κόσμο ψέματα και αυ-
ταπάτες μόνο και μόνο για να πάρουν την
εξουσία. Την πήραν και τη διαχειρίστηκαν με
απαράδεκτο τρόπο. Τύφλα να έχει η διαπλοκή
της Μεταπολίτευσης», τόνιζε ο κ. Ραγκούσης
για τον κ. Τσίπρα. Είχε προβλέψει μάλιστα -
και πολύ εύστοχα- ότι η πολιτική ομάδα του
ΣΥΡΙΖΑ θα έχει κακό τέλος, «όπως αξίζει να

έχει κάθε πολιτική ομάδα που έχτισε πάνω
στο δράμα μιας πτωχευμένης πατρίδας».

Ανάμεσα στις βαρύτατες καταγγελίες που
έκανε κατά του σημερινού αρχηγού του είχε
μιλήσει και για την υφαρπαγή και εξαγορά
στελεχών του ΠΑΣΟΚ: «Πώς είναι δυνατόν η
ηγετική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ να εξαγόρασε με
7.000 ευρώ ευτελισμένους πολιτικούς που
μετακινήθηκαν από το ένα κόμμα στο άλλο για
να κρατήσουν τη βουλευτική έδρα; Γιατί ο κ.
Τσίπρας, αντί να πάρει αυτούς που πήρε από
εμάς, που ουσιαστικά τους εξαγόρασε, δεν
τους πήρε, να μην έφερνε παιδιά προερχόμε-
να από την Αριστερά και την Οικολογία;».

Ο Γιάννης Ραγκούσης είχε χαρακτηρίσει τον

κ. Τσίπρα από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
ως «τον πιο ανέντιμο πρωθυπουργό της Ελλά-
δας»: «Διότι όλα όσα είπε και έκανε αυτά τα πέν-
τε χρόνια τα είπε και τα έκανε μέσα σε μια Ελλά-
δα ουσιαστικά χρεοκοπημένη». Ενώ σε άλλη
ανάρτησή του είχε γράψει: «Να ξεκαθαρίσουμε
κάτι σοβαρό. Η Ελλάδα δεν πρόκειται να χρεο-
κοπήσει (από μόνη της). Η κυβέρνηση Τσίπρα
πρόκειται να χρεοκοπήσει την Ελλάδα».

Ο Γιάννης -με τα δύο «ν»- είναι πλέον ένα
μεγάλο πολιτικό κεφάλαιο και για τον ΣΥΡΙΖΑ
και για τον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος τον έχει δί-
πλα του. Δεν είναι τυχαίο ότι ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ πήρε στο κόμμα τα καλύτερα... δια-
μάντια του ΠΑΣΟΚ.

Οι αξέχαστες δηλώσεις για τον ΣΥΡΙΖΑ
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Ασκήσεις με Γάλλους
Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνά-

μεις συνεχίζουν να ασκούνται με
συμμαχικές χώρες, διατηρώντας
την επιχειρησιακή τους ετοιμό-
τητα. Στο πλαίσιο αυτό ολοκλη-
ρώθηκε η άσκηση με την ονομα-
σία «ANAXIMANDRE-23», η
οποία διοργανώθηκε από τις
Ένοπλες Δυνάμεις της Γαλλίας
και διεξήχθη εντός του FIR Λευ-
κωσίας, με τη συμμετοχή αερο-
πορικών και ναυτικών μονάδων
της Γαλλίας.

Η Ελλάδα συμμετείχε στην άσκη-
ση με δύο μαχητικά αεροσκάφη F-
16 Block 52+, ενώ η Γαλλία με δύο
αεροσκάφη Rafale, ένα αεροσκά-
φος εναέριου ανεφοδιασμού KC-
135, ένα ιπτάμενο ραντάρ εναέριας
επιτήρησης, ένα αεροσκάφος ηλε-
κτρονικού πολέμου E-3F, ένα αερο-
σκάφος θαλάσσιας περιπολίας At-
lantique 2 και τη γαλλική φρεγάτα
«FS PROVENCE» που βρίσκεται
αυτή την περίοδο στη Μεσόγειο.

Κατά τη διάρκειά της υλοποι-
ήθηκαν επιχειρησιακά αντικεί-
μενα με έμφαση στις επιθετικές
και αεροπορικές επιχειρήσεις,
στην προσβολή ναυτικής δύνα-
μης, στον εναέριο ανεφοδιασμό,
ενώ εκτελέστηκαν και αντικεί-
μενα σύνθεσης και ανταλλαγής
τακτικής εικόνας, αντιαεροπορι-
κής άμυνας και αεροπορικής
προσβολής.

Η συμμετοχή των Ενόπλων Δυ-
νάμεων στην άσκηση «ANAXI-
MANDRE-23» εντάσσεται στον
ευρύτερο σχεδιασμό του ΓΕΕΘΑ
ως προς τις διεθνείς συνεργα-
σίες των Ενόπλων Δυνάμεων με
φίλες και σύμμαχες χώρες,
όπως και στο πλαίσιο υλοποί-
ησης της Ελληνογαλλικής Στρα-
τιωτικής Συνεργασίας που υπο-
γράφηκε μεταξύ του αρχηγού
ΓΕΕΘΑ, στρατηγού Κωνσταντί-
νου Φλώρου και του αρχηγού
Άμυνας της Γαλλίας, στρατηγού
Τιερί Μπιουκάρντ και συνέβαλε
στην προαγωγή του επιπέδου της
επιχειρησιακής ετοιμότητας,
μαχητικής ικανότητας, διαλει-
τουργικότητας και συνεργασίας
μεταξύ των συμμετεχόντων σε
διμερές και συμμαχικό πλαίσιο.

Τ
o Πολεμικό Ναυτικό ετοιμάζεται να
κάνει ένα ακόμα άλμα στην εξοπλιστι-
κή του ενίσχυση με την απόκτηση των
τριών πρώτων από τα επτά συνολικά

υπερσύγχρονα ανθυποβρυχιακά ελικόπτερα τύ-
που MH-60 Romeo. Πληροφορίες της «Political»
αναφέρουν ότι τα νέα ελικόπτερα θα παραδο-

θούν στο Πολεμικό Ναυτικό στα
τέλη του τρέχοντος έτους, ενώ η
παραλαβή των τελευταίων τεσ-
σάρων θα ολοκληρωθεί τους
πρώτους μήνες του 2025. 

Ήδη, στο Κέντρο Εκπαίδευ-
σης της Sikorsky στη Φλόριντα
των Ηνωμένων Πολιτειών βρί-

σκονται ιπτάμενοι και μηχανικοί του Πολεμικού
Ναυτικού και εκπαιδεύονται πάνω στα ανθυπο-
βρυχιακά ελικόπτερα MH-60 Romeo. Πρόκειται
για αξιωματικούς και υπαξιωματικούς με μεγάλη
εμπειρία στα S-70 Aegean Hawk, οι οποίοι αφού
ολοκληρώσουν τις εκπαιδεύσεις και πάρουν τη
σχετική πιστοποίηση θα εκπαιδεύσουν τη δεύτε-
ρη ομάδα χειριστών και μηχανικών στην Ελλάδα.

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την παρα-
λαβή των πρώτων MH-60 Romeo, οι εργασίες
στην έδρα των ελικοπτέρων του Πολεμικού Ναυ-
τικού στο Κοτρώνι Μαραθώνα αναμένεται να ξε-
κινήσουν σύντομα, ώστε όταν τα τρία νέα ελικό-
πτερα φτάσουν στην Ελλάδα όλα να είναι έτοιμα.
Οι εργασίες έχουν επικεντρωθεί στον εκσυγχρο-
νισμό του υπόστεγου της 1ης Μοίρας Ελικοπτέ-
ρων, η οποία θα παραλάβει τα MH-60R.

Ανταλλακτικά και υποστήριξη
Για την υποστήριξη του προγράμματος πρό-

σκτησης των ελικοπτέρων έχει ξεκινήσει ήδη η
παραλαβή των ανταλλακτικών τους, καθώς και
των επίγειων συστημάτων υποστήριξης και εκτέ-
λεσης λειτουργικών ελέγχων, ενώ θα ακολουθή-
σει σύντομα η παραλαβή του πιστοποιημένου για
τον τύπο του ελικοπτέρου οπλισμού. Παράλληλα,
προετοιμάζονται και οι χώροι αποθήκευσης υλι-
κών και ανταλλακτικών των νέων ελικοπτέρων. 

Οι εκπληκτικές δυνατότητές τους
Πρόκειται για το πιο σύγχρονο και ισχυρό αν-

θυποβρυχιακό ελικόπτερο που έχει το ΝΑΤΟ
και δεν διαθέτει η Τουρκία, το οποίο δίνει στην
Ελλάδα συγκριτικό τακτικό πλεονέκτημα υψη-
λής ποιότητας και επηρεάζει καίρια την ισορρο-
πία δυνάμεων.

Τα MH-60 Romeo διαθέτουν τα πλέον υπερ-
σύγχρονα ηλεκτρονικά συστήματα, όπως ψηφια-
κό κόκπιτ με τέσσερις έγχρωμες οθόνες που δί-
νουν άμεσα όλες τις κρίσιμες πληροφορίες σε
μια επιχείρηση. Είναι εξοπλισμένα με πλήρη
σουίτα ανθυποβρυχιακών επιχειρήσεων, με
χρήση ενεργητικών και παθητικών ηχοσημαντή-
ρων τελευταίας τεχνολογίας και ενεργητικό βυ-
θιζόμενο σόναρ χαμηλής συχνότητας. Η έρευνα
και ο εντοπισμός υποβρυχίου γίνεται με τους
ηχοσημαντήρες, οι οποίοι εκτός των άλλων δια-
θέτουν αισθητήρα GPS και το σόναρ για ακριβή

προσδιορισμό των θέσεων του υποβρυχίου, προ-
κειμένου να ακολουθήσει η εκτέλεση επίθεσης
με τορπίλες. Μπορούν να επιχειρούν και κατά
στόχων επιφανείας με πυραύλους Hellfire και 
ρουκέτες με κατάδειξη λέιζερ, ένα νέο όπλο με
δυνατότητες το ελικόπτερο να εκτελεί επιθέσεις
ακριβείας. Διαθέτουν επίσης υπερσύγχρονο
ραντάρ, του οποίου οι δυνατότητες θα μεταβά-
λουν τις δυνατότητες που το Ναυτικό θα εκτελεί
επιχειρήσεις επιφανείας σε συνεργασία με την
Πολεμική Αεροπορία λόγω του LINK-16, που
επίσης διαθέτει το ελικόπτερο Romeo.

Ειδικά για το ραντάρ, πηγές από το Ναυτικό
αναφέρουν: «Θα έχει τη δυνατότητα να αναγνω-
ρίζει τύπο πλοίου και ιστούς υποβρυχίων από
πολύ μεγάλες αποστάσεις ανάλογα με το ύψος
πτήσης». Επιπλέον, τα MH-60 Romeo θα μπο-
ρούν να συνδράμουν σε αποστολές έρευνας-
διάσωσης αν χρειαστεί.

Θα πάρουν τη θέση των Agusta Bell212
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του ΓΕΕΘΑ σε συ-

νεργασία με το Επιτελείο Ναυτικού, τα MH-60R θα
αντικαταστήσουν σταδιακά τα πεπαλαιωμένα Agu-
sta Bell212, τα οποία υπηρέτησαν με αντοχή κα συ-
νέπεια για πάνω από 40 χρόνια, και θα επιχειρούν
μαζί με τα S-70 Aegean Hawk, αυξάνοντας τις αν-
θυποβρυχιακές δυνατότητες του Πολεμικού Ναυτι-
κού. Τα MH-60R θα επιχειρούν μαζί με τα 11 υφιστά-
μενα ελικόπτερα S-70 Aegean Hawk που βρίσκον-
ται στο στάδιο μερικής αναβάθμισης με στοχευμένη
ανάταξη ορισμένων επιχειρησιακών τους συστημά-
των. Με τα αναβαθμισμένα έντεκα 
S-70 Aegean Hawk και την προμήθεια των MH-
60R το Πολεμικό Ναυτικό θα αποκτήσει έναν εναέ-
ριο στόλο αποτελούμενο από 18 ισχυρά ελικόπτερα.
Σημειώνεται ότι το αμερικανικό Πολεμικό Ναυτι-
κό έχει εντάξει τα Romeo σε ένα πρόγραμμα αν-
τιμετώπισης της απαξίωσης των συστημάτων
τους λόγω ηλικίας, το οποίο διασφαλίζει ότι τα
συστήματα των ελικοπτέρων τους θα υποστηρί-
ζονται για τα επόμενα 35 χρόνια και άνω. Η Ελλά-
δα με τη διακρατική συμφωνία προμήθειας
των ΜΗ-60 Romeo είναι μόνο κερδισμένη,
καθώς προμηθεύεται επτά υπερσύγχρονα αν-
θυποβρυχιακά ελικόπτερα στην τιμή των πέν-
τε, μαζί με όλη την υποστήριξή τους. Θυμίζου-
με ότι είναι ένα πρόγραμμα που επιλέχθηκε
και προχώρησε με πρωτοβουλία και με συνε-
χείς πιέσεις από τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ στρατηγό
Κ. Φλώρο, ο οποίος επεσήμανε την ανάγκη
αγοράς αυτού του τύπου ελικοπτέρων.

Στο τέλος του έτους
αναμένονται τα 3 από 

τα 7 πρώτα ανθυποβρυχιακά
ελικόπτερα, ενώ ήδη στελέχη

του Ναυτικού βρίσκονται 
στις ΗΠΑ και εκπαιδεύονται 

στη χρήση και επισκευή τους

Τρία ακόμη
υπερόπλα
στη… φαρέτρα

MH-60 ROMEO

Η φωτογραφία του πρώτου Romeo, βαμμένου με ελληνικά χρώματα 
και τα διακριτικά «ΠΝ 75», που δημοσιεύθηκε από το Πολεμικό Ναυτικό των ΗΠΑ

στον επίσημο λογαριασμό που διατηρεί στο Twitter

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη



Ο
Μιχάλης Κατρίνης, επικεφα-
λής της ΚΟ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και
υποψήφιος βουλευτής Νομού
Ηλείας, καυτηριάζει τη στάση

της ΝΔ να απαξιώνει τον πρώτο γύρο των
εκλογών, υπογραμμίζοντας με νόημα πως
«η κοινοβουλευτική δημοκρατία έχει κα-
νόνες, κυρίως, όμως, δεν έχει αδιέξοδα».
Ξεκαθαρίζει ότι αυτό που ενδιαφέρει το
κόμμα του είναι «το περιεχόμενο της δια-
κυβέρνησης και όχι το μοίρασμα των
υπουργείων» και παρουσιάζει τον κορμό
των προτάσεων επί των οποίων θα επιχει-
ρηθεί η σύγκλιση απόψεων για τον σχημα-
τισμό μιας κυβέρνησης συνεργασίας. 

Το ΠΑΣΟΚ θα επιμείνει για κυβέρνη-
ση συνεργασίας και στο ενδεχόμενο
ενός δεύτερου εκλογικού γύρου; 

Εμείς πιστεύουμε ότι η ψήφος των πολιτών
στις εκλογές της 21ης Μαΐου θα εμπεριέχει
και την εντολή σχηματισμού κυβέρνησης.
Άλλοι είναι αυτοί που απαξιώνουν την ψή-
φο των πολιτών και τους απειλούν από τώ-
ρα με δεύτερες και τρίτες εκλογές. Είναι
δυνατόν να λένε κάποιοι στους πολίτες ότι
η ψήφος τους στις εκλογές της 21ης Μαΐου
δεν θα έχει καμία σημασία και να προαναγ-
γέλλουν δεύτερες και τρίτες εκλογές; Είναι
αυτή δημοκρατική αντίληψη; 

Η κοινοβουλευτική δημοκρατία έχει κα-
νόνες, κυρίως, όμως, δεν έχει αδιέξοδα.
Το ΠΑΣΟΚ αποτελεί εγγύηση για την πολι-
τική σταθερότητα, είναι δύναμη αλλαγής
και δύναμη ευθύνης. Καλούμε τους Έλλη-
νες πολίτες να στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα
στις εκλογές της 21ης Μαΐου, να βάλουν τη
χώρα σε μια νέα εποχή.

Με ποιο από τα δύο κόμματα αισθάνε-
στε ότι θα μπορούσατε να συμπορευ-
τείτε πιο ομαλά σε μια μετεκλογική
συνεργασία; 

Μας ενδιαφέρει το περιεχόμενο της δια-
κυβέρνησης και όχι το μοίρασμα των
υπουργείων. Για αυτό και η όποια συζήτη-
ση για σχηματισμό κυβέρνησης θα γίνει σε
προγραμματικό επίπεδο. Η πρόταση προ-

γραμματικής σύγκλισης που θα καταθέσει
το ΠΑΣΟΚ απευθύνεται στην κοινωνία αλ-
λά και στις πολιτικές δυνάμεις. Θα είναι
μια πρόταση που περιλαμβάνει:
• Την προστασία της πρώτης κατοικίας,
ένα νέο θεσμικό πλαίσιο ρυθμίσεων για τις
οφειλές προς το Δημόσιο και για τα κόκκι-
να δάνεια.
• Ουσιαστικά μέτρα για τον έλεγχο της
ακρίβειας.
• Νέο αναπτυξιακό και παραγωγικό πρό-
τυπο για τη χώρα, να σπάσει ο αποκλει-
σμός των μικρών επιχειρήσεων.
• Ενίσχυση του ρόλου των Ανεξάρτητων
Αρχών, επαναφορά των κανόνων δικαίου,
διαφάνεια παντού.
• Συμπεριληπτική πολιτική και μέτρα ειδι-
κά για τους νέους, με κίνητρα για να δημι-
ουργήσουν τη δική τους επιχείρηση, τη δι-
κή τους οικογένεια.
• Ενίσχυση των δημόσιων υποδομών στην
υγεία, στην παιδεία, στις μεταφορές.

Αυτή η πρόταση σηματοδοτεί ένα νέο
περιεχόμενο διακυβέρνησης και αποτελεί
προϋπόθεση, μαζί βεβαίως με ένα ισχυρό
διψήφιο ποσοστό, για τη συμμετοχή του
ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση. Πάνω σε αυτή
την πρόταση θα πρέπει να τοποθετηθούν
τα άλλα κόμματα, ώστε να δημιουργηθούν
συνθήκες σχηματισμού κυβέρνησης.

Πώς απαντάτε στην κριτική που σας
ασκείται ότι ακολουθείτε στρατηγική

πρώτου γύρου, προκειμένου να απο-
φύγετε μεγάλες απώλειες στον δεύ-
τερο γύρο από τις «συμπληγάδες» ΝΔ
- ΣΥΡΙΖΑ;

Αυτοί που το λένε, μάλλον θα πρέπει οι ίδι-
οι να δώσουν εξηγήσεις στους πολίτες για
το γεγονός ότι απαξιώνουν την ψήφο των
πολιτών στις εκλογές της 21ης Μαΐου και
απειλούν τη χώρα με δεύτερες και τρίτες
εκλογές μέχρι να βγει το αποτέλεσμα που
θέλουν.

Κοιτάξτε να δείτε, Νέα Δημοκρατία και
ΣΥΡΙΖΑ αποτελούν ένα κακέκτυπο δικομ-
ματισμού που δοκιμάστηκε, απέτυχε και
προσπαθεί να μείνει ζωντανός εκβιάζον-
τας τους πολίτες, εγκλωβίζοντας τους πο-
λίτες σε πλαστά διλήμματα. Η εποχή των
αυτοδυναμιών τελείωσε. Ας δούμε τι γίνε-
ται στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες στις
οποίες υπάρχουν κυβερνήσεις συνεργα-
σίας που σχηματίζονται στη βάση προ-
γραμματικών συγκλίσεων. Η χώρα πρέπει
να μπει σε μια νέα εποχή, με μια νέα αντί-
ληψη διακυβέρνησης και νέα πρόσωπα να
την υπηρετήσουν.

Εκτιμάτε ότι, με τις βολές που ανταλ-
λάσσονται καθημερινά μεταξύ των
τριών κομμάτων, υπάρχουν περιθώ-
ρια για σχηματισμό κυβέρνησης συ-
νεργασίας;

Νέα Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ δημιουργούν
ένα τοξικό και διχαστικό κλίμα, καλλιερ-

γώντας τη στείρα αντιπαράθεση, έχοντας
δύο στόχους. Πρώτον, να καλύψουν την
ένδεια προτάσεων και, δεύτερον, για να
εγκλωβίσουν τους πολίτες στο δίλημμα
«Μητσοτάκης ή Τσίπρας». Αλίμονο αν οι
επιλογές που έχουν οι Έλληνες περιορί-
ζονται ανάμεσα στον κ. Μητσοτάκη και τον
κ. Τσίπρα.

Μερικοί έχουν την αίσθηση ότι γεννή-
θηκαν για να είναι πρωθυπουργοί, πι-
στεύουν ότι μόνο αυτοί μπορούν να κυ-
βερνούν. Είδαμε πού οδήγησαν αυτές οι
αντιλήψεις. Η Ελλάδα χρειάζεται γενική
ανασύνταξη, πρέπει να μπει σε μια νέα
εποχή. Και αυτό δεν μπορεί να γίνει με
πρακτικές και πολιτικές που δοκιμάστη-
καν και απέτυχαν, αφού παρά τις εξαγγε-
λίες και των δύο προηγούμενων κυβερνή-
σεων, τα αποτελέσματα της διακυβέρνη-
σής τους ήταν πενιχρά.

Το ΠΑΣΟΚ θα αξιοποιήσει με σύνεση τη
δύναμη που θα του δώσουν οι πολίτες. Θα
επιδιώξει τον σχηματισμό κυβέρνησης με
βάση μια συγκεκριμένη προγραμματική
πρόταση που θα τη γνωρίζουν οι πολίτες,
θα κατατεθεί δημόσια, θα έχει καθαρό πε-
ριεχόμενο και κοινωνική στόχευση.

Περιγράψτε μου τα χαρακτηριστικά
του προσώπου που θα μπορούσε να
τύχει της κοινής αποδοχής των κομ-
ματικών ηγεσιών και να τους πείσει
να του παραδώσουν το «πηδάλιο» της
χώρας.

Θα μου επιτρέψετε να σας πω ότι η χώρα
δεν πάσχει από πρόσωπα, πρόσωπα υπάρ-
χουν. Αυτό που δεν υπάρχει είναι ένα συγ-
κροτημένο και σοβαρό σχέδιο διακυβέρ-
νησης. Το πλαίσιο προγραμματικής σύγ-
κλισης που θα καταθέσει δημόσια το ΠΑ-
ΣΟΚ αποτελεί τη βάση για τη διαμόρφωση
ενός συγκροτημένου σχεδίου διακυβέρ-
νησης που έχει ανάγκη η χώρα.

Αυτοί, όμως, που δοκιμάστηκαν και
απέτυχαν δεν μπορούν να υπηρετήσουν
αυτό το σχέδιο από το αξίωμα του πρωθυ-
πουργού. Το ίδιο ισχύει και για ακραία
στοιχεία που διχάζουν τους πολίτες και
επιβάλλουν μια ιδιότυπη τοξική ατμό-
σφαιρα στον δημόσιο διάλογο. 

Όλα αυτά ανήκουν στο παρελθόν και η
κοινωνία θα επιλέξει να κοιτάξει στο μέλ-
λον. Όλα βρίσκονται στα χέρια των πολι-
τών. Αυτοί πρέπει να επιβάλουν με την ψή-
φο τους μια νέα πραγματικότητα σε αυτούς
που την αρνούνται.
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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ

«Η εποχή των αυτοδυναμιών τελείωσε»



Μ
ε τον Ταγίπ Ερντογάν να έχει ρί-
ξει τους τόνους απέναντι στην
Ελλάδα, ένα ερώτημα είναι το
πώς βλέπει η Ελλάδα τις τουρκι-

κές εκλογές και τους πρωταγωνιστές της. Την
απάντηση ανέλαβε να βρει ο Ομέρ Τασπινάρ,
αναλυτής στο Ινστιτούτο Brookings, ο οποίος
συνομίλησε με δημοσιογράφους και πολιτι-
κούς στην Αθήνα.

Στις εντυπώσεις που μοιράστηκε στη διαδι-
κτυακή δεξαμενή σκέψης Medyascope, προ-
σκείμενη στην ευρεία αντιπολίτευση, ο Τασπι-
νάρ καταγράφει μια μεγάλη αντίφαση απόψεων
που επικρατεί όσον αφορά τους δύο κυρίαρ-
χους υποψηφίους για την ηγεσία της χώρας
τους μεταξύ των Ελλήνων και των Τούρκων που
ασχολούνται με τις διπλωματικές σχέσεις.

Ο Ομέρ Τασπινάρ, δίνοντας συγκεκριμένα
παραδείγματα, δηλώνει έκπληκτος από το γε-

γονός ότι «το σύστημα στην Ελλάδα, συμπερι-
λαμβανομένου του Μητσοτάκη, θέλει να κερ-
δίσει ο Ερντογάν και ότι στο ελληνικό υπουρ-
γείο Εξωτερικών επικρατεί η άποψη ότι η
Αθήνα διάγει ένα ταξίδι του μέλιτος με την
Τουρκία μετά τον σεισμό», όταν ο Ερντογάν
έχει δώσει ήδη δείγματα γραφής για το πού
μπορεί να οδηγήσει η Τουρκία τις σχέσεις της
με την Ελλάδα και τη Δύση. 

«Ο Ταγίπ διευκολύνει
τις σχέσεις Αθήνας - Δύσης»

Το δεύτερο που τον εντυπωσίασε στην Ελ-
λάδα ήταν η διαπίστωση ότι η επιθετική και
αυταρχική εικόνα του Ερντογάν διευκολύνει
τις σχέσεις της Αθήνας με τη Δύση, καθώς
προκαλεί αισθήματα συμπάθειας προς την

Ελλάδα εναντίον της Τουρκίας. Με άλλα λόγια,
«προτιμούμε τον διάβολο που ξέρουμε»...
Αυτό καταδεικνύει τη δυσκολία ανάγνωσης
της πολιτικής αντίληψης μεταξύ των δύο κρα-
τών αλλά και της επίδρασης της μονόπλευρης
και προσανατολισμένης στη δημιουργία έντο-
νων συναισθημάτων -πολλές φορές- ενημέ-
ρωσης που προσφέρουν τα ΜΜΕ και από τις
δύο πλευρές, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση
μιας κατά το δοκούν πολιτικής άποψης στους
λαούς, ακόμη και στις κυβερνήσεις τους.

Όσον αφορά την ελληνική αντίληψη για την
αντιπολίτευση, η άποψη που επικρατεί είναι
ότι θα είναι πιο σκληρή από τον Ερντογάν, αν
και κατά τον Ομέρ Τασπινάρ αυτή η άποψη εί-
ναι λανθασμένη, λαμβάνοντας κανείς υπόψη
τα δείγματα ρητορικής των έξι κομμάτων. 
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

«Οι  Έλληνες
προτιμούν
τον... διάβολο
που ξέρουν»
Τούρκος αναλυτής υποστηρίζει ότι η χώρα μας
επιθυμεί την επανεκλογή του Ερντογάν, 
μιας και θεωρεί πιο σκληρή την αντιπολίτευση

Παραδίδεται τη Δευτέρα το TCG Anadolu
Κανείς πάντως δεν έχει αυταπάτες ότι μακριά από τα ραντάρ της δημοσιότητας η Τουρκία

συνεχίζει την πάγια πολιτική της στα εξοπλιστικά. Για παράδειγμα, ο Ισμαήλ Ντεμίρ ανακοί-
νωσε ότι το TCG Anadolu θα παραδοθεί τη Δευτέρα. Ο πρόεδρος της Αμυντικής Βιομηχανίας,
ανακοινώνοντας ότι το πλοίο TCG Anadolu θα παρα-
δοθεί τη Δευτέρα, είπε: «Δεν αναπτύσσουμε μόνο την
εγχώρια αμυντική βιομηχανία με αυτά τα έργα, αλλά
παρέχουμε επίσης τρομερά οικονομικά οφέλη στη
χώρα μας. Η παρουσία της Τουρκίας στις θάλασσες
είναι πολύ σημαντική. Η Γαλάζια Πατρίδα είναι πολύ
σημαντική. Έχουμε δίκαιους αγώνες στο Αιγαίο και
την Ανατολική Μεσόγειο. Μπορούμε να συνεχίσουμε
αυτούς τους αγώνες μόνο αν είμαστε δυνατοί στη Γα-
λάζια Πατρίδα. Η δύναμή μας στη Γαλάζια Πατρίδα θα είναι τα γηγενή-εθνικά μας συστήματα.
Το γεγονός ότι όχι μόνο τα ίδια τα πλοία μας αλλά και όλα τα συστήματά τους είναι εγχώρια θα
μας προσφέρει μεγάλα πλεονεκτήματα. Θα συνεχίσουμε να ανανεώνουμε και να αναπτύσ-
σουμε τον ναυτικό μας στόλο. Τα MILGEM είναι ένα βήμα προς τα εμπρός. Ας ελπίσουμε ότι θα
έχουμε και άλλα νέα έργα στον δρόμο». 
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Κυβέρνηση να ’ναι 
και ό,τι… να ’ναι; Όχι!

Ο
χρόνος μετράει ανάποδα εδώ και πάρα πολλούς μήνες… Και
σε μια «άτυπη» προεκλογική περίοδο, η οποία στο τέλος της
θα αποδειχθεί εξοντωτική, μία λέξη κυριαρχεί: «Συνεργασία»!

Δυστυχώς αυτή η -τόσο σημαντική- λέξη απέχει παρασάγγας από
την πραγματικότητα… όσο ο χρόνος λιγοστεύει. Κανένας, όμως, από
τους διεκδικητές της εξουσίας δεν έχει ούτε τη διάθεση ούτε την
κουλτούρα να κάνει πράξη αυτή τη λέξη!

Η απλή αριθμητική (του δημοτικού) που χωρίζει τη σταθερότητα
από το χάος δείχνει δυσνόητη για τους σοφούς που θέλουν να «σώ-
σουν» την Ελλάδα. 

Και αυτό διότι, αν δεχτούμε την αδυναμία αυτοδύναμης κυβέρνη-
σης, κάποιος ή κάποιοι θα πρέπει να πάρουν τη γενναία απόφαση να
κάτσουν στο τραπέζι του διαλόγου και να βρουν λύση όχι με στόχο
την προσωπική τους επιβίωση ή επικράτηση, αλλά για να αποφευχ-

θούν περιπέτειες και «ατυχήματα».
Και σε μια τέτοια, τόσο σημαντική «στρο-

φή» για το μέλλον της χώρας, αντί να πιά-
σουν δουλειά οι «άριστοι», πιάνουν… δου-
λειά οι «γκουρού» του TikTok και του Face-
book, για να πουλήσουν με τον καλύτερο
τρόπο τοπαραμυθάκι που θα χάψει αμάση-
το ο «γκρίζος» ψηφοφόρος… 

Και ρίχνονται στη μάχη ατάκες που θα
μπορούσαν να «γράψουν» στη μνήμη
του ψηφοφόρου (όσο πιο τοξικές τόσο
το καλύτερο), σελέμπριτι που ουδεμία

σχέση έχουν με την πολιτική, πόσω μάλλον με τα προβλήματα
της κοινωνίας (πολύ θα ήθελα να ξέρω το όραμα του -κατά τα άλ-
λα συμπαθέστατου- Μιθριδάτη) και προγράμματα που ουδεμία
σχέση έχουν με μια κοστολογημένη πραγματικότητα, αλλά λει-
τουργούν με τη λογική του «λέμε και καμιά μ@λ@κία για να πε-
ράσει η ώρα»…

Και «πυρά»… πολλά «πυρά»! Ανδρουλάκης εναντίον Μητσοτάκη
και Τσίπρα, Τσίπρας εναντίον Μητσοτάκη και Ανδρουλάκη, Βαρου-
φάκης εναντίον Τσίπρα, Βελόπουλος εναντίον Μητσοτάκη και Τσί-
πρα, Κουτσούμπας εναντίον πάντων. Και κατά τα άλλα, κάποιοι ακό-
μα ονειρεύονται (και το χειρότερο από όλα, «πουλάνε») κυβερνή-
σεις συνεργασίας για να φύγει η «επάρατος Δεξιά»!

Σοβαρά τώρα;
Υπάρχει έστω και ένα παιδάκι δημοτικού που πιστεύει ότι την

«επόμενη μέρα» κάποιοι από αυτούς θα μπορέσουν να συνεργα-
στούν; Και αν αυτό γίνει, υπάρχει κάποιος -έστω μειωμένης πνευ-
ματικής ικανότητας- ο οποίος πιστεύει ότι κάτι τέτοιο θα είχε «ζωή»;

Διότι μπορεί όλοι να πασχίζουν να μη μείνει ακυβέρνητη η Ελλά-
δα την επόμενη μέρα, όμως αγνοούν το βασικό: Τι βιωσιμότητα θα
είχε μια κυβέρνηση συνεργασίας η οποία θα βασιστεί στο «εκεί που
φτύναμε γλείφουμε»;

Τελικά δεν θα έπρεπε να μας φοβίζει εάν η Ελλάδα μείνει ακυ-
βέρνητη, αλλά εάν ένα «μόρφωμα» που πιθανότατα θα δημιουργη-
θεί έχει την παραμικρή πιθανότητα να επιβιώσει.

Το «κυβέρνηση να ’ναι και ό,τι να ’ναι» είναι πολύ χειρότερο από
οποιαδήποτε άλλη λύση και κάποια στιγμή θα πρέπει να μπει στο
«τραπέζι», αλλά και στη συνείδηση των ψηφοφόρων ό,τι και αν πι-
στεύουν, ό,τι και αν ψηφίζουν, μια και το διακύβευμα δεν θα έπρεπε
να είναι αυτοδυναμία ή συνεργασία, αλλά βιώσιμη κυβέρνηση με
μέλλον, συνέπεια και σταθερότητα!

Η
«γκρίζα ζώνη» των αναποφάσιστων, που κατά

τις δημοσκοπήσεις έχει ενισχυθεί μετά την

τραγωδία στα Τέμπη, αναμένεται να συγκεν-

τρώσει το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του κυβερνητικού επιτε-

λείου το επόμενο διάστημα, με σαφή στόχο την επίτευξη

της μεταστροφής της εκλογικής συμπεριφοράς της κα-

τηγορίας αυτών των ψηφοφόρων. Πρόκειται για μια δε-

ξαμενή στην οποία οι τελευταίες δημοσκοπήσεις, που

διεξήχθησαν μετά το πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυστύ-

χημα, υπολογίζουν ότι βρίσκεται περίπου στο 7-8% των

ψηφοφόρων. (Το ποσοστό αυτό προστιθέμενο στο περί-

που 10% των αναποφάσιστων, που προϋπήρχε,

ανεβάζει στο 17-18% το σύνολο των ψηφοφό-

ρων που δείχνει να είναι αποστασιοποιημένο.)

Σχεδόν ένας στους δεκαοκτώ, δηλαδή, δείχνει

να έχει αποστασιοποιηθεί και παραμένει μετέ-

ωρος στο αν στις επόμενες εκλογές παραμείνει

στο κόμμα που είχε ψηφίσει, αν θα μεταπηδή-

σει σε άλλο κομματικό χώρο ή ακόμη και αν θα

προσέλθει στις κάλπες στην επόμενη εκλογική

αναμέτρηση.

Στο κυβερνητικό επιτελείο,

αξιολογώντας τα ποιοτικά χαρα-

κτηριστικά των δημοσκοπήσεων,

θέλουν να πιστεύουν ότι η απο-

στασιοποίηση σε αυτό το κομμάτι

των ψηφοφόρων θα είναι προσω-

ρινή. Εξάλλου, όπως προκύπτει

από τη μελέτη στοιχείων που

αφορούν την «γκρίζα ζώνη» των

αναποφάσιστων, είναι καθοριστι-

κή και στο τμήμα αυτών των ψη-

φοφόρων η υπεροχή του Κυριά-

κου Μητσοτάκη έναντι του Αλέξη Τσίπρα, τόσο στην κα-

ταλληλότητα της πρωθυπουργίας όσο και σε κρίσιμους

τομείς της διακυβέρνησης, όπως η οικονομία, η ανάπτυ-

ξη, η ενεργειακή κρίση, αλλά και τα θέματα εξωτερικής

πολιτικής και άμυνας. Άλλωστε, ο ίδιος ο πρωθυπουργός

έχει διατυπώσει κατ’ επανάληψη και ευθέως το δίλημμα

«Μητσοτάκης ή Τσίπρας» ως το «διά ταύτα» των επικεί-

μενων εκλογών, δεδομένου ότι είναι η πρώτη φορά από

το 1993 που αναμετρώνται στις κάλπες δύο αρχηγοί οι

οποίοι και οι δύο έχουν περάσει από το πρωθυπουργικό

γραφείο. Η πορεία τους και τα πεπραγμένα τους, επομέ-

νως, είναι μετρήσιμα και η σύγκριση, που οι πολίτες μπο-

ρούν να κάνουν, άμεση. Σε αυτό στοχεύει και η επιδίωξη

δημιουργίας ενός αντι-ΣΥΡΙΖΑ μετώπου, καθώς η κυ-

ρίαρχη εκτίμηση είναι ότι το ακροατήριο των αναποφάσι-

στων, που κρατά σήμερα αποστάσεις από τη Νέα Δημο-

κρατία, βρίσκεται απέναντι και από την αξιωματική αντι-

πολίτευση, άρα τα επιτεύγματα της κυβέρνησης σε το-

μείς όπως η ακρίβεια, η οικονομία και τα Ελληνοτουρκι-

κά θα τους οδηγούσαν ευκολότερα στη Νέα Δημοκρατία

από ό,τι στον ΣΥΡΙΖΑ.

Εκτός από τη δεξαμενή των αναποφάσιστων, στην κυ-

βέρνηση στρέφουν την προσοχή τους και σε μια άλλη κα-

τηγορία πολιτών, που μάλιστα είναι δύσκολο να αποτυ-

πωθεί στις έρευνες: σε όσους δεν έχουν πεισθεί για την

κρισιμότητα της πρώτης κάλπης. Η «ψήφος διαμαρτυ-

ρίας» και η «χαλαρή ψήφος», στην οποία καταφεύγει η

κατηγορία αυτή των ψηφοφόρων, ίσως αναδειχθούν

στον αστάθμητο παράγοντα της εκλογικής αναμέτρησης,

κυρίως την πρώτη Κυριακή. Για τον λόγο αυτό, ο πρωθυ-

πουργός και τα κυβερνητικά στελέχη επαναλαμβάνουν

ότι οι πολίτες δεν πρέπει να έχουν στο μυαλό τους δύο

κάλπες αλλά μία «εθνική κάλπη». Στο κυβερνητικό επι-

τελείο θεωρούν κρίσιμο η πρώτη εκλογική

αναμέτρηση να δώσει στη Νέα Δημοκρατία

όχι μόνο τον «αέρα» της νίκης για τις δεύτερες

εκλογές, αλλά και τα ποσοστά εκείνα που θα

τη φέρνουν κοντά στην επίτευξη αυτοδυνα-

μίας και θα καθιστούν εφικτό τον στόχο αυτό.

Αν η πρώτη κάλπη επιβεβαιώσει τις δημοσκο-

πήσεις και η κυβερνητική παράταξη καταγρά-

ψει ένα ισχυρό ποσοστό, εκτιμάται ότι στη

δεύτερη αναμέτρηση, με την κρισιμότητα της

τελικής επιλογής των πολιτών, ο

στόχος της αυτοδυναμίας μπορεί

να επιτευχθεί. Το είπε και ο πρω-

θυπουργός στην πρώτη μετά την

τραγωδία των Τεμπών τηλεοπτι-

κή του συνέντευξη. «Πιστεύω -

είπε- πως θα καταφέρουμε να

κερδίσουμε την αυτοδυναμία. Η

πρώτη κάλπη πρέπει να μας πει

“ποιος” πρέπει να κυβερνήσει τη

χώρα. Η δεύτερη, εφόσον χρει-

αστεί -που το θεωρώ πάρα πολύ

πιθανό να χρειαστεί-, θα μας υποδείξει και “πώς” θα κυ-

βερνηθεί η χώρα». Κυβερνητικά στελέχη εκτιμούν ότι,

στη δεύτερη κάλπη, όπου οι πολίτες θα βρεθούν μπροστά

στο δίλημμα για την εκλογή κυβέρνησης και πρωθυ-

πουργού, η λογική θα κατευθύνει ένα μεγάλο ποσοστό

αυτών των ψηφοφόρων στη Νέα Δημοκρατία. 

Το επόμενο διάστημα μέχρι τις εκλογές κρίνεται ικανό

για να ανακοπεί το κύμα της απογοήτευσης που προκά-

λεσε στο εκλογικό σώμα η τραγωδία των Τεμπών και το

οποίο, σε μεγάλο βαθμό, εκδηλώθηκε απέναντι σε όλο το

πολιτικό σύστημα. Η ανάκτηση της εμπιστοσύνης καθί-

σταται αναγκαία δεδομένου και του ισχύοντος εκλογικού

νόμου, ο οποίος έμοιαζε ούτως ή άλλως παράταιρος σε

μια χώρα από την οποία απουσιάζει η κουλτούρα των συ-

νεργασιών. Καθώς, λοιπόν, φαίνεται σχεδόν δύσκολος -

αλλά όχι αδύνατος- ο σχηματισμός κυβέρνησης στις

εκλογές του Μαΐου την πρώτη Κυριακή, η διεξαγωγή

ενός δεύτερου γύρου θεωρείται βεβαία. Εκεί οι πολίτες

δεν θα επιλέξουν μόνο ποιος θα τους κυβερνήσει αλλά

και πώς. Το πολιτικό σύστημα θα είναι λιγότερο ή περισ-

σότερο λαβωμένο. Αλλά το διακύβευμα της κάλπης θα

είναι απολύτως καθαρό.

Γιατί κερδίζει την «γκρίζα ζώνη»
ο Kυριάκος Μητσοτάκης

του
Φώτη 

Σιούμπουρα
του
Ίωνα 
Παπαδάκη
Δημοσιογράφος

Το επόμενο διάστημα
μέχρι τις εκλογές κρίνεται

ικανό για να ανακοπεί
το κύμα της απογοήτευσης 

που προκάλεσε 
στο εκλογικό σώμα 

η τραγωδία των Τεμπών 
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Κ
αθώς τα διάφορα κόμματα ξεδιπλώνουν
τις προεκλογικές τους εξαγγελίες, το ζή-
τημα των κόκκινων δανείων αποτελεί αν-

τικείμενο έντονων αντιπαραθέσεων. Στο πλαίσιο
αυτό, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ πρόσφατα παρουσίασαν
τις προτάσεις τους για κόκκινα δάνεια και πλειστη-
ριασμούς.

Κοινός παρονομαστής των δύο κομμάτων, όπως
άλλωστε και της ΝΔ, είναι η πλήρης συμμόρφωσή
τους προς τις μνημονιακές επιταγές. Και αυτές δεν
είναι άλλες από τη διατήρηση σε πλήρη λειτουργία
της «περίφημης αγοράς» κόκκινων δανείων στο
πλαίσιο της οποίας κυρίαρχη θέση έχουν τα κορά-
κια ή αλλιώς τα funds και οι servicers. Άλλωστε,
όπως τόνισε και ο ίδιος ο Μάριο Ντράγκι απαντών-
τας σε σχετική μου Γραπτή Ερώτηση την οποία
υπέβαλα στις 10/3/2016 για τα κόκκινα δάνεια, «το
Μνημόνιο Συνεννόησης απαιτεί την εκπόνηση
πλαισίου βάσει του οποίου οι τράπεζες θα έχουν τη
δυνατότητα να πωλούν δάνεια, αν το κρίνουν κα-
τάλληλο» (www.ecb.europa.eu 2/5/2016). Μάλιστα
η «αγορά» μη εξυπηρετούμενων δανείων αντιμε-
τωπίζεται «ως πολλά υποσχόμενη με μεγάλα περι-
θώρια ανάπτυξης», σύμφωνα με τον γνωστό οίκο
αξιολόγησης S & P (www.kathimerini.gr
22/1/2023). 

Και ενώ η μεν ΝΔ συνεχίζει να κάνει σπονδές
στο περίφημο σχέδιο «Ηρακλής» που έχει στοιχί-
σει στο ελληνικό Δημόσιο πάνω από 18 δισ. ευρώ
σε εγγυήσεις (www.efsyn.gr/oikonomia
13/3/2023), ο ΣΥΡΙΖΑ παρουσίασε το δικό του προ-
εκλογικό σχέδιο για τα κόκκινα δάνεια σε σχέση με
την πρώτη κατοικία, την επαγγελματική στέγη και
την αγροτική γη. Χωρίς βέβαια ούτε ίχνος αυτοκρι-
τικής, μιας και επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ψηφί-
στηκε η ρύθμιση για την πώληση των κόκκινων δα-
νείων από τις τράπεζες στα κάθε λογής κοράκια. 

Μάλιστα ο Αλέξης Τσίπρας, αφού χαρακτήρισε
«καλό νέο» το γεγονός «ότι έφυγαν από τις τράπε-
ζες» τα κόκκινα δάνεια, τόνισε: «Δεν το λέω από
την πλευρά των τραπεζών επειδή ανάσαναν οι τρά-
πεζες. Κι αυτό σημαντικό είναι, γιατί είναι το καλό

νέο αυτό. Διότι ανήκουν σε ιδιωτικές εταιρείες, οι
οποίες λειτουργούν μέσα στο πλαίσιο που ορίζουν
το Σύνταγμα και οι νόμοι της επικράτειας της χώ-
ρας. Κανένας SSM, καμία Ευρωπαϊκή Κεντρική
Τράπεζα δεν μπορεί να επιβάλλει κανόνες σε μια
ελληνική κυβέρνηση που θέλει να νομοθετήσει για
να δώσει λύση σε ένα κρίσιμο πρόβλημα. Αυτό εί-
ναι το καλό νέο», (https://www.syriza.gr
4/4/2023). Και ενώ θα περίμενε κανείς μετά τη δια-
πίστωση αυτή ο ΣΥΡΙΖΑ να πράξει το αυτονόητο,
δηλαδή, να προχωρήσει στην πλήρη απαγόρευση
λειτουργίας των funds και των servicers, τελικά ο
Αλέξης Τσίπρας επισήμανε: «Αλλά εδώ με την πρό-
τασή μας τι δίνουμε απέναντι σε αυτές τις εταιρεί-
ες; Ένα μαστίγιο αλλά και ένα καρότο».

Μόνο που το μαστίγιο στην ουσία είναι απλώς
χάιδεμα για τα κοράκια, ενώ το καρότο είναι υπερ-
κέρδη για funds και servicers.

Έτσι, στο πλαίσιο της βραχυχρόνιας εξωδικαστι-
κής ρύθμισης που προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ, έχουμε
«διαγραφή οφειλής, της τρέχουσας ονομαστικής
αξίας του δανείου, μεταξύ 40 έως 60%». Δηλαδή,
ένα δάνειο που τα κοράκια το αγόρασαν σε εξευτε-
λιστικές τιμές, ήτοι το πολύ στο 10% της ονομαστι-
κής του αξίας, θα το πληρωθούν τουλάχιστον στο
40%, ίσως και στο 60% της ονομαστικής του αξίας
ανάλογα με το παραπάνω κούρεμα.

Επιπροσθέτως, τα κοράκια θα βάλουν στην τσέ-
πη και τους τόκους που θα τρέχουν για 10-15 χρό-
νια, όσο δηλαδή θα είναι η διάρκεια της βραχυ-

πρόθεσμης ρύθμισης. Ήτοι επιπλέον 40%-60% της
παραπάνω ονομαστικής αξίας του δανείου λόγω
τόκων και μάλιστα αυτό με συντηρητική πρόβλε-
ψη επιτοκίου γύρω στο 4%. Καθόλου άσχημα για
καρότο.

Όμως η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ έχει και δημοσιο-
νομικό κόστος, καθώς προβλέπεται «κρατική επι-
δότηση ως και 50% για την εξυπηρέτηση της εναπο-
μείνασας οφειλής, με βάση εισοδηματικά και κοι-
νωνικά κριτήρια». Αν λοιπόν υποθέσουμε ότι το
50% των δανειοληπτών επιλέξει την παραπάνω
βραχυχρόνια ρύθμιση και με δεδομένο ότι τουλά-
χιστον 180.000 δανειολήπτες έχουν στεγαστικά
πρώτης κατοικίας (www.ethnos.gr/Economy
26/5/2019) αντιλαμβάνεται κανείς ότι το δημοσιο-
νομικό κόστος είναι εξαιρετικά υψηλό και οπωσ-
δήποτε υψηλότερο από το κόστος της πρότασης
την οποία διατυπώσαμε προς την κυβέρνηση ΣΥΡΙ-
ΖΑ το 2016 για τη δημιουργία Ταμείου Σωτηρίας
Δανειοληπτών που θα αγόραζε όλα τα κόκκινα δά-
νεια στην τιμή πρώτης προσφοράς που έκαναν τα
κοράκια («Κυριακάτικη KontraNews», 31/7/2016).
Στη συνέχεια, σύμφωνα με την πρότασή μας, ο δα-
νειολήπτης θα μπορούσε με διευκολύνσεις να
αγοράσει το δάνειό του στην παραπάνω τιμή, ήτοι
στο 10%. Με βάση την τότε πρότασή μας το κράτος
θα μπορούσε από τα 19,5 δισ. ευρώ που περίσσε-
ψαν από το τρίτο μνημονιακό δάνειο της ανακεφα-
λαιοποίησης τραπεζών επί ΣΥΡΙΖΑ να διαθέσει 5
δισ. ευρώ και να αγοράσει κόκκινα στεγαστικά δά-
νεια ύψους 50 δισ. ευρώ.

Τώρα με την πρόταση ΣΥΡΙΖΑ και ο δανειολήπτης
θα πληρώνει για 10-15 χρόνια μέχρι να εξοφλήσει
το δάνειό του και τα κοράκια «κονομάνε χοντρά»
και το κράτος βάζει το χέρι βαθιά στην τσέπη κατα-
βάλλοντας για κρατική επιδότηση γύρω στα 10 δισ.
ευρώ, αναλόγως του αριθμού των δανειοληπτών
που θα μπουν στη βραχυχρόνια ρύθμιση, μιας και
το συνολικό κόστος των κόκκινων στεγαστικών δα-
νείων ανέρχεται σε 40 δισ. ευρώ
(www.topontiki.gr/20 16/2/2023).

Σε σχέση με την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για μακρο-
χρόνια ρύθμιση η οποία είναι 35 έτη, τα κοράκια θα
εισπράξουν «το 100% της αντικειμενικής αξίας του
προστατευόμενου ακινήτου» και μάλιστα εντόκως,
με το επιτόκιο να ανέρχεται σε 2% ετησίως. Με δε-
δομένο δε ότι οι αντικειμενικές αξίες των ακινήτων
έχουν αυξηθεί τουλάχιστον κατά 60%-80% τα τε-
λευταία χρόνια (www.ot.gr 16/1/2023), τα κοράκια
θα βγάλουν τεράστια κέρδη, αφού έχοντας αγορά-
σει το δάνειο στο 10% της ονομαστικής του αξίας, θα
το πληρωθούν πλέον στο 100% της αντικειμενικής
αξίας του ακινήτου. Επιπροσθέτως θα εισπράξουν
λόγω τόκων συν τουλάχιστον ένα 70% επί της αντι-
κειμενικής αξίας του ακινήτου. 

Μετά ταύτα, από ό,τι φαίνεται, το πάρτι που κά-
νουν τα κοράκια επί ΝΔ τελικά συνεχίζεται και με
την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ.

Πάρτι κάνουν τα funds και 
με το σχέδιο ΣΥΡΙΖΑ για τα κόκκινα δάνεια

του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών 
της Ευρωπαϊκής
Ένωσης 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρόεδρος
του κόμματος 
Ελλάδα 
- Ο άλλος δρόμος,
πρώην 
ευρωβουλευτής

Σε σχέση με την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ
για μακροχρόνια ρύθμιση η οποία 

είναι 35 έτη, τα κοράκια θα εισπράξουν
«το 100% της αντικειμενικής αξίας 
του προστατευόμενου ακινήτου» 

και μάλιστα εντόκως, με το επιτόκιο 
να ανέρχεται σε 2% ετησίως



Δ
ιαβαθμισμένα έγγραφα, στα
οποία περιγράφεται η στρατηγι-
κή των Αμερικανών και του ΝΑ-
ΤΟ για την υποστήριξη της Ου-

κρανίας έναντι της ρωσικής εισβολής, δη-
μοσιοποιήθηκαν μέσω ιστότοπων κοινωνι-
κής δικτύωσης. Σύμφωνα με τους «New
York Times», το Πεντάγωνο επιχειρεί να εν-
τοπίσει την πηγή διαρροών και έχει διατάξει
τη σχετική έρευνα. «Γνωρίζουμε τις πληρο-
φορίες του Τύπου σχετικά με μηνύματα που
δημοσιοποιήθηκαν από τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης και το υπουργείο εξετάζει το ζή-
τημα», δήλωσε η εκπρόσωπος του Πεντα-
γώνου Σαμπρίνα Σινγκ. Σύμφωνα με την
αμερικανική εφημερίδα, τα συγκεκριμένα
έγγραφα, που φαίνονται να βγήκαν στις αρ-
χές Μαρτίου, αφορούν μεταξύ άλλων τον
ρυθμό με τον οποίο οι ουκρανικές δυνάμεις
χρησιμοποιούν τα κρίσιμης σημασίας πυρο-
μαχικά των κινητών εκτοξευτήρων ρουκε-
τών Himars ή ακόμη το χρονοδιάγραμμα
των παραδόσεων όπλων ή των εκπαιδεύσε-
ων που παρέχει η Δύση στους στρατιώτες
του Κιέβου. Τα έγγραφα, τα οποία δημοσιο-
ποιήθηκαν στο Twitter και το Telegram,
μοιάζουν αυθεντικά, σύμφωνα με εμπειρο-
γνώμονες που επικαλούνται οι «New York
Times», όμως μερικά έχουν αλλοιωθεί
ώστε να παρουσιάζουν πιο ευνοϊκά την κα-
τάσταση των Ρώσων, κυρίως μειώνοντας
την έκταση των απωλειών τους. Σύμφωνα
με τις διαρροές αυτές, δημιουργούνται 12
ουκρανικές ταξιαρχίες, από τις οποίες 9 εκ-
παιδεύονται και εξοπλίζονται από τις ΗΠΑ,
όπως επισημαίνει η εφημερίδα.

«Οδικός χάρτης»
Στο διπλωματικό πεδίο οι Αμερικανοί

αρνούνται να δώσουν στην Ουκρανία το τε-
λικό «πράσινο φως» για την ένταξή της στο
ΝΑΤΟ, παρά τις πιέσεις που ασκούνται

υπέρ της ουκρανικής ένταξης από την
πλευρά χωρών της Ανατολικής Ευρώπης.
Αλλά και οι Γερμανοί φαίνεται να συμφω-
νούν με τους Αμερικανούς, όπως επίσης
και ο Βίκτορ Όρμπαν της Ουγγαρίας, δια-
φωνούν δηλαδή με τις εκκλήσεις των Ανα-
τολικοευρωπαίων που ζητούν ένα σαφές
χρονοδιάγραμμα ένταξης για την Ουκρα-
νία. Υπάρχουν ευρωπαϊκά κράτη, όπως η
Πολωνία και οι χώρες της Βαλτικής, που

ζητούν να παρουσιαστεί τον ερχόμενο Ιού-
λιο, με φόντο τη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑ-
ΤΟ στο Βίλνιους, ένας «οδικός χάρτης» για
την ένταξη της Ουκρανίας στη Συμμαχία.
Ωστόσο το Βερολίνο, η Ουάσιγκτον και η
Βουδαπέστη έχουν διαφορετική άποψη,
σύμφωνα με τους «Financial Times».

Τα σχετικά ρήγματα βγήκαν στην επιφά-
νεια κατά τη συνάντηση που είχαν οι
υπουργοί Εξωτερικών του ΝΑΤΟ στις Βρυ-
ξέλλες την περασμένη εβδομάδα. Από την
πλευρά του Κιέβου έχουν σταλεί προειδο-
ποιήσεις ότι ο Ουκρανός πρόεδρος Βολον-
τίμιρ Ζελένσκι θα παραστεί στη νατοϊκή
Σύνοδο Κορυφής το καλοκαίρι μόνο αν
πρόκειται να παρουσιαστούν εκεί απτά βή-
ματα για την ένταξη της Ουκρανίας στο ΝΑ-
ΤΟ, όπως μεταπολεμικές εγγυήσεις ασφα-
λείας από τους Συμμάχους ή βήματα εμβά-
θυνσης της συνεργασίας με τη Συμμαχία.

ΑΑγκαλιές Πεκίνου
στον Μακρόν, «πάγος»
στην Ούρσουλα

Χωρίς επιτυχία στέφθηκε η δι-
πλή ευρωπαϊκή αποστολή στο Πε-
κίνο από τον πρόεδρο της Γαλλίας
Εμανουέλ Μακρόν και την Ούρσου-
λα φορ ντερ Λάιεν. Ο πρόεδρος της
Γαλλίας, κατά την κατ’ ιδίαν συνάν-
τηση που είχε με τον Κινέζο ομόλο-
γό του στην Κίνα, είπε ότι υπολογί-
ζει στον Σι Τζινπίνγκ «για να επα-
ναφέρει τη Ρωσία στη λογική» και
για την επιστροφή όλων των πλευ-
ρών στο τραπέζι των διαπραγμα-
τεύσεων. «Γνωρίζω ότι μπορώ να
υπολογίζω σε εσάς», είπε ο Εμα-
νουέλ Μακρόν στον Σι Τζινπίνγκ,
τονίζοντας ότι «η ρωσική επίθεση
στην Ουκρανία κατάφερε πλήγμα
στη διεθνή σταθερότητα».

Από την πλευρά του, ο Κινέζος
πρόεδρος χαιρέτισε τις σχέσεις της
Κίνας με τη Γαλλία σε έναν κόσμο
που διέρχεται «βαθιά ιστορική αλ-
λαγή», τονίζοντας ότι οι σχέσεις
ανάμεσα στο Παρίσι και το Πεκίνο
έχουν γνωρίσει «θετική και ομαλή
εξέλιξη». O Γάλλος πρόεδρος συνο-
δευόταν από την πρόεδρο της Κομι-
σιόν, σε μια προσπάθεια πολιτικού
συμβολισμού, για να επιδείξει ότι η
Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ενωμένη
και ισχυρή. Αλλά, σύμφωνα με το
Politico, η πρόεδρος της Κομισιόν
έφαγε... πόρτα, καθώς δεν συμμε-
τείχε τελικά στις συναντήσεις.
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Στη φόρα... top secrets για
τη «συμμαχία» ΗΠΑ - Κίεβου

Μια ενδιαφέρουσα δημοσκόπηση παρουσίασε το Ιν-
στιτούτο Ipsos για λογαριασμό του πρακτορείου
Reuters, που δείχνει πόσο διχασμένοι είναι οι Αμερικα-
νοί στην υπόθεση Τραμπ. Σύμφωνα με τα ευρήματα, το
49% των Αμερικανών θεωρεί πως ήταν σωστό να απαγ-
γελθούν κατηγορίες ποινικής φύσης στον κ. Τραμπ, η
πρώτη σε βάρος πρώην προέδρου των ΗΠΑ στην ιστο-
ρία. Όμως, το 84% εξ όσων είπαν πως ανήκουν στους Δη-
μοκρατικούς έκρινε πως ήταν σωστή η άσκηση ποινικής

δίωξης, ενώ μόλις το 16% όσων είπαν πως ανήκουν στους
Ρεπουμπλικάνους συμφωνεί. Ο πρώην πρόεδρος βρί-
σκεται με διαφορά μπροστά στην κούρσα για το χρίσμα
του κόμματός του: το 58% των Ρεπουμπλικάνων λέει πως
είναι ο υποψήφιος που προτιμούν, από 48% σε προηγού-
μενη έρευνα της Ipsos για το Reuters τη Δευτέρα. Ο κυ-
βερνήτης της Φλόριντα Ρον ΝτεΣάντις, ο οποίος επισή-
μως δεν έχει ακόμη θέσει υποψηφιότητα, βρίσκεται στη
δεύτερη θέση με το 21%. Παρότι οι Δημοκρατικοί και οι

Ρεπουμπλικάνοι διαφωνούν ριζικά για την άσκηση ποι-
νικής δίωξης για την υπόθεση, η έρευνα έδειξε πως η
μεγάλη πλειοψηφία των Αμερικανών (το 73%, συμπερι-
λαμβανομένου του 55% εξ όσων δήλωσαν Ρεπουμπλικά-
νοι) πιστεύει πως πράγματι ο πρώην πρόεδρος φρόντισε
να δοθούν χρήματα στην ηθοποιό πορνοταινιών Στόρμι
Ντάνιελς και στο μοντέλο Κάρεν ΜακΝτούγκαλ για να
εξασφαλίσει τη σιωπή τους όσον αφορά τις εξωσυζυγι-
κές σχέσεις που φέρεται να είχε μαζί τους.

Διχασμένοι οι Αμερικανοί για την υπόθεση Nτόναλντ Τραμπ
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Διαρροή διαβαθμισμένων 
εγγράφων αποκαλύπτει 
τη στρατηγική στήριξης 

από Ουάσιγκτον και ΝΑΤΟ 
στην Ουκρανία έναντι 
της ρωσικής εισβολής
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Τα 6+1 «εγκλήματα» των Τεμπών 
Π

λήθος ευρημάτων προέκυψε
από την αυτοψία που πραγματο-
ποίησαν στο σημείο της τραγω-
δίας αλλά και την ανάλυση των

μέχρι στιγμής στοιχείων οι εμπειρογνώμο-
νες - τεχνικοί σύμβουλοι που όρισαν οι οι-
κογένειες των θυμάτων του πολύνεκρου
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη.

Μάλιστα, χθες το πρωί η πενταμελής ανε-
ξάρτητη επιτροπή διερεύνησης του δυστυ-
χήματος παρουσίασε την έκθεσή της. Να
σημειώσουμε ότι η επιτροπή αποτελείται
από τους Γιώργο Βλασσόπουλο, Φαίδωνα
Καραϊωσηφίδη, Κώστα Λακαφώση, Βασίλη
Παπαδόπουλο και Γιώργο Περιβολιώτη, επι-
στήμονες δηλαδή με διαφορετικές ειδικό-
τητες που σκοπό έχουν να φωτίσουν όλα τα
σκοτεινά σημεία της τραγωδίας και να κατα-
λήξουν σε συμπέρασμα για το τι πήγε λάθος
και έχασαν τη ζωή τους τόσοι άνθρωποι. 

Τα συμπεράσματα
Σύμφωνα με την έκθεση της επιτροπής

προκύπτουν τα εξής:
1. Διαφαίνονται πολύ σοβαρά, διαχρονι-

κά και συστημικά προβλήματα σε ολόκλη-
ρο τον οργανισμό του ΟΣΕ και της ΤΡΑΙΝΟ-
ΣΕ/Hellenic Train, με κοινό σημείο την έλ-
λειψη ή τη μη τήρηση συγκεκριμένων δια-
δικασιών.

2. Παρατηρήθηκαν σοβαρές ελλείψεις
στο σύστημα ραδιοεπικοινωνίας ανάμεσα
σε σταθμαρχεία και συρμούς, οι οποίες θέ-
τουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των μεταφο-
ρών (ρύθμιση κυκλοφορίας με ανεπαρκές
σύστημα VHF FM simplex με γνωστά κενά
στην κάλυψη, σύστημα GSM-R με καθυ-
στερήσεις στην υλοποίηση και περιορι-
σμένης καταλληλότητας για ρύθμιση κυ-
κλοφορίας).

3. Αναφέρονται καθυστερήσεις στην
υλοποίηση των έργων για συστήματα ETCS
και τηλεδιοίκησης.

4. Παρατηρούνται αδικαιολόγητα μεγά-

λα χρονικά διαστήματα επισκευής υφιστά-
μενων συστημάτων ζωτικών για την ασφά-
λεια της κυκλοφορίας (Πίνακας Κυκλοφο-
ρίας - Φωτόσημο).

5. Δεν έχει γίνει εκπόνηση μελέτης επι-
κινδυνότητας/ασφάλειας λειτουργίας.

6. Υπάρχουν κενά της σχετικής νομοθε-
σίας σε ζητήματα πυρασφάλειας και πυρο-
προστασίας.

7. Χρήζει περαιτέρω διερεύνησης η μη
φυσιολογική και αναμενόμενη εικόνα ανά-
φλεξης μεγάλης ποσότητας άγνωστης
καύσιμης ύλης, που εκτιμάται ότι σχετίζε-
ται με την εξέλιξη της φωτιάς που ακολού-
θησε σε συγκεκριμένα βαγόνια της επιβα-
τικής αμαξοστοιχίας.

Απαράδεκτη φρασεολογία
Αξίζει να σημειώσουμε ότι για την επι-

κοινωνία μεταξύ σταθμαρχών και μηχα-
νοδηγών ο ερευνητής κ. Βλασσόπουλος
εξήγησε πως η φρασεολογία είναι πάρα
πολύ βασική για την ομαλή διεξαγωγή
των δρομολογίων: «Όταν δεν γίνεται σω-
στά η επικοινωνία, δημιουργούνται προ-
βλήματα. Εδώ ακούσαμε μικρά ονόματα,
“φύγε”, “έλα”, είναι απαράδεκτα αυτά. Ο
ένας από τους δύο που μιλούν υποτίθεται
ότι τελείωσε πριν από μία εβδομάδα την
εκπαίδευσή του. Είναι αδιανόητο για έναν
άνθρωπο που τελείωσε πριν από μία βδο-
μάδα την εκπαίδευση να μιλάει με αυτό
τον τρόπο. Αν η φρασεολογία ήταν σωστή

και τυποποιημένη και ο μηχανοδηγός εί-
χε απαντήσει ότι έχει κατανοήσει, είναι
πολύ πιθανό να μην είχε γίνει τίποτα».

Έλλειψη συστημάτων ασφαλείας
Από την πλευρά του, ο κ. Περιβολιώτης τό-

νισε πως «η έλλειψη αυτόματων συστημά-
των ασφαλείας ήταν αυτή που τελικά προκά-
λεσε το δυστύχημα. Αν είχαμε αυτόματα συ-
στήματα, δεν θα γινόταν το δυστύχημα, γιατί
τα δύο τρένα δεν θα έμπαιναν ποτέ στην ίδια
γραμμή». Τέλος, αναφορικά με τη μεγάλη
ανάφλεξη που συνέβη μετά τη σύγκρουση
των αμαξοστοιχιών, ο κ. Λακαφώσης ανέφε-
ρε πως ακόμη η επιτροπή δεν έχει καταλήξει
από τι προήλθε, προσθέτοντας πως γίνεται
έρευνα τόσο για το τι υπήρχε μέσα στην αμα-
ξοστοιχία όσο και για το τι υπήρχε έξω από
αυτή. «Δεν ξέρουμε αν πρόκειται για κάτι
που υπήρχε στον συρμό ή ήταν απέξω. Εμείς
τα ερευνούμε όλα», ήταν η αποστροφή του.

Tα ευρήματα των εμπειρογνωμόνων - τεχνικών συμβούλων που
πραγματοποίησαν αυτοψία στον τόπο του πολύνεκρου δυστυχήματος

Το «γεράκι» της Τροχαίας, εφιάλτης για τους... κοντράκηδες
Ένα «κρυφό όπλο» του δρόμου (για την ακρίβεια, όχι μό-

νο ένα) διαθέτει στον στόλο της η ΕΛΑΣ, συγκεκριμένα η
Τροχαία, που είναι επιφορτισμένη με το... κυνήγι των γκα-
ζιάρηδων οδηγών. Ο λόγος για το «γεράκι», τη μοτοσικλέτα
που αποδίδει 173 ίππους και η τελική της ταχύτητα ξεπερ-
νάει τα 300 χλμ./ώρα, αποτελώντας τον «εφιάλτη» κάθε...
κοντράκια οδηγού. Τα «γεράκια», που οδηγούνται μόνο
από έμπειρους και ειδικά εκπαιδευμένους αστυνομικούς
της Τροχαίας, επιστρατεύονται σε ειδικές περιστάσεις και
αποτελούν τον φόβο και τον τρόμο για όσους παρανομούν
και δεν υπακούν στις υποδείξεις. Πρόσφατα, τα μέσα κοι-

νωνικής δικτύωσης της ΕΛΑΣ ανήρτησαν μια φωτογραφία
στην οποία πρωταγωνιστεί η Suzuki GSX 1300R Hayabusa
(το «γεράκι» που λέγαμε), προκαλώντας ντελίριο ενθου-
σιασμού στους ακολούθους της. Η εν λόγω μοτοσικλέτα
διαθέτει κινητήρα 1.299 κυβικών εκατοστών, είναι τετρα-
κύλινδρη και αποδίδει 173 ίππους, με την τελική της ταχύ-
τητα να φτάνει τα 322 χλμ./ώρα. Καταλαβαίνει κανείς ότι
από το συγκεκριμένο «κρυφό όπλο» δεν μπορεί κανείς να
ξεφύγει, ακόμη και αν διαθέτει ένα γρήγορο εκ κατα-
σκευής όχημα ή κάποιο «πειραγμένο» μοντέλο που ανα-
πτύσσει μεγάλες ταχύτητες. 
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«Προσπάθεια συγκάλυψης» κατήγγειλε η μητέρα του μαθητή που
έπεσε θύμα σχολικού εκφοβισμού μέσα στο Αρσάκειο Ψυχικού.
«Από τον Δεκέμβριο βλέπω το παιδί μου με τικ κάθε φορά που έχει
μια ψυχολογική πίεση. Το είχε και πέρυσι. Τον ρωτούσαμε τι συμβαί-
νει στο σχολείο. Δεν μας απέκρυψε κάτι. “Συμβαίνει κάτι”, μας είπε,
“αλλά θέλω να το διαχειριστώ μόνος μου”. Το συγκεκριμένο γεγονός
ήταν ακραίο. Δεν θα μπορούσε να το διαχειριστεί μόνος. Τη λεκτική
βία τη διαχειριζόταν. Στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν γινόταν», είπε

η μητέρα του 15χρονου μαθητή μιλώντας στον ΣΚΑΪ. Η μητέρα του
παιδιού τόνισε επιπλέον πως υπάρχουν μαθητές του σχολείου που
υποστηρίζουν τους θύτες: «Έχει εκδηλώσεις υποστήριξης και συμ-
παράστασης, υπάρχουν όμως και αντιδράσεις -πιο μεμονωμένα πε-
ριστατικά βέβαια- από μαθητές του σχολείου που υποστηρίζουν τους
θύτες. Νομίζω ότι προσπαθεί ακόμη να το διαχειριστεί, έχει μετα-
πτώσεις στην ψυχολογία του. Άλλες φορές είναι πιο αισιόδοξος και
άλλες φορές χάνεται στις σκέψεις του», τόνισε.

«Προσπαθούν να υποβαθμίσουν τη βαρύτητα του συμβάντος στο
σχολείο. Έχουν τη διάθεση να το συγκαλύψουν. Μέχρι σήμερα τη-
ρούν σιγή ιχθύος και προτάσσουν την ΕΔΕ και τα πειθαρχικά, αυτές
είναι πρακτικές προηγουμένου αιώνα. Το 2023 δεν μπορεί να
υπάρχει μια στάση απομάκρυνσης από το συμβάν. Αν δεν είχαμε
πάει στην αστυνομία, θα το είχαν βάλει κάτω από το χαλί και αυτό,
είμαι βέβαιη!», πρόσθεσε η μητέρα του 15χρονου.

Μίλτος Σακελλάρης 

Α
κόμη και βίντεο που αναρτούσαν στη δη-
μοφιλή ιστοσελίδα κοινωνικής δικτύωσης
TikTok είχαν φτιάξει τα μέλη του κυκλώ-

ματος διακίνησης παράνομων μεταναστών, που
εξαρθρώθηκε από την ΕΛΑΣ, προκειμένου να δια-
φημίσουν τη... δουλειά τους.

Ο λόγος για τη «χρυσή μπίζνα» που είχε στήσει
ένας 46χρονος Ιρακινός μαζί με ακόμη τουλάχι-

στον τέσσερα άτομα, τα οποία με
έδρα διάφορες περιοχές της Ατ-
τικής (Ομόνοια, Ίλιον, Κάτω Πα-
τήσια) κανόνιζαν σχεδόν καθη-
μερινά δρομολόγια από την ελ-
ληνοτουρκική μεθόριο στην εν-
δοχώρα. Είναι χαρακτηριστικό
ότι από το 2019, όταν και ξεκίνη-
σε η δράση του συγκεκριμένου
κυκλώματος, φαίνεται να διακι-

νήθηκαν χιλιάδες παράνομοι μετανάστες που ει-
σήλθαν σε ελληνικό έδαφος από την Τουρκία. Κάθε
μεταφορά κόστιζε 2.000 ευρώ το άτομο, ενώ τα συ-
νολικά κέρδη της εγκληματικής ομάδας ξεπερνούν
τα 2,7 εκατ. ευρώ με βάση τους υπολογισμούς των
αστυνομικών που πραγματοποίησαν την έρευνα
και την προανάκριση.

Στα βίντεο που αναρτούσαν στο TikTok εμφανί-
ζονται να λένε ότι οι δρόμοι από την Τουρκία για την
Ελλάδα είναι ανοιχτοί και ότι το κύκλωμα μπορού-

σε να τους εξασφαλίσει ασφαλή διέλευση από τα
σύνορα και μετακίνηση με όχημα στην ενδοχώρα.
Αυτό που για πρώτη φορά συναντάται σε κύκλωμα
διακίνησης μεταναστών είναι ο αριθμός των «επι-
χειρησιακών» ΙΧ αυτοκινήτων που είχε στην κατο-
χή του, καθώς έφταναν τα 271. Σύμφωνα με πηγές
της ΕΛΑΣ, είχαν «δημιουργήσει» 30 ανύπαρκτα
πρόσωπα μέσω κλεμμένων στοιχείων ΑΦΜ και
πλαστές σφραγίδες ΚΕΠ και χρησιμοποιούσαν αυ-
τά τα στοιχεία για να αγοράζουν τα οχήματα μέσω
τριών «αχυρανθρώπων» που ήταν χαμηλά στην ιε-
ραρχία του κυκλώματος.

Σύμφωνα με το διαβιβαστικό της ΕΛΑΣ, «το κύ-
κλωμα αγόραζε οχήματα ηλικίας κυρίως από 10
έως 15 ετών, μεσαίου, μεγάλου κυβισμού και χω-
ρητικότητας - τύπου sedan και SUV. Αφού εντόπιζε
το κάθε όχημα που τον ενδιέφερε, στη συνέχεια
ερχόταν σε επικοινωνία με τον ιδιοκτήτη, είτε ήταν
ιδιώτης είτε έμπορος και διαπραγματευόταν μαζί
του για να κλείσει η συμφωνία. Έπειτα κατήρτιζε
πλαστά δικαιολογητικά και έγγραφα ταυτοποίησης
όπως δελτία ταυτότητας και άδειες διαμονής, ψευ-
δείς υπεύθυνες δηλώσεις και εξουσιοδοτήσεις. Τα
πλαστά δικαιολογητικά τα χρησιμοποιούσαν οι Έλ-

ληνες συνεργοί, που αναλάμβαναν να τα υποβά-
λουν στα τμήματα των Διευθύνσεων Μεταφορών
και Επικοινωνιών, κυρίως της Αττικής, εξαπατών-
τας τις υπηρεσίες και υφαρπάζοντας άδειες κυκλο-
φορίας στα στοιχεία τρίτων προσώπων».

Σε άλλο σημείο του διαβιβαστικού αναφέρεται,
τέλος, ότι «το κύκλωμα φέρεται πως χρησιμοποι-
ούσε τα συγκεκριμένα οχήματα είτε για να πραγμα-
τοποιούνται παράνομες διακινήσεις που είχε διορ-
γανώσει, είτε τα πωλούσε-διέθετε σε άλλα κυκλώ-
ματα παράνομης διακίνησης μεταναστών ως “κα-
θαρά” οχήματα με τα οποία μπορούν να πραγματο-
ποιηθούν παράνομες διακινήσεις και να μη συνδε-
θούν με τους πραγματικούς διοργανωτές. Στις πε-
ριπτώσεις αυτές, σύμφωνα με τις πληροφορίες της
Υπηρεσίας μας για το κάθε όχημα που παρέδιδαν
προς χρήση σε άλλα κυκλώματα, λάμβαναν ως
αμοιβή το διπλάσιο της εμπορικής τους αξίας».

«Προσπάθεια συγκάλυψης» καταγγέλλει η μητέρα του 15χρονου που έπεσε θύμα bullying στο Αρσάκειο

Έκανε χρυσές δουλειές
η... Μετανάστες Travel 

Ρεπορτάζ 
Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

Πώς λειτουργούσε το κύκλωμα διακίνησης ψυχών που εξαρθρώθηκε 
από την ΕΛΑΣ - Οι διαφημίσεις στο TikTok, τα δρομολόγια από τα τουρκικά σύνορα

στην Ελλάδα, ο Ιρακινός εγκέφαλος και τα κέρδη ύψους 2,7 εκατ. ευρώ
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Αντιμέτωπος με το κακούργημα της κατάχρησης ανηλίκων σε
ασέλγεια κατά συρροή και κατ’ εξακολούθηση είναι πλέον ο ιδρυτής
της «Κιβωτού του Κόσμου» πατέρας Αντώνιος, μετά τη δίωξη που
ασκήθηκε σε βάρος του με αφορμή καταγγελίες για σεξουαλική κα-
κοποίηση δυο τροφίμων της δομής. Στον κατηγορούμενο ιερωμένο
αποδίδεται επίσης, με βάση τα στοιχεία της πολύμηνης έρευνας, και
ο ρόλος του ηθικού αυτουργού κακοποιητικών συμπεριφορών
πρώην υπαλλήλων της δομής. 

Η Εισαγγελία άσκησε ποινική δίωξη σε βαθμό πλημμελήματος σε

βάρος επτά πρώην υπαλλήλων, κατά περίπτωση, για τα αδικήματα
της βαριάς σωματικής βλάβης ανηλίκων κατά συρροή, της επικίν-
δυνης σωματικής βλάβης ανηλίκων κατά συρροή, της απλής σωμα-
τικής βλάβης κατά συρροή, της απειλής σε βάρος ανηλίκων κατά
συρροή, της έκθεσης ανηλίκων σε κίνδυνο κατά συρροή, της συνέρ-
γειας σε απλή σωματική βλάβη κατά συρροή και της ηθικής αυτουρ-
γίας σε όλες τις παραπάνω πράξεις που αφορά τον πατέρα Αντώνιο.
Η δικογραφία που συνδέεται με τις καταγγελίες για σεξουαλική κα-
κοποίηση ενός 19χρονου και ενός 15χρονου, από τον Σεπτέμβριο

του 2020 έως τον Ιανουάριο του 2022, διαβιβάστηκε στην κύρια ανά-
κριση. Το σκέλος, ωστόσο, που αφορά τα αδικήματα σε βαθμό πλημ-
μελήματος αναμένεται να φτάσει το επόμενο διάστημα στο ακροα-
τήριο, καθώς διαχωρίστηκε αφού υπάρχει κίνδυνος παραγραφής.

Πληροφορίες αναφέρουν πως από την εισαγγελική έρευνα προ-
έκυψαν ενδείξεις και άλλων αξιόποινων που αφορούν νέα πρόσω-
πα, τροφίμους ή εργαζόμενους σε δομές, με αποτέλεσμα να διαβι-
βαστούν στις Εισαγγελίες Πειραιά και Χίου, όπου θα αποφασιστούν
τα επόμενα βήματα.

Δίωξη σε βαθμό κακουργήματος για τον πατέρα Αντώνιο της «Κιβωτού»

O
ιατρικός τουρισμός έχει εξελιχθεί ση-
μαντικά τα τελευταία χρόνια στη χώρα
μας και έτσι βλέπουμε κορυφαίους

γιατρούς και πιστοποιημένες κλινικές να κερ-
δίζουν την εμπιστοσύνη ξένων τουριστών και
ομογενών. Σκοπός της ανάπτυξης του τουρι-
σμού υγείας στη χώρα μας είναι να προσελκύ-
σει όλο και περισσότερους πολίτες άλλων χω-

ρών, που θέλουν να απολαύ-
σουν υψηλού επιπέδου υπη-
ρεσίες υγείας στη χώρα μας
μαζί με υπηρεσίες ευεξίας
(ιαματικός τουρισμός) αλλά
και υψηλής ποιότητας τουρι-
στικές υπηρεσίες.

Η χώρα μας έχει καταφέρει
ειδικά τα τελευταία χρόνια να
πρωτοπορεί σε αυτόν τον το-

μέα, με την εξωσωματική γονιμοποίηση να βρί-
σκεται ψηλά στις προτιμήσεις των ξένων πολι-
τών που επιλέγουν την Ελλάδα για να αποκτή-
σουν ένα μωρό. Σε αυτό συνηγορούν οι υψηλών
προδιαγραφών κλινικές και η εμπειρία των Ελ-
λήνων γιατρών που κερδίζουν την εμπιστοσύνη
των μελλοντικών γονιών.

Ο γυναικολόγος Κωνσταντίνος Πάντος, που
γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Μελβούρνη της
Αυστραλίας, βραβεύτηκε χθες από την Ένωση
Ανταποκριτών Ελληνικού Τύπου Εξωτερικού
και την Ελληνική Εταιρεία Αθλητιατρικών Επι-
στημών και ασφαλούς άθλησης ΑΜΚΕ για την
προσφορά του στον τομέα της εξωσωματικής
γονιμοποίησης στην Ελλάδα και το εξωτερικό,
στην εκδήλωση με τίτλο «Διπλωματία και Ιατρι-
κός Τουρισμός». Μέσα από τη δική του εμπει-
ρία 35 χρόνων στο πεδίο της εξωσωματικής, με
50.000 γυναίκες οι οποίες κατάφεραν να απο-
κτήσουν ένα μωρό, ο γυναικολόγος δραστηριο-
ποιείται ενεργά στον ιατρικό τουρισμό στη Ρου-
μανία, την Κρήτη και τη Λάρισα, ενώ σύντομα
θα προστεθεί ένα ακόμη σημείο σε δημοφιλή
τουριστικό προορισμό. Ο δρ Πάντος ευχαρίστη-
σε τους συνδιοργανωτές για την τιμητική εκδή-
λωση και δήλωσε: «Ο τουρισμός υγείας εντάσ-
σεται στους κύριους μοχλούς ανάπτυξης της
εθνικής οικονομίας της χώρας μας, για αυτό

εδώ και αρκετά χρόνια επιχειρούμε να τοποθε-
τήσουμε την Ελλάδα ψηλά στον χάρτη της νέας
αυτής αγοράς, όπως αυτή διαμορφώνεται παγ-
κοσμίως. Άλλωστε, η Ελλάδα έχει μακρά παρά-
δοση στην ιατρική αλλά και στη φιλοξενία. Και
έχει και ένα ακόμα πλεονέκτημα, το “εθνικό της
κεφάλαιο” στο εξωτερικό, την ομογένεια, η
οποία είναι πάντα πρόθυμη να βοηθήσει τη μη-
τέρα-πατρίδα. Στην Ελλάδα έχουμε πολλούς
και καλούς γιατρούς, ποιότητα υπηρεσιών και
χαμηλές τιμές». Ο πρώην αναπληρωτής υπουρ-
γός, βουλευτής Βορείου Τομέα, Γιώργος Κου-
μουτσάκος ανέφερε: «Διαχρονικά, η Ελλάδα
είναι χώρα εξωστρεφής με ανοιχτούς ορίζον-

τες και μακρά παράδοση φιλοξενίας. Αναδύθη-
κε τα τελευταία χρόνια ένας πρόσθετος πόλος
έλξης για επισκέψεις στην Ελλάδα. Πρόκειται
για την παροχή υψηλής ποιότητας ιατρικής πε-
ρίθαλψης και νοσηλείας. Αλλά όσο περισσότε-
ρο η Ελλάδα γίνεται ελκυστικός ιατρικός προ-
ορισμός, τόσο περισσότερη οργάνωση και προ-
γραμματισμός χρειάζεται».

Ο πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Ιατρικώς
Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής, καθηγητής
Νικόλαος Βραχνής, επισήμανε ότι η EAIYA θα
συνεχίσει να στέκεται αρωγός των Μονάδων Ια-
τρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής στον
τομέα του ιατρικού τουρισμού.

Μαζί με την ιατρική, θέση στη φροντίδα των

πολιτών έχει και ο ιαματικός τουρισμός, ως συμ-

πληρωματική θεραπευτική μέθοδος που χαρίζει

ευεξία. Ο πρόεδρος του ΙΣΑ και του ΕΛΙΤΟΥΡ, πε-

ριφερειάρχης Γιώργος Πατούλης, αναφέρθηκε

εκτενώς στις νέες προκλήσεις για τη χώρα μας

στον ιατρικό τουρισμό ειδικά μετά την πανδημία

και ανέφερε πως η Περιφέρεια Αττικής επενδύει

στον θεματικό τουρισμό και ιδιαίτερα στον τουρι-

σμό υγείας, ευεξίας και ευζωίας ως περιφέρεια

υγείας στη χώρα μας. Ο κ. Πατούλης τόνισε πως η

Περιφέρεια Αττικής είναι και πιστοποιημένη από

τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας.

Την εκδήλωση χαιρέτισε η πρόεδρος του

ΕΟΤ Άντζελα Γκερέκου. Τον συντονισμό της εκ-

δήλωσης έκανε η δημοσιογράφος υγείας του

Star και των εφημερίδων «Political» και «Πα-

ρασκήνιο», Κατερίνα Παπακωστοπούλου. 

Ο ιατρικός τουρισμός σε πρώτο πλάνο

Εκδήλωση με επιφανείς προσκεκλημένους και τιμώμενο 
πρόσωπο τον γυναικολόγο Κωνσταντίνο Πάντο

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr

Η παρουσιάστρια της εκδήλωσης Κατερίνα Παπακωστοπούλου ανάμεσα 
στον βουλευτή Γιώργο Κουμουτσάκο, την πρόεδρο της ΕΑΕΤΕ Ρούλα Σκουρογιάννη

και τον πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας Αθλητιατρικών Επιστημών 
και Ασφαλούς Άθλησης ΑΜΚΕ Δημήτρη Τσιτσιρόπουλο 

Ο Κωνσταντίνος Πάντος
κατά τη βράβευσή του δίπλα

στον περιφερειάρχη Γιώργο Πατούλη
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Α
ναδρομικά έως και
31.000 ευρώ και μηνι-
αίες αυξήσεις που φτά-
νουν ακόμη και έως τα

500 ευρώ έρχονται μέσα στις προ-
σεχείς εβδομάδες για χιλιάδες
συνταξιούχους, οι οποίοι πλήρωναν
διπλές εισφορές, καθώς είχαν πα-
ράλληλη ασφάλιση. 

Ο ΕΦΚΑ ενεργοποίησε το λογι-
σμικό για την καταβολή των προ-
σαυξήσεων στους δικαιούχους,
πολλοί από τους οποίους περιμέ-
νουν για πολλά χρόνια, ώστε να πά-
ρουν τα χρήματα που δικαιούνται.
Τα ποσά που οφείλονται κυμαίνον-

ται κατά μέσο όρο στα επίπεδα των
300 ευρώ μηνιαίως, ενώ η καταβο-
λή των αναδρομικών έρχεται ύστε-
ρα από σχεδόν 7 χρόνια και σε συ-
νέχεια της εφαρμογής του νόμου
Κατρούγκαλου. Συγκεκριμένα, το
διάστημα για την παράλληλη ασφά-
λιση μετράει μετά την ψήφισή του, η
οποία έλαβε χώρα στις 13 Μαΐου
2016. 

Από την άλλη πλευρά, σύμφωνα
με το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιού-
χων, βρίσκεται σε εκκρεμότητα η
εφαρμογή του νόμου για τους
συνταξιούχους που είχαν αποχω-
ρήσει από την εργασία τους πριν
από την ψήφιση του νόμου Κα-
τρούγκαλου. Το ζήτημα συνδέεται

επίσης με τον επανυπολογισμό
των συντάξεων, για τις οποίες ο
ΕΦΚΑ έχει αποδεχθεί την προ-
σαύξηση στη σύνταξή τους και
εφόσον το επιτρέψουν οι δημο-
σιονομικές συνθήκες, θα επι-
στραφούν τα χρήματα που τους
οφείλονται. Πάντως, στην τελική
ευθεία προς τις εκλογές, η κυβέρ-
νηση και το υπουργείο Εργασίας
υπό την καθοδήγηση του υπουρ-
γού Κωστή Χατζηδάκη κλείνουν
άλλη μία σημαντική εκκρεμότητα. 

Σύμφωνα με το Ενιαίο Δίκτυο
Συνταξιούχων, μέσα από παραδείγ-
ματα, προκύπτουν τα εξής:

1 Συνταξιούχος του Δημοσίου
με παράλληλο χρόνο ασφά-

λισης 26 χρόνια, 10 μήνες και 23
ημέρες, με πτυχίο Πανεπιστημια-
κής Εκπαίδευσης (Κατηγορία ΠΕ4),
θα έχει προσαύξηση στην ήδη
υπάρχουσα σύνταξη του Δημοσίου
κατά 478,61 ευρώ τον μήνα μεικτά.
Σε αυτήν την περίπτωση, για τους 81
μήνες που θα έπρεπε να λαμβάνει
την παράλληλη σύνταξη, ο δικαιού-
χος αυτής της κατηγορίας είναι θα
λάβει ως αναδρομικά 38.767,41 ευ-
ρώ μεικτά.

2 Συνταξιούχος του Δημοσίου
με παράλληλο χρόνο 24 χρό-

νια, 1 μήνα και 2 ημέρες, ο οποίος
ανήκει στην κατηγορία της Υποχρε-
ωτικής Εκπαίδευσης, θα έχει προ-
σαύξηση στην ήδη υπάρχουσα σύν-
ταξη του Δημοσίου κατά 371,87 ευ-
ρώ τον μήνα μεικτά. Έτσι, τα ανα-
δρομικά που θα λάβει για τους 81
μήνες καθυστέρησης ανέρχονται
σε 30.121,47 ευρώ μεικτά. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
ΕΞΑΡΧΟΥ
Ο άνθρωπος πίσω 
από το deal 
για την Άκτωρ

EUROBANK
Έτσι θα απογειωθεί 
έως το 2025. Υπόσχεση
για υψηλά μερίσματα
στους μετόχους PR
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Ξεκινά η διαδικασία για όσους είχαν παράλληλη 
ασφάλιση - Θα λάβουν έως και 31.000 ευρώ

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Νέες αυξήσεις και αναδρομικά
σε χιλιάδες συνταξιούχους 

Νέες αυξήσεις και αναδρομικά
σε χιλιάδες συνταξιούχους 
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E
κρηξη των δανείων, διψή-
φιες αποδόσεις κεφαλαίων
και μερίσματα για τους μετό-
χους και επαναγορά μετοχών

από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Στα-
θερότητας αποτελούν τη λοκομοτίβα
ανάπτυξης της Eurobank έως το 2025.

Τα οργανικά κέρδη 1,5 δισ. ευρώ το
2025, το μέρισμα 0,25 ευρώ το 2024
(στα 0,22 ευρώ φέτος), η απόδοση κε-
φαλαίων 12%-13% και η επαναγορά του
1,4% των μετοχών από το Ταμείο Χρη-
ματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ)
φέτος αποτελούν τις παραμέτρους του
επιχειρηματικού πλάνου που φέρει τη
σφραγίδα του διευθύνοντος συμβού-
λου της Eurobank Φωκίωνα Καραβία.
Επιπλέον, η τράπεζα θέτει στόχο τη χο-
ρήγηση νέων δανείων, ύψους 5,8 δισ.
ευρώ στην Ελλάδα και 3,1 δισ. ευρώ
στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Σημει-
ώνεται ότι πέρυσι η κερδοφορία της
τράπεζας ανήλθε σε 1,3 δισ. ευρώ, ενώ
στο τέλος του 2025 αναμένεται να αυ-
ξηθεί στα 1,5 δισ. ευρώ.

Πυλώνας της υψηλής κερδοφορίας
της τράπεζας θα είναι οι χορηγήσεις
νέων δανείων, τα οποία εντός Ελλάδας
αναμένεται να πιάσουν τα 5,8 δισ. ευ-
ρώ, εκ των οποίων τα 4,9 δισ. ευρώ θα
είναι επιχειρηματικά. Στη Νοτιοανατο-
λική Ευρώπη ο στόχος για τις νέες χο-
ρηγήσεις είναι 3,1 δισ. ευρώ. Η τράπεζα
αναμένεται να «προσγειώσει» τα μη
εξυπηρετούμενα ανοίγματα στο 4,5%
του συνόλου των χορηγήσεων, ενώ ο
δείκτης συνολικής κεφαλαιακής επάρ-
κειας από 19% φέτος θα αυξηθεί στο
20% το 2025.

Η αύξηση των εσόδων από προμή-
θειες προβλέπεται ότι θα προέλθει κα-
τά κύριο λόγο από τις δραστηριότητες
διαχείρισης περιουσίας, καθώς τίθεται
στόχος να αυξηθούν τα υπό διαχείριση
κεφάλαια θεαματικά, από 4,1 δισ. το
2022 σε 8,3 δισ. το 2025. Οι προμήθειες
εκτιμάται ότι μειωθούν ελαφρώς το
2023 (από 543 σε 530 εκατ. ευρώ), αλ-
λά θα έχουν αυξηθεί το 2025 στα 600
εκατ. ευρώ.

Εφαρμόζοντας ένα μοντέλο που συν-
δυάζει την ηλεκτρονική τραπεζική και
τα φυσικά καταστήματα (phygital), η
Eurobank επιδιώκει να διατηρήσει
υψηλή λειτουργική αποτελεσματικότη-
τα, κρατώντας σταθερά κάτω από το

40% τη σχέση των λειτουργικών δαπα-
νών προς τα έσοδα έως και το 2025.

Από το 2015 οι δαπάνες προσωπικού
έχουν μειωθεί κατά 30% και πλέον στό-
χος είναι η προσέλκυση εργαζομένων
με υψηλές δεξιότητες. Το 2025 οι δα-
πάνες προσωπικού εκτιμάται ότι θα
ανέρχονται στο ίδιο επίπεδο με το
2022, ενώ σε ετήσια βάση θα επεν-
δύονται 70 εκατ. κατ’ έτος για την ψη-
φιακή αναβάθμιση.

Το επιχειρηματικό μοντέλο
Ο ισχυρός ισολογισμός και το δοκι-

μασμένο επιχειρηματικό μοντέλο ανα-
μένεται να οδηγήσουν τη Eurobank
στην αξιοποίηση των ευκαιριών που

παρέχει η ανάπτυξη της οικονομίας με
διατηρήσιμα μεγέθη και ανταμοιβή των
μετόχων.

Η τράπεζα θα διατηρήσει το μοναδι-
κό στην Ελλάδα επιχειρηματικό μοντέ-
λο της, με διαφοροποίηση των εσόδων
από τρεις χώρες (Ελλάδα, Βουλγαρία,
Κύπρος), στις οποίες θα επιδιώξει την
οργανική ανάπτυξη αλλά και την ανά-
πτυξη μέσω αξιοποίησης ευκαιριών
για εξαγορές. Σημειώνεται ότι σήμερα
τα έσοδα προέρχονται κατά 61% από τις
τραπεζικές δραστηριότητες στην Ελλά-
δα, κατά 33% από τις τραπεζικές δρα-
στηριότητες σε ΝΑ Ευρώπη και κατά 6%
από τις επενδύσεις σε ακίνητα. Η Eu-
robank Luxembourg αποτελεί το κέν-
τρο των δραστηριοτήτων στη διαχείρι-
ση περιουσίας και το private banking.

Από την άλλη πλευρά, για την ενίσχυ-
ση της παρουσίας στη ΝΑ Ευρώπη η
Eurobank προχώρησε σε ανακατανο-
μή των επενδύσεών της, με την εξαγο-
ρά της BNP Personal Finance στη
Βουλγαρία, την αύξηση του ποσοστού
στην Ελληνική Τράπεζα της Κύπρου
στο 29,2% και την αποεπένδυση στη
Σερβία (Eurobank Direktna). Σημει-
ώνεται ότι η Eurobank εστιάζει σε 5
πυλώνες οικονομικής δραστηριότητας
για να κινητοποιήσει επενδύσεις και να
επιτύχει ανάπτυξη των εργασιών της
με ώθηση και από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης. Πιο συγκεκριμένα, σε πρώτο πλά-
νο βρίσκονται οι Υποδομές και τα Ακί-
νητα, ακολουθούν η Ενέργεια με την
Πράσινη Μετάβαση, οι Τηλεπικοινω-
νίες και η Ψηφιακή Αναβάθμιση, ο
Τουρισμός και η Μεταποίηση. 

Στόχος για δάνεια 8,9 δισ.
ευρώ και... υπόσχεση 
για υψηλά μερίσματα 
στους μετόχους

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
ο Λουκάς 
Γεωργιάδης

Τα οργανικά κέρδη 1,5 δισ. ευρώ το 2025, το μέρισμα 0,25 ευρώ το 2024, 
η απόδοση κεφαλαίων 12%-13% και η επαναγορά του 1,4% των μετοχών

από το ΤΧΣ φέτος αποτελούν τις παραμέτρους του επιχειρηματικού πλάνου
που φέρει τη σφραγίδα του διευθύνοντος συμβούλου 

της Eurobank Φωκίωνα Καραβία

Έτσι θα απογειωθεί έως το 2025
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Αλέξανδρος Εξάρχου είναι ο άνθρωπος
πίσω από το mega deal της Ιntrakat με
την Ελλάκτωρ για την πώληση της Άκτωρ.
Ο διευθύνων σύμβουλος της Intrakat κα-

τάφερε με μεθοδικότητα και σωστή στρατηγική να
προσδέσει στο άρμα της Intrakat την Άκτωρ, καθι-
στώντας τον κατασκευαστικό όμιλο τον δεύτερο
παίκτη στον κλάδο. 
Και αυτό που έχει προκαλέσει ιδιαίτερα θετικά σχό-
λια στην αγορά είναι πως δεν θα υπάρξει αύξηση
κεφαλαίου για να εξυπηρετηθεί η εξαγορά. Όπως
επεσήμανε ο CEO στο πλαίσιο δημοσιογραφικής

ενημερωτικής συνάντησης, η στρα-
τηγική του ομίλου είναι να μη δανεί-
ζεται για κεφάλαιο κίνησης υπο-
στήριξης των δραστηριοτήτων του
υφιστάμενου αλλά και του νέου
σχήματος στις κατασκευές. Μάλι-
στα ανέφερε πως η Ιntrakat ως αυ-
τόνομη κατασκευαστική οντότητα
έχει εξασφαλίσει θετικές ταμει-
ακές ροές για την προσεχή τριετία,

έχοντας συνάψει ή αναμένοντας να υπογράψει έρ-
γα με υγιές περιθώριο κέρδους, επαναλαμβάνοντας
πως η εταιρεία θα είναι break even στο τέλος του
2023. Ο κ. Εξάρχου χαρακτήρισε την εξαγορά της
Άκτωρ ως «ευκαιρία» για την αποτελεσματική με-
γέθυνση της Intrakat, η οποία, εκτός από τα ανεκτέ-
λεστα έργα, αποκτά μεγαλύτερο τεχνικό capacity
για τη διεκδίκηση έργων στο μέλλον, αλλά και τη δυ-
νατότητα ανάπτυξης συνεργιών και μείωσης του
λειτουργικού κόστους σε όποια έργα οι δύο εταιρεί-
ες συμμετέχουν σήμερα ως μέλη κοινοπραξίας.

Ποιος είναι
Ο Αλέξανδρος Εξάρχου γεννήθηκε στην Αθήνα και
είναι γιος του Μιχάλη Εξάρχου, μηχανικού ειδικευ-
μένου στα υδραυλικά έργα, διαθέτοντας μια μεγάλη
μελετητική εταιρεία. Ο Αλέξανδρος αντέδρασε ως
έφηβος στη σφοδρή επιθυμία του πατέρα του να
σπουδάσει μηχανικός στο Πολυτεχνείο και σπού-
δασε στη Νομική Σχολή. Ωστόσο ο πατέρας του δι-
καιώθηκε κατά κάποιο τρόπο, καθώς ο Αλέξανδρος
συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στο Δίκαιο
των Κατασκευών στην Αγγλία και επαγγελματικά
ασχολήθηκε σχεδόν αποκλειστικά με τις κατα-
σκευαστικές εταιρείες, στο εξωτερικό αρχικά και
τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα.

Η πρόσκληση των αδελφών Καλλιτσάντση 
και η μεγάλη εμπειρία στις κατασκευές 
Έχοντας αποκτήσει μεγάλη εμπειρία στο αντικείμε-
νο των μεγάλων κατασκευαστικών ομίλων και των
δημόσιων έργων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό σε
όλα τα στάδια της παραγωγής τους, από τον σχεδια-
σμό και τη μελέτη έως την κατασκευή και τη διαχεί-
ριση των διεκδικήσεων (claims), ως επικεφαλής
πολλών και σημαντικών εταιρειών στους παραπάνω
τομείς, ο κ. Εξάρχου έπειτα από πρόσκληση των
αδερφών Δημήτρη και Σάκη Καλλιτσάντση ανέλαβε
το 2018 τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου στην
εταιρεία Άκτωρ.

Εκτός από την Άκτωρ, έχει διατελέσει managing
director της Exarchou & Rosendberg International
Ltd, νομική εταιρεία που εξειδικεύεται σε διεκδι-
κήσεις (claims) στον τομέα των κατασκευών, πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος των εταιρειών
ΕΝΜ Σύμβουλοι Μηχανικοί ΑΕ στον τομέα μελετών
και διαχείρισης μεγάλων υδραυλικών έργων και
LEEAD Consulting AE που ειδικεύεται στις μελέτες
έργων στο εξωτερικό και στη διαχείριση έργων
(Project Management), καθώς και διευθύνων σύμ-
βουλος της Εξάρχου & Συνεργάτες ΑΕ, εταιρείας
συμβούλων κατασκευαστικών συμβάσεων.
Επίσης, από το 2021 είναι director στις εταιρείες
Kiloman Holdings Limited και Greenhill Inve-
stments Limited.
Εκτός από την Ελλάδα έχει εργα-
σθεί και έχει διαχειριστεί έργα
και διοικητικές δραστηριό-
τητες στην Ευρώπη και ειδι-
κά στα Βαλκάνια (Ρουμανία,
Αλβανία, Βόρεια Μακεδο-
νία, Σερβία, Κροατία κ.λπ.),
στη Μέση Ανατολή (ΗΑΕ,
Κατάρ, Ομάν, Σαουδική
Αραβία, Κουβέιτ, Ιορδα-
νία, Μπαχρέιν) και Βό-
ρεια Αφρική (Αλγερία,
Λιβύη).
Είναι κάτοχος πτυχίου
Νομικής από το Αριστο-
τέλειο Πανεπιστήμιο
Θεσσαλονίκης, πτυχίου
Νομικής στο Αγγλικό
Δίκαιο καθώς και μετα-
πτυχιακού τίτλου σπου-
δών από το University of
Manchester.
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Ο άνθρωπος πίσω από
το deal για την Άκτωρ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΕΞΑΡΧΟΥ

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

Η κίνηση-ματ που φέρνει την Intrakat στη 2η θέση του κατασκευαστικού
κλάδου - Το πτυχίο και η ενασχόληση με τις κατασκευές
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Μ
ε βασικό μέλημα την
ασφάλεια και την εμπέ-
δωση της εμπιστοσύνης
του κοινού προχωρούν οι

εργασίες για την πλήρη ανάταξη του
σιδηροδρομικού δικτύου. Σύμφωνα με
τον υπουργό Επικρατείας, αρμόδιο για
θέματα Υποδομών και Μεταφορών,
Γιώργο Γεραπετρίτη, σε συνάντηση
που είχε με δημοσιογράφους ανέφερε
πως όλες οι εργασίες βρίσκονται εντός
χρονοδιαγραμμάτων.

Μάλιστα, η εγκατάσταση πλήρους
τηλεδιοίκησης από τη Λάρισα και πά-
νω και έως το Πλατύ θα είναι έτοιμη
και λειτουργική έως το τέλος Ιουνίου.
Το υπόλοιπο τμήμα, από τη Λάρισα και
κάτω, δηλαδή το κομμάτι μεταξύ Οι-

νόης και Τιθορέας, στο
οποίο η τηλεδιοίκηση
δεν λειτουργούσε, θα
είναι και αυτή πλήρως
έτοιμη στο τέλος του
Σεπτεμβρίου.

Το υπουργείο εκτιμά
πως το σύστημα τηλεδι-

οίκησης και τα Κέντρα Ελέγχου, τα
οποία θα είναι τέσσερα πλέον μαζί με
της Λάρισας και θα έχουν υπερτοπικό
χαρακτήρα από κοινού με της Κορίν-
θου, του Μενιδίου και της Θεσσαλονί-
κης, θα καλύπτουν πλήρως το σύνολο
του δικτύου.

Ο κ. Γεραπετρίτης έδειξε μάλιστα και
φωτογραφίες με τις οποίες αποδει-
κνύεται πως ο ψηφιακός πίνακας στο
Κέντρο Ελέγχου της Λάρισας, το οποίο
ανατάσσεται, είναι ήδη έτοιμος και μέ-
νει να συνδεθεί τέλος Ιουνίου με την
τηλεδιοίκηση στο τμήμα από τη Λάρισα
και πάνω. Ο κ. Γεραπετρίτης τόνισε
πως το τοπικό κέντρο Ελέγχου της Λά-
ρισας βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία,
ενώ εγκαθίσταται και το νέο υπερτοπι-
κό σύστημα τηλεδιοίκησης, το οποίο
είναι πιο εξελιγμένο και θα καλύπτει
βεβαίως και το τοπικό κέντρο.

Γρήγοροι ρυθμοί
Τα υπόλοιπα έργα ανάταξης του δι-

κτύου προχωρούν με γρήγορο ρυθμό,
δηλαδή η φωτοσήμανση από κοινού με
την τηλεδιοίκηση και το σύστημα αυτό-
ματης πέδησης, το ETCS, τα οποία άλ-
λωστε είναι συστήματα αλληλένδετα
μεταξύ τους. Συγκεκριμένα, για το
ETCS θα δρομολογηθεί προμήθεια νέ-
ων υλικών από τη ΓΑΙΑΟΣΕ και θα γίνει
και αναβάθμιση στα ήδη εγκατεστημέ-
να συστήματα, καθώς σήμερα λειτουρ-
γεί το επίπεδο 1 του ETCS και γίνεται
προσπάθεια με τη Hitachi, η μοναδική

που επιχειρεί σε τέτοια συστήματα,
ώστε να αναβαθμιστεί στο επίπεδο 2
με στόχο να ολοκληρωθεί εντός του
καλοκαιριού.

Εκπαίδευση αλά γαλλικά
Ο υπουργός Επικρατείας πραγματο-

ποίησε ήδη δύο ταξίδια, όπου και συ-
ναντήθηκε με υψηλόβαθμα στελέχη
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευ-
ρωπαϊκού Οργανισμού Σιδηροδρόμων,
ενώ παράλληλα το υπουργείο προχωρά
σε συνέργειες και με τους Γαλλικούς
Σιδηροδρόμους. Την επόμενη εβδομά-
δα θα υπογραφεί και ένα μνημόνιο συ-
νεργασίας σε επίπεδο οργανωτικό και
λειτουργικό με τον ΟΣΕ. Δηλαδή, θα
αφορά θέματα προσωπικού, εκπαίδευ-
σης, μετεκπαίδευσης και ζητήματα
διαρθρωτικών παρεμβάσεων.

Αξίζει να σημειωθεί πως οι γαλλικοί
σιδηρόδρομοι SNCF, οι οποίοι διατη-
ρούν ένα από τα πλέον ανεπτυγμένα

συστήματα σιδηροδρόμων, απασχο-
λούν 200.000 εργαζόμενους σε ένα δί-
κτυο 35.000 χιλιομέτρων.

Άμεσα αναμένεται να ολοκληρω-
θούν και οι παρεμβάσεις στη γραμμή
Αθήνα - Κιάτο, καθώς προχωρούν οι
εργασίες ανάταξης για τη βελτιστοποί-
ηση λειτουργίας του φωτισμού στις
σήραγγες, στον έλεγχο συστημάτων
πυρόσβεσης και σε κάμερες για την κί-
νηση των συρμών στις εισόδους και τις
εξόδους των σηράγγων. Να σημειωθεί
πως ο προϋπολογισμός του ΟΣΕ αυξή-
θηκε στα €75 εκατ. από τα €50 εκατ.
που ήταν μέχρι πρότινος.

Κινητοποίηση της ΕΛΑΣ
Επίσης, έχει κινητοποιηθεί η Ελλη-

νική Αστυνομία σε κρίσιμα σημεία για
την αποφυγή κλοπών, ενώ αξίζει να
σημειωθεί πως με σχετική διάταξη
έχουν αναβαθμιστεί σε κακουργήματα
η κλοπή και η κλεπταποδοχή σιδηρο-

δρομικού υλικού, γεγονός που ήδη
έχει φέρει απτά αποτελέσματα.

Ήδη εκκίνησαν τα δρομολόγια του
Προαστιακού έως τη Μαγούλα και πα-
ράλληλα εντάχθηκαν δύο ζεύγη Inter-
city στο τμήμα Αθήνα - Θεσσαλονίκη.
Όπως ενημέρωσε ο κ. Γεραπετρίτης,
μέχρι το Πάσχα αναμένεται να ξεκινή-
σουν και τα δρομολόγια έως το Κιάτο
και κατ’ επέκταση και η γραμμή μέχρι
το Αίγιο. Παράλληλα, τρέχουν οι διαδι-
κασίες για την πρόσληψη 450 και πλέ-
ον εργαζομένων, καλύπτοντας έτσι με
φύλακες και τα Αυτόματα Συστήματα
Ισόπεδων Διαβάσεων (ΑΣΙΔ), αλλά και
νευραλγικές θέσεις εργαζομένων στον
ΟΣΕ όπως σταθμάρχες και κλειδούχοι.

Μετά το Πάσχα αναμένεται και το
πόρισμα της Επιτροπής για το δυστύ-
χημα των Τεμπών, ενώ, τέλος, το
υπουργείο έχει ζητήσει από τη Helle-
nic Train να δρομολογήσει εκπτωτικά
προγράμματα σε νέους κάτω των 25
ετών και σε φοιτητές έως 50% για τα
δρομολόγια του Intercity στο βασικό
τμήμα του δικτύου σε Αθήνα και Θεσ-
σαλονίκη, ενώ δεν απέκλεισε σε δεύ-
τερο χρόνο το πρόγραμμα να επεκτα-
θεί και στον Προαστιακό.

Σε νέα εποχή
περνά ο ελληνικός
σιδηρόδρομος

Σε νέα εποχή
περνά ο ελληνικός
σιδηρόδρομος

Σε νέα εποχή
περνά ο ελληνικός
σιδηρόδρομος

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Ολοκληρώνεται μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου το σύστημα
τηλεδιοίκησης - Μνημόνιο συνεργασίας σε οργανωτικό

και λειτουργικό επίπεδο με τον γαλλικό SNCF
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Τ
ο «πρασίνισμα» των συστημάτων μεταφο-
ράς και την από κοινού δημιουργία «ραχο-
κοκαλιάς» υδρογόνου προωθούν οι δια-
χειριστές Ελλάδας και Βουλγαρίας ΔΕΣΦΑ

και Bulgartransgaz, εγκαινιάζοντας μια νέα «σελί-
δα» στη μεταξύ τους συνεργασία, η
οποία αναμένεται να εντατικοποι-
ηθεί τα επόμενα χρόνια.

Ειδικότερα, τα δύο πρότζεκτ που
εκπόνησαν από κοινού οι Διαχειρι-

στές προορίζονται για ένταξη στο
επόμενο «κύμα» Σημαντικών Έργων
Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος

(IPCEI) «Υδρογόνο», πράγμα που, αν προχωρήσει, θα
ανοίξει τον δρόμο για τη χρηματοδότησή τους με
κοινοτικά κονδύλια μέσω του Connecting Europe
Facility (CEF).

Αναβάθμιση υποδομών
Το ένα πρότζεκτ αφορά την αναβάθμιση των υφι-

στάμενων υποδομών των δύο Διαχειριστών ώστε να
μπορούν να διακινήσουν ανανεώσιμο αέριο ως πρό-
σμειξη στο φυσικό αέριο. Στόχος της δεύτερης πρό-
τασης είναι να δημιουργηθεί μια εντελώς νέα «ραχο-
κοκαλιά» αγωγών στις δύο χώρες, μέσω της οποίας
θα διακινείται αποκλειστικά ανανεώσιμο αέριο.

Η «ραχοκοκαλιά» που προτείνουν ο ΔΕΣΦΑ και η
Bulgartransgaz θα συμβάλει καταλυτικά ώστε στις
δύο χώρες (αλλά και την ευρύτερη περιοχή) το «πρά-
σινο» υδρογόνο να γίνει όντως «όχημα» για την απαν-
θρακοποίηση του ενεργειακού μείγματος και την επί-
τευξη των στόχων για κλιματική ουδετερότητα. Πιο
βραχυπρόθεσμα, η δυνατότητα πρόσμειξης στο αέριο

θα επιτρέψει τη διακίνηση ανανεώσιμου αερίου στα
πρώτα στάδια ανάπτυξης ανάλογων παραγωγικών
υποδομών στα δύο κράτη, συμβάλλοντας παράλληλα
στον περιορισμό του ανθρακικού αποτυπώματος των
εθνικών τους συστημάτων μεταφοράς καυσίμου.

Παρουσίαση στις Βρυξέλλες
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», οι δύο

προτάσεις θα παρουσιαστούν στις Βρυξέλλες στις
αρχές της επόμενης εβδομάδας, όπως και τα υπό-
λοιπα υποψήφια πρότζεκτ για ένταξη στο IPCEI
«Υδρογόνο», με τις παρουσιάσεις να είναι ομαδο-

ποιημένες ανά περιοχή της ΕΕ. Στη συνέχεια, το
αρμόδιο ευρωπαϊκό όργανο αξιολόγησης θα κρί-
νει αν τα δύο ελληνοβουλγαρικά πρότζεκτ ικανο-
ποιούν τα κριτήρια για ένταξη ώστε αν γνωμοδοτή-
σει θετικά να συμπεριληφθούν στη λίστα των επι-
λέξιμων έργων.

Το πρότζεκτ για την αναβάθμιση των δύο συστη-
μάτων μεταφοράς ώστε να μπορούν να διακινήσουν
αέριο με πρόσμειξη «πράσινου» υδρογόνου έχει
προϋπολογισμό 100 εκατ. ευρώ. Ο ορίζοντας ολο-
κλήρωσής του είναι η διετία 2026-2027. Αποκτών-
τας τη δυνατότητα μεταφοράς καυσίμου με ανάμειξη
υδρογόνου, οι υφιστάμενες υποδομές θα αποκτή-
σουν τον ρόλο «γέφυρας» προς το νέο ενεργειακό
σύστημα, στο οποίο με τη μεταφορά αποκλειστικά
ανανεώσιμου αερίου μέσω αγωγών θα αξιοποι-
ηθούν στο έπακρο τα πλεονεκτήματα του «πράσι-
νου» υδρογόνου για την κλιματική ουδετερότητα. 

Σε διαπραγματεύσεις βρίσκεται η ΔΕ-
ΠΑ Εμπορίας με την κρατική εταιρεία
εμπορίας φυσικού αερίου και ηλεκτρι-
κής ενέργειας της Μολδαβίας Energo-
com για την προμήθεια ποσοτήτων αερί-
ου. Ειδικότερα, το deal αφορά πώληση
ποσοτήτων από την ελληνική εταιρεία
προς την εταιρεία της Μολδαβίας, δεδο-
μένου ότι τόσο η Energocom όσο και η
ίδια η χώρα αναζητούν εναλλακτικές πη-
γές ενέργειας. Η γειτονική στην Ουκρα-
νία χώρα επιδιώκει την απεξάρτηση από
το ρωσικό ορυκτό καύσιμο και το ενδε-

χόμενο σύναψης συμφωνίας με την ελ-
ληνική εταιρεία αερίου. Η τελευταία θα
ανοίξει ουσιαστικά μια πύλη εισόδου για
τη διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο διευθύ-
νων σύμβουλος της ΔΕΠΑ Εμπορίας
Κώστας Ξιφαράς συναντήθηκε με τον
διευθυντή της Energocom Βίκτορ Μπιν-
ζάρι στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψης
της ηγεσίας του υπουργείου Ενέργειας
της Μολδαβίας στην Αθήνα. Σχετική
ανακοίνωση εξέδωσε χθες ο Έλληνας
υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Κώστας Σκρέκας, ο οποίος και συναντή-
θηκε με τον υπουργό ομόλογό του Βί-
κτορ Παρλίκοφ.

Πηγές αναφέρουν ότι οι διοικήσεις
των δύο εταιρειών διαπραγματεύονται
τις τιμές και τις ποσότητες αερίου με
προοπτική ενδεχομένως της αποτύπω-
σης της συμφωνίας και σε πολυετές
συμβόλαιο. Κατά τη διάρκεια της συνάν-
τησής του με τον κ. Σκρέκα, ο υπουργός
Ενέργειας της Μολδαβίας Βίκτορ Παρ-
λίκοφ αναφέρθηκε και στις μεγάλες
προκλήσεις που κλήθηκε να αντιμετω-

πίσει η χώρα του στον ενεργειακό της
εφοδιασμό λόγω της αδιάκοπης ενερ-
γειακής κρίσης αλλά και στην προσπά-
θεια που καταβάλλουν για να απεξαρτη-
θούν από το ρωσικό φυσικό αέριο.

Ο κ. Παρλίκοφ εξέφρασε την ανάγκη
να συμμετέχει η Μολδαβία πιο ενεργά
στον ενεργειακό διάλογο ανάμεσα στις
βαλκανικές χώρες. Ενώ, τέλος, τόνισε
πως «αποτελεί στρατηγικό μας στόχο να
καταστεί η Μολδαβία η πρώτη αναπτυσ-
σόμενη χώρα, η οποία θα επιτύχει την
απανθρακοποίηση».

Στα σκαριά deal με Μολδαβία από τη ΔΕΠΑ Εμπορίας

ΔΕΣΦΑ και Bulgartransgaz
προωθούν από κοινού δύο έργα 

με ευρωπαϊκή διάσταση

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Ελληνοβουλγαρική
συνεργασία
για το υδρογόνο
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

E
να βήμα πριν από την επεν-
δυτική βαθμίδα φέρνει τη
Mytilineos η Fitch που ανα-
βαθμίζει την εταιρεία σε

«BB+». Η εταιρεία, όπως αναφέρεται
στη σχετική έκθεση, τα τελευταία έτη
έχει πετύχει να ισχυροποιήσει σημαν-
τικά τη θέση της τόσο στον παγκόσμιο
χάρτη των ΑΠΕ, λόγω της επιτάχυνσης
της ενεργειακής μετάβασης, όσο και
στην εγχώρια αγορά ηλεκτρικής ενέρ-
γειας, ενώ παράλληλα διατηρεί σε
υψηλές αποδόσεις τον τομέα μεταλ-
λουργίας. Ο οίκος αναμένει σταθερά
ισχυρές επιδόσεις για το 2023 μέσω
της αυξημένης συνεισφοράς του το-
μέα της ενέργειας και ιδιαίτερα της
επιτάχυνσης των έργων ΑΠΕ σε Ελλά-
δα και εξωτερικό, οδηγώντας στην
υπεραπόδοση του τομέα M Renewa-
bles της Mytilineos. Η αξιολόγηση αν-
τικατοπτρίζει επίσης την ισχυρή και
αυξανόμενη θέση του στην εγχώρια

αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, η οποία
παρέχει βιώσιμες ταμειακές ροές και
υποστηρίζει την αναβάθμιση, καθώς ο
κλάδος ενέργειας εισέρχεται σε μια
λιγότερο ρευστή αλλά ανθεκτική πε-
ρίοδο. Ειδική μνεία γίνεται στην έκθε-
ση και στη νέα μονάδα παραγωγής
ρεύματος με φυσικό αέριο (CCGT 826
MW) που με την έναρξη λειτουργίας
θα αυξήσει σημαντικά το μερίδιο αγο-
ράς της εταιρείας. 

Επίσης, θετικό σημείο που αναφέ-
ρεται είναι το καλά διαφοροποιημένο
μοντέλο λειτουργίας της εταιρείας αλ-
λά και οι σημαντικές συνέργειες μετα-
ξύ των τομέων. Τέλος, τονίζεται η
υγιής ρευστότητα της Mytilineos, κα-
θώς στο τέλος του 2022 η εταιρεία είχε
ταμειακά διαθέσιμα ύψους 1 δισεκα-
τομμυρίου ευρώ, που κατά τη Fitch εί-
ναι υπερεπαρκή για να καλύψουν τις
μεσοβραχυπρόθεσμες αποπληρωμές
του χρέους.

CNL Capital: Έκδοση
ομολογιακού €1 εκατ.

Η CNL Capital ΕΚΕΣ-ΔΟΕΕ ανακοίνωσε
ότι προέβη στις 3/4/2023 στην έκδοση
Κοινού Ομολογιακού Δανείου ποσού
1.000.000 ευρώ, διάρκειας 1 έτους, το
οποίο καλύφθηκε μέσω ιδιωτικής τοποθέ-
τησης. Το ανωτέρω ομολογιακό δάνειο,
χωρίς εμπράγματες εξασφαλίσεις, έχει
σκοπό την ενίσχυση της επενδυτικής
στρατηγικής της CNL Capital ΕΚΕΣ-ΔΟΕΕ,
σύμφωνα με την άδεια λειτουργίας της και
το καταστατικό της.

Επταήμερο ανοδικό σερί 
στο χρηματιστήριο

Κέρδη για έβδομη διαδοχική συνεδρία-
ση κατέγραψε το ελληνικό χρηματιστήριο
στο κλείσιμο της εβδομάδας, καθώς χθες
οι αγορές παρέμειναν κλειστές για το Πά-
σχα των Καθολικών. Ο Απρίλιος έχει μόνο
θετικές συνεδριάσεις, καθώς και στις
τέσσερις αυτής της εβδομάδας έκλεισε
θετικά και στο τετραήμερο ο Γενικός Δεί-
κτης κατέγραψε κέρδη 1,84%. Τεχνικά, ο
Γενικός Δείκτης έδωσε ημερήσιο αγορα-
στικό σήμα, το οποίο αναιρείται με επι-
στροφή χαμηλότερα των 1.014 μονάδων.
Οι επόμενες στηρίξεις στις 1.002, 966 και
958 μονάδες (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημε-
ρών). Η επόμενη αντίσταση στις 1.079 -
1.087 μονάδες.

Alumil: Αυξημένα μεγέθη 
για όμιλο και μητρική

Ανοδικά κινήθηκαν τα οικονομικά αποτε-
λέσματα της Alumil για το 2022 τόσο σε επί-
πεδο ομίλου όσο και σε επίπεδο μητρικής.
Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών του ομί-
λου κατέγραψε αύξηση 27,7% και διαμορ-
φώθηκε στα 402,5 εκατ. ευρώ έναντι 315,2
εκατ. ευρώ συγκριτικά με το 2021. Τα κέρδη
προ φόρων ανήλθαν σε 34,6 εκατ. ευρώ
έναντι κερδών 28,1 εκατ. ευρώ της αντίστοι-
χης περσινής περιόδου, βελτιωμένα κατά
23,4%. Αντίστοιχα, τα κέρδη μετά φόρων
ανήλθαν σε 27,7 εκατ. ευρώ έναντι κερδών
20,3 εκατ. ευρώ της αντίστοιχης περσινής
περιόδου, βελτιωμένα κατά 36,3%.

Σημαντικές βελτιώσεις μεγεθών σε όλες τις κατη-
γορίες εσόδων ανακοίνωσε ο Οργανισμός Λιμένος
Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ), με το Διοικητικό Συμβούλιο να
προτείνει διανομή μερίσματος ύψους 1,45 ευρώ ανά
μετοχή. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στη σχετι-
κή ανακοίνωση, τα ενοποιημένα έσοδα για το 2022
ανήλθαν σε 82,2 εκατ. ευρώ, ενώ τα έσοδα της θυγα-
τρικής ThPA Sofia EAD προσέγγισαν το 1,7 εκατ. ευ-
ρώ. Αναλυτικά, τα συνολικά ενοποιημένα έσοδα του
ομίλου για το έτος 2022 αυξήθηκαν κατά 5,6%, σε 82,2
εκατ. ευρώ, από 77,9 εκατ. ευρώ το 2021, ενώ τα έσοδα της εταιρείας αυξήθηκαν κατά 4,8%, σε 80,6 εκατ. ευ-
ρώ το 2022, από 76,9 εκατ. ευρώ το 2021.

Η Fitch αναβαθμίζει τη Mytilineos - 
Πολύ κοντά στην επενδυτική βαθμίδα η εταιρεία

Τον συντονισμό τριών νέων ευρωπαϊκών έργων R&D
στον τομέα της κυβερνοασφάλειας ανέλαβε η Space
Hellas. Τα έργα αυτά συγχρηματοδοτούνται από την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή και φιλοδοξούν να αναπτύξουν και-
νοτόμες λύσεις κυβερνοασφάλειας για νευραλγικούς
τομείς, όπως είναι η εθνική άμυνα, η υγεία και τα τηλεπι-
κοινωνιακά δίκτυα νέας γενιάς. Συγκεκριμένα, το έργο
AInception χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊ-
κού Ταμείου Άμυνας και στοχεύει στην ανάπτυξη εργα-
λείων τεχνητής νοημοσύνης για τη βελτίωση των επιχει-

ρήσεων κυβερνοάμυνας, όχι μόνο για την ανίχνευση και την κατηγοριοποίηση περιστατικών ασφαλείας, αλλά και για
την αυτοματοποιημένη απόκριση (response). Το έργο Septon χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του προγράμματος Horizon
Europe και έχει σκοπό να καλύψει τις ειδικές απαιτήσεις ασφαλείας που έχουν οι συνδεδεμένες ιατρικές συσκευές,
οι οποίες όχι μόνο συλλέγουν δεδομένα αλλά και υποστηρίζουν ζωτικές λειτουργίες.

H Space Hellas συντονίστρια σε τρία νέα ευρωπαϊκά έργα 

ΟΛΘ: Σημαντική βελτίωση εσόδων το 2022
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Premia Properties: 
Καθαρά κέρδη 15,9 εκατ. 
το 2022

Η Premia Properties ανακοίνωσε τα οικο-

νομικά αποτελέσματα για το έτος 2022: Προ-

σθήκη συνολικά είκοσι τριών νέων ακινή-

των, με γνώμονα τη βελτιστοποίηση της σύν-

θεσης και διαφοροποίηση του χαρτοφυλα-

κίου επενδύσεων του ομίλου. Κατά τις

31/12/2022 ο όμιλος είχε υπό διαχείριση 50

ακίνητα, με τη συνολική αξία επενδύσεων

να διαμορφώνεται σε 272,6 εκατ. ευρώ, αυ-

ξημένη κατά 37% σε σχέση με το 2021.

Ισχυροποίηση στους βασικούς κλάδους

δραστηριοποίησης με την απόκτηση τριών

φοιτητικών εστιών, των εγκαταστάσεων των

Εκπαιδευτηρίων Δούκα καθώς και βιομη-

χανικού ακινήτου στο Κρυονέρι και είσοδος

σε νέους κλάδους με την απόκτηση των ακι-

νήτων της Μπουτάρης και του Athens Heart.

Η Premia συνέχισε με συνέπεια την υλοποί-

ηση του επενδυτικού της πλάνου το πρώτο

τρίμηνο του 2023, ολοκληρώνοντας την

απόκτηση μιας ακόμη φοιτητικής εστίας

στην Ξάνθη και των εγκαταστάσεων του Φυ-

σικού Μεταλλικού Νερού ΙΟΛΗ, ενώ παράλ-

ληλα υπεγράφη δεσμευτική συμφωνία για

το Project Skyline.

Υψηλά συνολικά ταμειακά διαθέσιμα

ύψους 47,8 εκατ. ευρώ και υγιής χρηματο-

οικονομική διάρθρωση, με την καθαρή θέ-

ση του ομίλου να διαμορφώνεται σε 141,3

εκατ. ευρώ και τον καθαρό δανεισμό σε

128,9 εκατ. ευρώ. Η ισχυρή πιστοληπτική

ικανότητα της εταιρείας επιβεβαιώθηκε

από την ICAP CRIF ΑΕ, η οποία τον Οκτώ-

βριο του 2022, στο πλαίσιο της ετήσιας ανα-

θεώρησης, διατήρησε τη διαβάθμιση στην

κλίμακα A.

Αύξηση εσόδων κατά 58% και διπλασια-

σμός λειτουργικής κερδοφορίας (Adjusted

EBITDA), σε ενοποιημένη βάση, σε σχέση

με το 2021. Διατήρηση ισχυρής καθαρής

κερδοφορίας, με τα ενοποιημένα κέρδη με-

τά φόρων να διαμορφώνονται σε 15,9 εκατ.

ευρώ για το 2022.

Reds: Πώληση ακινήτου 
από θυγατρική της 
στη Ρουμανία έναντι 11,4 εκατ. 

Παπουτσάνης: Αύξηση
πωλήσεων και εξαγωγών,
κάμψη κερδών

Αύξηση των πωλήσεων και των εξαγωγών, αλλά
πτώση των κερδών ανακοίνωσε η Παπουτσάνης
για το 2022. Ειδικότερα, το 2022 η Παπουτσάνης
κατέγραψε διψήφια αύξηση (29%) του κύκλου ερ-
γασιών για 7η συνεχή χρονιά με τις πωλήσεις να
ανέρχονται σε 70,8 εκατ. ευρώ έναντι 54,8 εκατ.
ευρώ το 2021. Σημείωσε αύξηση κατά 36% στις
εξαγωγές, που ανήλθαν σε 46,4 εκατ. ευρώ έναντι
34,0 εκατ. ευρώ το 2021 και αντιπροσωπεύουν το
66% του συνολικού κύκλου εργασιών. Τα κέρδη
μετά από φόρους διαμορφώθηκαν σε 3,0 εκατ.
ευρώ έναντι 4,9 εκατ. το προηγούμενο έτος, μει-
ωμένα κατά 39%.

Σε συνέχεια της από 9/2/2023 δημοσιοποίησης
υποβολής υποχρεωτικής δημόσιας πρότασης
από την Τράπεζα Πειραιώς ΑΕ προς τους μετό-
χους της MIGΜΙΓ 0,00% ΑΕ Συμμετοχών (η «εται-
ρεία») για την απόκτηση του συνόλου των κοινών
ονομαστικών, μετά ψήφου, μετοχών τους, η Πει-
ραιώς Financial Holdings AE, μητρική της Τρά-
πεζας Πειραιώς, γνωστοποιεί ότι η τελευταία
απέκτησε στις 6 Απριλίου 2023 μέσω του Χρημα-
τιστηρίου Αθηνών 668.504 μετοχές της εταιρεί-
ας, με τιμή απόκτησης 0,2170 ευρώ ανά μετοχή, η
οποία ισούται με την τιμή της Δημόσιας Πρότα-
σης. Οι μετοχές αυτές αντιπροσωπεύουν ποσο-
στό 0,0712% των δικαιωμάτων ψήφου της εται-
ρείας. Κατόπιν αυτών, η Τράπεζα Πειραιώς κατέ-
χει πλέον 581.434.170 δικαιώματα ψήφου που
αντιστοιχούν σε ποσοστό 61,8869% επί του συνό-
λου των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Quest Συμμετοχών:
Επενδύσεις πάνω 
από 30 εκατ. το 2023
Επενδύσεις άνω
των 30 εκατ. ευρώ
δρομολογεί η
Quest Συμμετοχών
για το 2023, έπειτα
από μια χρονιά που
οι πωλήσεις της
εταιρείας κατάφε-
ραν να σπάσουν το φράγμα του 1 δισ. ευρώ. Το επεν-
δυτικό της πλάνο, μάλιστα, περιλαμβάνει τόσο ανα-
πτυξιακές κινήσεις στον χώρο των ανανεώσιμων πη-
γών ενέργειας και των ταχυμεταφορών όσο και εξα-
γορές μεσαίου μεγέθους εταιρειών πληροφορικής.
Κατά την παρουσίαση στην Ένωση Θεσμικών Επεν-
δυτών η διοίκηση μεταξύ άλλων ανέφερε πως την
επόμενη χρονιά θα δοθεί έμφαση και στον τομέα των
ταχυμεταφορών, μέσω της ACS, αναμένοντας αύξηση
εσόδων και κερδών, ενώ ώθηση μεγεθών αναμένεται
και από τον κλάδο των εμπορικών δραστηριοτήτων.

H
Reds AE, στο πλαίσιο της στρατηγικής της
για τη βέλτιστη αξιοποίηση των περιου-
σιακών στοιχείων του ομίλου, ανακοίνω-
σε ότι ολοκληρώθηκε η συμφωνία πώλη-

σης του «Α» ακινήτου στη λεωφόρο Avalansei στο
Βουκουρέστι της Ρουμανίας, από τη θυγατρική της
Profit Construct SRL. Αγοραστής του ακινήτου, συ-
νολικής επιφάνειας οικοπέδου 7.974 τμ, είναι η
εταιρεία Vastint Romania SRL που κατέβαλε τίμημα
αγοράς ύψους 11,4 εκατ. ευρώ. Επιπλέον υπεγράφη
με την ιδία εταιρεία δεσμευτικό προσύμφωνο (Pre-
SPA), για το οποίο καταβλήθηκε προκαταβολή
ύψους 0,1 εκατ. ευρώ με σκοπό την ολοκλήρωση της
πώλησης και του «Β» όμορου ακινήτου, έκτασης
1.170 τμ επί της λεωφόρου Tabacarilor, έναντι τιμή-
ματος 1,6 εκατ. ευρώ. Η αποτύπωση της ανωτέρω
πώλησης συνολικού κέρδους 5,7εκατ. ευρώ θα συμ-
περιληφθεί στα αποτελέσματα της χρήσης 2023.

Πειραιώς: Στο 61,88% ανήλθε
το ποσοστό της στη MIG
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Δήμος Π. Φαλήρου 

Οργή για την κλοπή 
της προτομής

Η προτομή της ηρωίδας Σοφίας

Μπεφόν, που είχε χάσει τη ζωή της

στις 14/1/2001 σε πτώση ελικοπτέρου

του ΕΚΑΒ ανοιχτά του Σουνίου,

εκλάπη από την ομώνυμη πλατεία

στο Παλαιό Φάληρο, προκαλώντας

την οργή αλλά και τη θλίψη των πολι-

τών και της δημοτικής αρχής. Πόση

ντροπή… 

Πελοπόννησος

Τα είπε 
με τον περιφερειάρχη 
ο Αθανασόπουλος

Συνάντηση με τον περιφερειάρχη

Πελοποννήσου Π. Νίκα στην έδρα

της περιφέρειας, στην Τρίπολη, είχε

ο δήμαρχος Μεσσήνης Γιώργος

Αθανασόπουλος. Μεταξύ άλλων

εστίασαν ιδιαίτερα στη συνδρομή της

Περιφερειακής Αρχής στο κομμάτι

της βελτίωσης και αναβάθμισης των

αθλητικών χώρων στον δήμο της

Μεσσηνίας.

Δήμος Αγίας Παρασκευής

Πόρτα… πόρτα
Με πρωτοβουλία του υποψήφιου

δημάρχου Αγίας Παρασκευής Α.

Μουστόγιαννη, η παράταξή του «Μια

γενιά μπροστά» ξεκίνησε δράση κα-

ταγραφής των προβλημάτων στις συ-

νοικίες της πόλης. Σύνθημά της,

«Παίρνουμε τους δρόμους»…

Ξανά υποψήφιος 
ο πρώην ρέφερι Σχινάς

Ο πρώην διεθνής διαιτη-
τής καλαθοσφαίρισης Χρυ-
σόστομος Σχινάς θα είναι
υποψήφιος δημοτικός
σύμβουλος στον Δήμο
Αμαρουσίου με την παρά-
ταξη του δημάρχου Θ. Αμ-
πατζόγλου. Ο ίδιος ήταν πά-
λι υποψήφιος στις εκλογές
του 2019, αλλά όπως ανέ-
φερε «ο άδικος εκλογικός

νόμος που ίσχυε την περίοδο εκείνη δεν μου επέτρεψε να
μετέχω στη δημοτική μας ομάδα».

Δήμος Μοσχάτου-Ταύρου

Ο Δένδιας στο ιστορικό
μνημόσυνο του
Ολοκαυτώματος στο Ρουφ

Στο ιστορικό μνημόσυνο του Ολο-
καυτώματος στην περιοχή του Ρουφ,
που διοργάνωσε για πρώτη φορά ο Δή-
μος Μοσχάτου-Ταύρου, παρευρέθηκε
ο υπουργός Εξωτερικών Ν. Δένδιας. Η
εκδήλωση έλαβε χώρα στην αμαξο-
στοιχία-θέατρο «Το τρένο στο Ρουφ»
με στόχο την ανάδειξη του σημαντικού
ιστορικού γεγονότος, στον χώρο όπου
ξεκίνησαν τα βαγόνια που μετέφεραν
Εβραίους συμπατριώτες μας στα στρα-
τόπεδα μαζικής εξόντωσης.

Δήμος Αχαρνών

Ενίσχυση του στόλου
καθαριότητας

Επτά νέα απορριμματοφόρα πρόσθε-
σε στη δύναμη της Διεύθυνσης Καθα-
ριότητας ο Δήμος Αχαρνών, αναβαθμί-
ζοντας σημαντικά τις παρεχόμενες υπη-
ρεσίες. «Χρειάστηκε να ξεπεράσουμε
πολλές δυσκολίες και να αντιμετωπί-
σουμε σημαντικές καθυστερήσεις για
περισσότερο από δύο χρόνια. O πιο δύ-
σκολος αγώνας ήταν να κρατήσουμε την
πόλη μας καθαρή», ανέφερε ο δήμαρ-
χος Σπ. Βρεττός.

Δήμος Ωρωπού 

Γενναίος ο αντιδήμαρχος
Άγνωστοι επιχείρησαν να ληστέψουν

ξημερώματα ATM της Εθνικής Τράπεζας
που βρίσκεται στην είσοδο του ΚΕΠ
Χαλκουτσίου αλλά βρέθηκαν αντιμέτω-
ποι με τον αντιδήμαρχο Ωρωπού. Ο Α.
Γαζβινιάν έλαβε σήμα παραβίασης του
χώρου και έφυγε τρέχοντας και φωνά-
ζοντας προς το σημείο. Οι ληστές το έβα-
λαν στα πόδια και ο αντιδήμαρχος δέ-
χτηκε από τη Δημοτική Αρχή τα εύσημα
για τη γενναία αντίδρασή του.

Αυτοδιοικητική βραδιά με
Κακλαμάνη και δημάρχους

Μια άκρως αυτοδιοικητι-
κή συνάντηση είχε ο βου-
λευτής Α’ Αθήνας της ΝΔ
Νικήτας Κακλαμάνης μαζί
με δημάρχους της Αττικής.
Οι δήμαρχοι Π. Φαλήρου Γ.
Φωστηρόπουλος, Αγ. Παρα-
σκευής Β. Ζορμπάς, Παπά-
γου-Χολαργού Η. Αποστολόπουλος, Μεταμόρφωσης Στρ. Σαραούδας,
Δάφνης-Υμηττού Τ. Μπινίσκος, Αιγάλεω Γ. Γκίκας και Βάρης-Βούλας-
Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος δείπνησαν αναλύοντας πολι-
τικές και αυτοδιοικητικές εξελίξεις. «Συνάντηση με φίλους μου δη-
μάρχους από την Αττική, με τους οποίους συνεργαστήκαμε άψογα την
περίοδο που ήμουν πρόεδρος στην ΚΕΔΚΕ», σημείωσε ο Νικήτας Κα-
κλαμάνης που δεν τους ξεχνά και εκείνοι του το… αναγνωρίζουν!

Σ
υνάντηση εργασίας με τον
πρύτανη Σπ. Κίντζιο, αρμό-
διους αντιπρυτάνεις και
υπηρεσιακούς παράγοντες

του Γεωπονικού Πανεπιστημίου είχε
ο δήμαρχος Φυλής Χρήστος Παππούς
με θέμα συζήτησης την ανέγερση
Φοιτητικής Εστίας στα Άνω Λιόσια.

Στη συνάντηση που έγινε στο δη-
μαρχείο, οι δυο πλευρές έθεσαν το
χρονοδιάγραμμα των ενεργειών με στόχο την ωρίμανση του έργου, ενώ δόθηκαν οι απα-
ραίτητες κατευθύνσεις στα υπηρεσιακά στελέχη να τρέξουν τις διαδικασίες. Την ικανοποί-
ησή του για τις εξελίξεις εξέφρασε ο πρύτανης σε ανάρτησή του, σχολιάζοντας ότι η διαδι-
κασία προχωρά με σταθερούς ρυθμούς.

Εκτός απροόπτου, τον Μάιο θα πρέπει να έρθει προς έγκριση στα συλλογικά όργανα του
δήμου και του πανεπιστημίου η προγραμματική σύμβαση για την εκτέλεση του έργου,
προκειμένου να προωθηθεί προς χρηματοδότηση στους αρμόδιους κρατικούς φορείς.

Με γρήγορο ρυθμό προχωρά η -ευρωπαϊκών προδια-
γραφών- εγκατάσταση του Διαδημοτικού Καταφυγίου
Αδέσποτων Ζώων στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας, όπου θα
φιλοξενήσει το Κέντρο Υιοθεσίας και Περίθαλψης Αδέ-
σποτων.

«Το κέντρο, με τη στήριξη όλων των φιλόζωων πολιτών
και των δήμων μετόχων, θα συμβάλει ριζικά στον στόχο
“Κανένα ζώο πλέον αδέσποτο”», όπως υποστηρίζει ο Σύλ-
λογος για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη Πόλεων (ΣΒΑΠ), που είναι
και ο κύριος του έργου.

Επίβλεψη στο εργοτάξιο διενέργησαν ο πρόεδρος του
ΣΒΑΠ Γιώργος Κουράσης και ο πρόεδρος της Ένωσης Δη-

μάρχων Αττικής Π. Καμάρας με τον δήμαρχο Μαρκοπούλου Κων/νο Αλλαγιάννη, όπου
συζητήθηκαν θέματα υποστήριξης του έργου από τον Δήμο Μαρκοπούλου. Ο τελευταί-
ος εξέφρασε την πλήρη πρόθεσή του για την αρωγή του δήμου στην πρόοδο του έργου.

Δήμος Φυλής 

ΣΒΑΠ

Αυτοψία στο έργο του καταφυγίου 
αδέσποτων ζώων στο Μαρκόπουλο

Ποια αντιπεριφερει-
άρχης στην Περιφέρεια

Θεσσαλίας κατηγορήθη-
κε από εργαζόμενο για συκο-
φαντική δυσφήμηση, επειδή τον
εγκάλεσε δημοσίως ότι εν ώρα
εργασίας εκείνος πόσταρε στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης;

Συμφωνία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
για την ανέγερση Φοιτητικής Εστίας
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Επιμέλεια: Γιώργος Σκρομπόλας

Π
ολλά ακούγονται τελευταία για τη σχέση που έχει η
Acun Medya με τον ΣΚΑΪ με αφορμή όσα συμβαί-
νουν στο «Survivor All Star» με τις παραβιάσεις
των κανόνων από παίκτες και τις δηλώσεις

που κάνουν για όσα γίνονται στον Άγιο Δομίνικο.
Στην πραγματικότητα όμως το κανάλι και ο
Τούρκος παραγωγός Ατζούν Ιλιτζαλί συνεχί-
ζουν απρόσκοπτα τη συνεργασία τους και μά-
λιστα σχεδιάζουν ήδη τα projects της επόμε-
νης σεζόν.

Το «Survivor» λοιπόν θα επιστρέψει στις αρ-
χές του 2024 καινούργιο. Δηλαδή, το επόμενο
casting θα αφορά μόνο νέους παίκτες, είτε πρό-
κειται για Μαχητές είτε για Διάσημους. Για το πρώτο
μισό της επόμενης σεζόν ο σταθμός επιθυμεί να βγάλει
στον αέρα το «I’m a Celebrity - Get me out of here», αν και αυτό
το πρόγραμμα ακόμη δεν έχει οριστικοποιηθεί ότι θα ενταχθεί

στο νέο πρόγραμμα. Όσον αφορά το «The Voice», η διάθεση εί-
ναι να βγει στον αέρα το 2024, δηλαδή να ξεκουραστεί το φθινό-

πωρο και κυρίως να ξεκουραστούν και οι τηλεθεατές.
Όσον αφορά την επιτροπή του talent show, είναι πο-

λύ νωρίς για να ληφθούν αποφάσεις. Το ποιοι θα
μείνουν και ποιοι θα φύγουν είναι κάτι που θα

γίνει μόνο με τη σύμφωνη γνώμη του καναλι-
ού, δεν θα είναι μονομερής απόφαση της A-
cun Medya. Οι πληροφορίες που έχουμε αυ-
τήν τη στιγμή πάντως αναφέρουν πως ο Πά-

νος Μουζουράκης και ο Κωνσταντίνος Αργυ-
ρός δεν θα είναι στο νέο σχήμα.
Σχετικά με τον Γιώργο Λιανό πάντως ο ΣΚΑΪ

φαίνεται να επενδύει πολλά στον παρουσιαστή και
επιθυμεί να έχει αυξημένο ρόλο στο νέο πρόγραμμα. Θέ-

λει να τον κρατήσει πάση θυσία στο δυναμικό του, ακόμη και αν
σταματούσε η συνεργασία του παρουσιαστή με την Acun Medya.

Πώς αναμένεται να διαμορφωθεί 
η συνεργασία του ΣΚΑΪ με τον Ατζούν

Το ερώτημα παραμένει μεγάλο πάνω από τη Ζέτα Μακρυ-
πούλια και τον ΑΝΤ1 και ο λόγος έχει να κάνει με το ποιο θα
είναι τελικά το δεύτερο πρότζεκτ που θα αναλάβει η παρου-
σιάστρια στο κανάλι. Αρχικά να αναφέρουμε πως έχει ολο-
κληρωθεί ο πρώτος κύκλος των γυρισμάτων για το «Royk
Zouk» και τα επεισόδια που θα προβληθούν την επόμενη
σεζόν. Ο ΑΝΤ1 όμως υπολόγιζε πως η Ζέτα θα αναλάμβανε
την παρουσίαση του «The Traitors», αλλά υπολόγιζε χωρίς
τον ξενοδόχο. Η παρουσιάστρια θεώρησε ότι δεν είναι κάτι
που της ταιριάζει και πλέον το σενάριο για δεύτερο πρό-
τζεκτ της Ζέτας στον ΑΝΤ1 έχει να κάνει μόνο με πρωταγω-
νιστικό ρόλο σε σίριαλ και όχι με παρουσίαση άλλης εκπομ-
πής. Με όλες αυτές τις παραμέτρους η υπογραφή του συμ-
βολαίου αναμένεται μετά το Πάσχα και δεν θα είναι ιδιαίτε-
ρα εύκολη υπόθεση.

Ποια θα γίνει Dealer στον Alpha;
Ο Χρήστος Φερεντίνος φεύγει για ΣΚΑΪ, το «Deal» όμως μένει στον

Alpha. Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, η αναζήτηση παρουσιαστή
έχει ξεκινήσει και φαίνεται ότι η διάδοχη κατάσταση θα έχει συγκεκρι-
μένα χαρακτηριστικά. Τι ακριβώς εννοούμε;

Εφόσον όλα πάνε καλά και το «Deal» πάρει και επισήμως το «πρά-
σινο φως» να συνεχίσει, στο τιμόνι της παρουσίασης θα μπει μια γυ-
ναίκα ηθοποιός. Ο λόγος είναι ότι με αυτό τον τρόπο θα μειωθεί όσο το
δυνατόν η σύγκριση με τον Χρήστο Φερεντίνο, ο οποίος -κακά τα ψέ-
ματα- είναι ταυτισμένος με το συγκεκριμένο project. Αν και μαθαί-
νουμε ότι το κανάλι βρίσκεται κοντά στο πρόσωπο που θα μπορούσε
να οδηγήσει το «Deal» στη νέα του εποχή, επισήμως τηρείται σιγή ιχ-
θύος, καθώς υπάρχουν και κάποιες άλλες παράμετροι που θα πρέπει
να εξεταστούν.

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Καμία κουβέντα της Μαρίας Μπακοδή-
μου με τον ΣΚΑΪ δεν έχει γίνει μέχρι στιγ-

μής για του χρόνου, όμως η διάθεση από το
κανάλι είναι πως επιθυμεί να συνεχίσει στην
ίδια εκπομπή και την επόμενη σεζόν, κάτι που
μάλλον βάζει φρένο στις φήμες ότι θα κάνει
άλλα πράγματα. Ωστόσο, άγνωστο παραμένει
τι θα γίνει με τους υπόλοιπους συνεργάτες,
καθώς κάποιες αλλαγές θα είναι μάλλον ανα-
πόφευκτες.

�Ο Μάρκος Σεφερλής φεύγει, όμως το
«5Χ5» μένει στον ΑΝΤ1 και πλέον

αναζητεί τον επόμενο παρουσιαστή. Ανά-
μεσα στα ονόματα που έχουν ακουστεί είναι
και οι Τόνυ Σφήνος, Μελέτης Ηλίας, Γιώρ-
γος Λέντζας, Κρατερός Κατσούλης, ενώ
προσφάτως προστέθηκε και αυτό της Κατε-
ρίνας Ζαρίφη. Ωστόσο, δεν επιβεβαιώνεται
από τον ΑΝΤ1 κανείς από αυτούς, ενώ τονί-
ζεται ότι θα εξεταστεί το θέμα της παρου-
σίασης μετά το Πάσχα.

� O Έκτορας Μποτρίνι, το πρόσωπο που εί-
ναι συνυφασμένο με την κριτική των πιά-

των στο «Η Μαμά μου μαγειρεύει καλύτερα
από τη δική σου», έχει δώσει τα χέρια με τον
ΣΚΑΪ για την αναβίωση της εκπομπής την
οποία θα παρουσιάζει ο Μάρκος Σεφερλής. 

�Ο Alpha βρίσκεται στην κορυφή
όσον αφορά την τηλεθέαση της τρέ-

χουσας σεζόν, καθώς έχει κερδίσει την
πρωτιά του πρώτου 6μήνου της σεζόν
(19/9/2022 - 31/3/2023), από Δευτέρα έως
Κυριακή, στο σύνολο ημέρας. Είναι πρώ-
τος στο σύνολο πληθυσμού με 14,2% και
πρώτος στο δυναμικό κοινό 18-54 με
13,5%. Παράλληλα, είναι πρώτος για το
πρώτο τρίμηνο του 2023 (1/1/2023 -
31/3/2023) στο σύνολο του πληθυσμού με
13,9% και πρώτος στο δυναμικό κοινό 18-
54 με 13%. Επίσης, είναι πρώτος ολόκληρο
τον Μάρτιο (1/3/2023 - 31/3/2023) στο δυ-
ναμικό κοινό 18-54 με 13,2%.

� Το γιοφύρι της Άρτας έχει γίνει η νέα εκ-
πομπή που ετοιμάζει η Barking Well Me-

dia με παρουσιάστρια τη Σοφία Αλιμπέρτη.
Ενώ η εταιρεία παραγωγής προχωρά κανονι-
κά με τα γυρίσματα των επεισοδίων και μάλι-
στα πραγματοποιήθηκαν ακόμη και τα γυρί-
σματα του τρέιλερ, ο ΑΝΤ1 δεν γνωρίζει πότε
θα το εντάξει στο πρόγραμμά του. 

Πρότζεκτ-αγκάθι 
για Ζέτα και ΑΝΤ1
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Η
Lidl Ελλάς συγκαταλέγεται για έκτη συνεχή
χρονιά στο «The Most Sustainable Compa-
nies in Greece 2023» για την έμπρακτη δέ-
σμευσή της σε θέματα βιωσιμότητας και

επιχειρηματικής υπευθυνότητας.
Η εταιρεία συμμετείχε στην πρωτοβουλία Sustain-

ability Performance Directory 2023 του εξειδικευμέ-
νου οργανισμού σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης
Quality Net Foundation και αναδείχτηκε μεταξύ των
35 ηγέτιδων εταιρειών που δημιουργούν τον επιχει-
ρηματικό χάρτη της βιώσιμης ανάπτυξης στη χώρα.

Η διάκριση των εταιρειών προέκυψε έπειτα από
αξιολόγηση βάσει ESG κριτηρίων και ένταξη αυτών
στον Επιχειρηματικό Δείκτη Βιώσιμης Ανάπτυξης
(Sustainability Performance Directory), που έχει δια-
μορφωθεί με βάση τις προδιαγραφές του Ελληνικού
Κώδικα Βιωσιμότητας. Η επιβεβαίωση της τελικής
αξιολόγησης και κατάταξης των επιχειρήσεων πραγ-
ματοποιήθηκε από Ανεξάρτητη Κριτική Επιτροπή,
αποτελούμενη από έγκριτα μέλη της επιχειρηματικής
και ακαδημαϊκής κοινότητας. Οι εταιρείες που διακρί-
θηκαν παρουσιάστηκαν σε εκδήλωση που διοργάνω-
σε ο οργανισμός Quality Net Foundation την Πέμπτη
30 Μαρτίου.

H Lidl Ελλάς διακρίθηκε σε 2 επίπεδα. Σε πρώτο
επίπεδο, ο τίτλος «Sustainable Company» πιστοποιεί
τη συμμόρφωση της εταιρείας με τον Ελληνικό Κώδι-
κα Βιωσιμότητας, την εθνική προσαρμογή του The
Sustainability Code, αναγνωρισμένου ευρωπαϊκού

πλαισίου αναφοράς μη χρηματοοικονομικών δεδομέ-
νων, στο σύνολο των κριτηρίων του και την αναγνωρί-
ζει ως υπεύθυνο οργανισμό στη βιώσιμη ανάπτυξη
πανευρωπαϊκά. Σε δεύτερο επίπεδο η ένταξη της
εταιρείας στη λίστα «The Most Sustainable Compa-
nies in Greece 2023» αποτελεί ανώτατη διάκριση για
την εταιρεία στη χώρα, καθώς την αναδεικνύει ως
πρότυπο σε όρους επιχειρηματικού σχεδιασμού για
μια ολιστική βιώσιμη λειτουργία.

«Η ένταξή μας στο The Most Sustainable Compa-
nies in Greece αποτελεί την επισφράγιση της εταιρι-
κής μας στρατηγικής για τη βιωσιμότητα και μας δίνει
ιδιαίτερη χαρά. Είναι μια έμπρακτη αναγνώριση ότι η
διαρκής επιδίωξή μας για ένα βιώσιμο επιχειρείν
αποτελεί στρατηγικό προσανατολισμό και δέσμευση
για το μέλλον», δήλωσε η Βασιλική Αδαμίδου, διευ-
θύντρια Επικοινωνίας και Εταιρικής Υπευθυνότητας
της Lidl Ελλάς.

Η νέα στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης της Lidl Ελ-
λάς περιλαμβάνει έξι στρατηγικούς πυλώνες: την
προστασία του κλίματος, τον σεβασμό της βιοποικιλό-
τητας, τη διατήρηση των πόρων, το δίκαιο επιχειρείν,
την προάσπιση της υγείας και τη συμμετοχή στον διά-
λογο και είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη συνολική
εταιρική στρατηγική. Σε αυτό το πλαίσιο, η εταιρεία
διατυπώνει στόχους και δεσμεύσεις, υλοποιεί το
επενδυτικό της πρόγραμμα και εναρμονίζεται με τα
κριτήρια ESG, προσβλέποντας σε ένα καλύτερο αύριο
για τον πλανήτη και την κοινωνία.
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Η AIDA παρουσίασε την περασμέ-
νη Τρίτη τον νέο λογότυπο και τις
υπηρεσίες της ανοίγοντας ένα νέο
κεφάλαιο στην ιστορία της. Ο τρόπος
ανακοίνωσης του νέου λογοτύπου
και των νέων υπηρεσιών σηματοδοτεί
τον εκσυγχρονισμό και την εναρμόνι-
ση με τις τεχνολογικές εξελίξεις, ενώ
παράλληλα υπενθυμίζει πως η εξέλι-
ξη και η δημιουργικότητα είναι ανα-
πόσπαστα κομμάτια της AIDA. Η ανα-
κοίνωση έγινε εξ ολοκλήρου digital. 

Με υπηρεσίες απολύτως προσαρ-
μοσμένες στις ανάγκες των πελατών
της, η εταιρεία AIDA επικεντρώνεται
με τις νέες υπηρεσίες της σε τρεις το-
μείς δράσης:

1. Διοργανώσεις, που στόχο έχουν
να δημιουργήσουν ευκαιρίες ανταλ-

λαγής γνώσεων, ισχυρότερες
σχέσεις με το κοινό, διάδοση νέων
ιδεών, δικτύωση και συνεργασία. 

2. Επικοινωνία, που αποτελεί ση-
μαντικό συντελεστή στη διάχυση
ενός συγκεκριμένου μηνύματος
προς ένα στοχευμένο κοινό διαθέ-
τοντας τις κατάλληλες υποδομές και
πόρους, για τη διάδοση των αποτελε-
σμάτων των έργων.

3. Ταξίδια, συνδυασμένα με συγκε-
κριμένους στόχους αλλά και ως τον
αποδοτικότερο τρόπο ανταμοιβής για
να χτιστούν δυνατές σχέσεις εμπιστο-
σύνης, συνεργασίας και σταθερής προ-
σήλωσης δημιουργώντας υπεραξία.

Η διευθύνουσα σύμβουλος της AI-
DA Αΐντα Νίκα δήλωσε μεταξύ άλλων:
«Οι άνθρωποι της AIDA θα συνεχί-
σουμε με το ίδιο πάθος και την ίδια
αφοσίωση να υλοποιούμε άρτια ακό-
μη και το πιο απαιτητικό έργο. Αξίζει
να γνωρίσετε μέσα από την ιστοσελί-
δα aida.com.gr».

� H THE KOMPANY διευρύνει το portfolio των συνεργα-
τών της στον κλάδο της βιομηχανίας, μέσα από τη νέα

συνεργασία της με τη MAPEI, παγκόσμια ηγέτιδα στον χώ-
ρο των δομικών υλικών και μία από τις κορυφαίες εταιρεί-
ες του κλάδου στην ελληνική αγορά. Συγκεκριμένα, ανα-
λαμβάνει την 360ο επικοινωνία της MAPEI μέσα από τον
στρατηγικό σχεδιασμό και την υλοποίηση στοχευμένου
πλάνου επικοινωνίας, το οποίο περιλαμβάνει ενέργειες
που αφορούν διευρυμένη λειτουργία Γραφείου Τύπου,
Media Relations, Brand & Internal Communication, Event
Management, αλλά και διαμόρφωση πλάνου Εταιρικής
Κοινωνικής Ευθύνης.

� Η Elbisco συνεργάζεται εκ νέου με την Attp, η οποία «υπο-
γράφει» νέα καμπάνια που αφορά τα Φουρνίσματα Βοσι-

νάκη. «Το νέο καθημερι-
νό ψωμί ήρθε στο σου-
περμάρκετ και δεν είναι
μυστικό», ακούγεται στο
πρώτο σποτ με κεντρικό
μήνυμα «με μεράκι, Βο-
σινάκη». Σημειώνεται ότι
η καμπάνια «τρέχει» σε
τηλεόραση, digital και social media, σε σκηνοθεσία Γιώργου
Κανελλόπουλου και παραγωγή FeelMe Films.

� Για έβδομη συνεχή χρονιά τα Πασχαλινά Αβγά της ΑΒ
Βασιλόπουλος καλούν το κοινό να στηρίξουν τα παιδιά

της Αμυμώνης με προβλήματα όρασης και άλλες αναπη-
ρίες, χαρίζοντας σε αυτά την πασχαλινή λιχουδιά. Ζωγρα-
φισμένα από τα παιδιά των εργαζόμενων της ΑΒ Βασιλό-
πουλος, διατίθενται στα φυσικά καταστήματα του δικτύου
και στο AB Eshop. Με κάθε αγορά οι πελάτες συνεισφέ-
ρουν 0,30 ευρώ στην Αμυμώνη, ενώ η ΑΒ Βασιλόπουλος
διπλασιάζει το ποσό.

� Φύτευση ενός δέντρου για κάθε αγορά σε πυρόπληκτες
περιοχές σε συνεργασία της ελληνικής εταιρείας κοσμη-

μάτων Li-La-Lo και του μη κερδοσκοπικού περιβαλλοντικού
οργανισμού We4all. Η Li-La-Lo δεσμεύεται να φυτέψει ένα
νέο δέντρο σε περιοχές της Ελλάδας για κάθε κόσμημα που
αγοράζουν οι επισκέπτες από τα καταστήματα και το e-shop
της από την 1η έως και τις 16 Απριλίου. Η δεντροφύτευση
προγραμματίζεται για τις αρχές του Μαΐου.

Mικρά - μικρά

Επιμέλεια:Ορέστης Κατσαρέας

Για 6η συνεχή χρονιά η Lidl Ελλάς στο «The
Most Sustainable Companies in Greece 2023» 

Νέο κεφάλαιο στην ιστορία της AIDA 
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«Χατ τρικ» σημείωσαν οι πωλήσεις καινούργιων αυτοκινήτων στην Ελλάδα
τον Μάρτιο, καθώς κατάφεραν να «σπάσουν» το φράγμα των 13.000 μονάδων
που είχαμε να δούμε από το 2021. Ωστόσο, παρά την άνοδο 58% που σημεί-
ωσαν οι πωλήσεις νέων ΙΧ, υπάρχει προβληματισμός στον κλάδο, ο οποίος
οφείλεται στις εθνικές εκλογές που έχουν ήδη ανακοινωθεί για τις 21 Μαΐου.

Στην πρώτη θέση του πίνακα των πωλήσεων βρέθηκε η Toyota με πάνω
από 1.500 μονάδες, ενώ την πρώτη τριάδα συμπληρώνουν η Opel με πάνω
από 1.200 αυτοκίνητα και η Citroen/DS με πάνω από 1.000 μονάδες. Στη συ-
νέχεια ακολουθούν οι VW, Hyundai, Peugeot, Ford, Kia, BMW και την πρώτη

δεκάδα συμπληρώνει η Suzuki. Όσον αφορά το α’ τρίμηνο, οι πωλήσεις ξεπέ-
ρασαν τις 33.800 μονάδες έναντι 22.420 οχημάτων, με αποτέλεσμα η αγορά
να καταγράφει άνοδο πάνω από 50%. 

Σε επίπεδο ομίλων στο τρίμηνο, ο Όμιλος Συγγελίδη (Peugeot, Citroen/DS,
Opel, Mazda) βρίσκεται στην πρώτη θέση του πίνακα των πωλήσεων με σχε-
δόν 10.000 αυτοκίνητα. Ακολουθεί ο Όμιλος Βασιλάκη (Hyundai, Kisa, Seat)
με πάνω από 4.700 οχήματα (αν προστεθούν και οι μάρκες Fiat, Alfa Romeo
και Jeep, ξεπερνάει τις 6.300 μονάδες) και την πρώτη τριάδα συμπληρώνει ο
Όμιλος Toyota-Lexus.
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«Χατ τρικ» για τις πωλήσεις καινούργιων αυτοκινήτων

Τ
ο best seller μοντέλο της Toyota, που
δεν είναι άλλο από την Corolla στην
SUV εκδοχή του, δεν αποτελεί ένα hat-
chback με υπερυψωμένο αμάξωμα αλ-

λά ένα εντελώς νέο αυτοκίνητο που φέρει τον λο-
γότυπο Cross και διατίθεται και σε άκρως αντα-
γωνιστική τιμή με υπερπλήρη εξοπλισμό και τε-
τρακίνηση.

Το κόστος απόκτησης του ιαπωνικού μοντέλου
ξεκινά από τις 32.000 ευρώ για τη δικίνητη έκδο-
ση, ενώ το μοντέλο με το έξυπνο σύστημα τετρα-
κίνησης AWD-i κοστίζει επιπλέον 2.000 ευρώ
ανεβάζοντας την τελική τιμή στις 34.000 ευρώ.

Μοναδικό «αγκάθι» αποτελεί το δίλιτρο μηχανι-
κό σύνολο που επιβαρύνει τους κατόχους με Φό-
ρο Πολυτελούς Διαβίωσης, αλλά το εξαιρετικά
χαμηλό κόστος χρήσης έρχεται να «απαλύνει» το
χαράτσι, το οποίο θα πρέπει να επισημάνουμε ότι
είναι πολύ πιθανό να καταργηθεί… Ωστόσο, δεν
θα πρέπει να ξεχνά κανείς την αξιοπιστία, το χα-
μηλό κόστος χρήσης αλλά και την υψηλή μεταπω-
λητική αξία των ιαπωνικών μοντέλων.

Δυναμική σχεδίαση
Το Toyota Corolla Cross σχεδιαστικά διαθέτει

μια έντονη σπορ σχεδίαση που σίγουρα μαγνητί-
ζει τα βλέμματα και δεν αφήνει αδιάφορους τους
περαστικούς. Το εμπρός τμήμα του ιαπωνικού
SUV φαντάζει «άγριο» χάρη στη μεγάλη διπλή
τραπεζοειδή μάσκα και τους λεπτούς bi-LED
προβολείς.

Στα πλαϊνά τμήματα διακρίνονται τα φουσκώ-
ματα στα φτερά, ενώ το πίσω μέρος είναι πιο ου-

δέτερης αισθητικής. Επίσης, τον περιπετειώδη
χαρακτήρα του τονίζουν τα απαραίτητα προστα-
τευτικά τμήματα στους προφυλακτήρες, θόλους
των τροχών και χαμηλά στις πόρτες.

Hitech εσωτερικό
Στο εσωτερικό του νέου Corolla Cross η εικόνα

είναι γνώριμη, αφού το ταμπλό του μοιάζει αρκε-
τά με του Corolla ωστόσο στο Corolla Cross χρη-
σιμοποιείται ο ψηφιακός πίνακας οργάνων 12,3
ιντσών με δυνατότητα εξατομίκευσης σε τρία θέ-
ματα και ανάλογα με την επιλογή του Drive Mode
(Eco, Normal, Power). Νέο, πιο ευκρινές και άμε-
σο είναι το σύστημα Toyota Smart Connect με την
οθόνη αφής των 10,5 ιντσών.

Τα σκληρά πλαστικά κυριαρχούν, ωστόσο το φι-
νίρισμα είναι εξαιρετικό και δείχνουν ότι θα αντέ-
ξουν με το πέρασμα των ετών. Στα θετικά της Co-
rolla Cross είναι και οι χώροι που επαρκούν για 5
ενήλικες επιβάτες χωρίς ιδιαίτερες παραχωρή-
σεις, ενώ η χωρητικότητα του πορτμπαγκάζ θα
λέγαμε ότι είναι περιορισμένη στα 390 λίτρα.

197 ίπποι
Η Corolla Cross προσφέρεται αποκλειστικά ως

full υβριδική και κάτω από το καπό συναντάμε
έναν 2λιτρο βενζινοκινητήρα 152 ίππων, ο οποίος
συνεργάζεται με έναν ηλεκτρικό κινητήρα 112 ίπ-
πων που αποδίδει συνδυαστικά 197 ίππους. Στην
τετρακίνητη εκδοχή της δοκιμής η λειτουργία της
τετρακίνησης AWD-i επιτυγχάνεται με έναν επι-
πλέον ηλεκτροκινητήρα 41 ίππων, που κινεί τους
πίσω τροχούς. Ένα από τα βασικότερα σημεία

αναφοράς του Corolla Cross, το υβριδικό ηλεκτρι-
κό σύστημα της Toyota, είναι αυτοφορτιζόμενο.
Στον τομέα της κατανάλωσης το υβριδικό σύστημα
απέδειξε ότι κάνει κορυφαία δουλειά, με τη μέση
κατανάλωση να κυμαίνεται σε περίπου 4 λίτρα για
κάθε 100 χλμ.! Τιμή κορυφαία για μεσαίο SUV.

Άνεση και οικονομία
H Toyota είναι ξεκάθαρο ότι με το Corolla Cross

θέλει να προσφέρει στους υποψήφιους αγορα-
στές ένα κορυφαίο SUV που διαθέτει άνεση και
εξαιρετικά χαμηλό κόστος χρήσης.

Στο εθνικό οδικό δίκτυο το ιαπωνικό μοντέλο
κινείται με απόλυτη ασφάλεια και άνεση στα όρια
του ΚΟΚ, ενώ όταν ο οδηγός πιέσει το πεντάλ του
γκαζιού προς το πάτωμα θα αντιληφθεί ότι τα 180
χλμ./ώρα έρχονται εντυπωσιακά γρήγορα. Ωστό-
σο, αυξάνεται και ο θόρυβος που παράγεται από
το CVT κιβώτιο…

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο με συνεχείς στρο-
φές το Corolla Cross κάτω από πίεση θα λάβει κλί-
σεις που ωστόσο δεν θα προβληματίσουν τον οδη-
γό, καθώς η πρόσφυση είναι πολύ υψηλή και η
ηλεκτρική τετρακίνηση είναι και «έξυπνη» και
γρήγορη!Μέσα στην πόλη το Corolla Cross κρύβει
το μέγεθός του και οι αναρτήσεις του έχουν βελτι-
στοποιηθεί με αποτέλεσμα οι επιβάτες να μην αν-
τιλαμβάνονται τις κακοτεχνίες του οδοστρώματος.

Εκτός δρόμου το ιαπωνικό SUV με τα 160 χλμ.
απόσταση από το έδαφος βοηθά στην κίνηση
στο χώμα και τις κακοτοπιές, ενώ η ύπαρξη τε-
τρακίνησης βοηθά περαιτέρω στην κίνηση σε
χιόνι ή λάσπη.

43 Επιμέλεια: Γιώργος Κ. Ανδρής

Δοκιμάζουμε το Toyota Corolla
Cross Hybrid AWD-i με 197 ίππους!
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Σ
την τέταρτη αγωνιστική των πλέι
οφ του πρωταθλήματος της Super
League 1 και ενώ η αγωνία για την
τελική επικράτηση ξεπέρασε το

κόκκινο, ο Παναθηναϊκός υποδέχεται τον
Ολυμπιακό στο «Απόστολος Νικολαΐδης»
σε ένα ματς κάτι περισσότερο από ένα
ντέρμπι. Πέραν του διαχρονικού γοήτρου,
μπορεί να παιχτεί ακόμα και η υπόθεση
«τίτλος». Κοινός παρονομαστής, η νίκη,
διότι ακόμα και μια ισοπαλία μπορεί να

αποβεί καταδικαστική. Και
αυτό, διότι ο Παναθηναϊκός
είναι πρωτοπόρος, αλλά
έχει συγκάτοικο την ΑΕΚ,
που φιλοξενεί τον Άρη στην
«ΟΠΑΠ Arena - Αγιά Σο-
φιά» σε ματς μικρότερης
δυσκολίας. Στους τρεις
βαθμούς πίσω από τους δυο

είναι ο Ολυμπιακός. Που σημαίνει πως με
ένα ισόπαλο αποτέλεσμα στο ντέρμπι και
δική της νίκη η ΑΕΚ θρονιάζεται μόνη στην
κορυφή, ξεφεύγει δυο βαθμούς από τους
«πράσινους» και πέντε από τον Ολυμπιακό.
Αποκτά έτσι ψυχολογικό προβάδισμα.

Και οι δυο «αιώνιοι» προέρχονται από

σπουδαία αποτελέσματα, ο Παναθηναϊκός
νίκησε 1-0 τον Άρη στη Θεσσαλονίκη και ο
Ολυμπιακός 3-1 τον ΠΑΟΚ στο Φάληρο.

Στο τρίτο παιχνίδι των πλέι οφ, ο ΠΑΟΚ
θα αντιμετωπίσει τον Βόλο στην Τούμπα.
Δεν μπορεί να το πάρει με τη φανέλα. Ο Βό-
λος πήρε ισοπαλία 0-0 από τον Παναθηναϊ-
κό στη Λεωφόρο και έχασε μόλις και μετά
βίας 1-0 από την ΑΕΚ στο Πανθεσσαλικό.

Ενδιαφέρον παρουσιάζουν και οι αναμε-
τρήσεις στα πλέι άουτ.  Το πλήρες πρόγραμ-
μα: Σάββατο: Ατρόμητος - ΠΑΣ Γιάννινα
(17.00, Nova), ΟΦΗ - Λαμία (17.30, Cosmote
TV), Παναιτωλικός - Ιωνικός (19.30, Cosmote
TV), Αστέρας Τρ. - Λεβαδειακός (19.30, No-
va). Κυριακή: ΑΕΚ - Άρης (18.00, Cosmote
TV), ΠΑΟΚ - Βόλος (20.30, Nova), Παναθη-
ναϊκός - Ολυμπιακός (21.00, Cosmote TV). 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
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Πλέι άουτ (2 αγ.)
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ΟΦΗ .............................................30

Παναιτωλικός ..............................29

Αστέρας Τρ...................................28

Λαμία ...........................................23

ΠΑΣ Γιάννινα ...............................23

Ιωνικός.........................................21

Λεβαδειακός ...............................19

Περισσότερο από ένα ντέρμπι

Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός και
δεν συμφέρει κανέναν η ισοπαλία
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Σ
τη διαχρονική φεουδαρχία του ελληνικού
ποδοσφαίρου και της διαδοχικής ελαφρό-
τητας των πραγματικών αφεντικών του και
όχι των θεσμικών οργάνων, το μεγάλο

ντέρμπι Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός στο «Απόστο-
λος Νικολαΐδης» θα ήταν ο επιθανάτιος ρόγχος του
πρωταθλήματος της Super League 1, αν δεν είχε πα-
ρέμβει η UEFA, να επιβάλει έναν διαιτητή elite, τον
Ισπανό Ντελ Θέρο Γκράντε. Διότι αν και η ΕΠΟ δε-
σμεύτηκε ενώπιον της ευρωπαϊκής συνομοσπονδίας

ότι θα φέρνει μόνο top class διαιτητές
για τα ντέρμπι, μετά το τηλεφώνημα
του Κυριάκου Μητσοτάκη στον πρό-
εδρο UEFA Αλεξάντερ Τσέφεριν, ίσως
και από αντιπολιτευτική διάθεση
εναντίον του πρωθυπουργού, μιας και
έρχονται εκλογές, οι Μπαλτάκος και
Μπένετ έπραξαν ακριβώς τα αντίθετα!
Ανακοίνωσαν έναν Κροάτη διαιτητή,

τον Φραν Γιόβιτς, που δεν είναι elite, επισημαίνοντας
ότι είχαν κλείσει τον Ισραηλινό elite Γκρίφιλντ ο
οποίος δήλωσε τραυματίας. Η αλήθεια είναι ότι ο
Γκρίνφιλντ είχε οριστεί στο ντέρμπι Μακάμπι Πετάχ
Τίκβα - Χάποελ Πετάχ Τίκβα! Η μεγάλη αλήθεια είναι
ότι δεν αναζήτησαν ποτέ elite διαιτητή. 

Ανακοινώσεις
Η ΠΑΕ Ολυμπιακός με ανακοινώσεις της μίλησε και
πάλι για «συμμορία» και στο παιχνίδι μπήκε και ο

Γιάννης Αλαφούζος, που αντιλήφθηκε ότι εδώ δεν
αγαπούν τους ταπεινούς με τη μετριοπαθή στάση του
έως τώρα. Ακολούθησε η παραίτηση του Κροάτη Γιό-
βιτς, που και αυτός επικαλέστηκε… τραυματισμό.
Αποκλειστικές πληροφορίες της «Political», ωστό-
σο, αναφέρουν ότι υπήρξε νέα παρέμβαση από την
Αθήνα προς την UEFA και έτσι δήλωσε κώλυμα ο
Κροάτης διαιτητής.
Και μετά, οι υποτελείς ευτελισμού της κοινής λογι-
κής ανακοίνωσαν ότι ζήτησαν τη βοήθεια της UEFA,
ότι ο Άγγλος αρχιδιαιτητής Μπένετ μίλησε με τον
υπεύθυνο της διαιτησίας της, Ιταλό Ροσέτι, και ζήτη-
σε elite διαιτητή. Το ερώτημα προκύπτει αβίαστο:
Γιατί ο μίστερ Μπένετ των 400.000 ευρώ τον χρόνο
δεν ζήτησε τη βοήθεια του Ροσέτι πριν ανακοινώσει
τον Γιόβιτς; Ο Ροσέτι βρήκε αμέσως elite διαιτητή,
τον Ντε Θέρο Γκράντε, και τον στέλνει στο ντέρμπι.
Και η ΕΠΟ αντί για χαμηλωμένη περηφάνια… καμα-
ρώνει για το ψυχόδραμα που έχει προκαλέσει, στην

έτσι κι αλλιώς καχύποπτη κοινωνία του ποδοσφαί-
ρου και την τρελογενιά των social media που γεννά
μίσος στις αναρτήσεις της.

Γιατί γίνονται όλα αυτά
Γιατί, ωστόσο, γίνονται όλα αυτά; Διότι το προσω-
πείο αντικαθιστά την προσωπικότητα των θεσμικών
οργάνων. Διότι η εκάστοτε διοίκηση της ΕΠΟ, που
επιλέγει τον αρχιδιαιτητή και αυτός ορίζει τους δι-
αιτητές, είναι μια παρέα «ελεύθερων πολιορκημέ-
νων». Ο Τάκης Μπαλτάκος στηρίχθηκε από την ΑΕΚ
και τον ΠΑΟΚ για να εκλεγεί πρόεδρος και σχεδόν
καθημερινά δέχεται τα πυρά του Ολυμπιακού, μά-
λιστα σημειώθηκε και το αδιανόητο: ο αντιπρό-
εδρος της ΠΑΕ Ολυμπιακός Κ. Καραπαπάς τού πέ-
ταξε στο πρόσωπο μια… φούστα στη συνάντηση
του Μπένετ με τους εκπροσώπους των έξι ομάδων
των πλέι οφ και ο Β. Μαρινάκης τον περιέλουσε με
πεζοδρομιακές εκφράσεις. Θεωρεί κάποιος ότι
αυτενεργούν τα εκάστοτε θεσμικά όργανα; Η απάν-
τηση είναι «όχι». Περιγράφονται όλα στην «Πυρα-
μίδα» του Αμερικανοεβραίου ψυχολόγου Αβραάμ
Μάσλοου. Στο πάνω μέρος της «Πυραμίδας» στέ-
κονται όλοι αυτοί που μπορούν να αγοράσουν εξου-
σία… Σωκρατικός λόγος για να αναστήσει τις πεθα-
μένες αξίες δεν υπάρχει. Και έτσι, καταντήσαμε
στο πρωτάθλημα να σφυρίζουν Μαυροβούνιοι,
Λευκορώσοι, Ιρακινοί και Αλβανοί διαιτητές που
τινάζουν στον αέρα τα παιχνίδια…

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Όλο το παρασκήνιο με τις παλινωδίες
των Μπένετ, Μπαλτάκου

και το νέο τηλεφώνημα από την Αθήνα
στην UEFA που έστειλε 

τον Ισπανό Ντελ Θέρο Γκράντε

ΠΑΟ - Ολυμπιακός: 
Elite διαιτητής, έκθετη η ΕΠΟ
ΠΑΟ - Ολυμπιακός: 
Elite διαιτητής, έκθετη η ΕΠΟ
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Η ζωγράφος κόρη
της Νατάσας
Θεοδωρίδου

Παρέλαση επωνύμων στην πρώτη εικαστική έκθεση της Χριστίνας
Μπέτα στην Αθήνα. Η όμορφη κόρη της Νατάσας Θεοδωρίδου -από
τον γάμο της με τον επιχειρηματία Δημήτρη Μπέτα- παρουσίασε στο
θέατρο Παλλάς μια υπέροχη συλλογή έργων ζωγραφικής με τον τίτλο
«Through my eyes» που εντυπωσίασε τους διάσημους προσκεκλη-
μένους που παρευρέθηκαν στα εγκαίνια. Η Ζιζή Συμεωνίδου με τη Νατάσα Θεοδωρίδου, τον πρώην σύζυγό της 

Δημήτρη Μπέτα και τον Πάνο Κατσαρίδη

Ο pastry chef Ευάγγελος Χασιώτης με την ετεροθαλή 
αδελφή της ζωγράφου Ανδριάννα Φουστάνου Η Άννυ Σπηλιώτη με τον Θάνο Λούδο Ανέστης Ευαγγελόπουλος, Φιλίππα Λυμπέρη και Τάσος Αναστασιάδης

Η εικαστικός Χριστίνα Μπέτα με τη διάσημη μαμά της

Η Μερόπη Καραμητοπούλου με τους Ανέστη Ευαγγελόπουλο και Ειρήνη Αγγελοπούλου 
Οι δύο ισχυροί επιχειρηματίες 

Χρύσανθος Πανάς και Δημήτρης Μπέτας Ο σχεδιαστής Βλάσης Χολέβας με τον Κώστα Τσουρό

Το μοντέλο Έβελιν Καζαντζόγλου με τους Ανέστη Ευαγγελόπουλο, 
Μαριέττα Τζουβαρά και Στέλλα Μέλιγκαν
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Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Αυτισμού, ο Μr «Bread Fac-
tory» Ηλίας Πετρόπουλος και οι μέτοχοι της γνωστής αλυσίδας
διοργάνωσαν ένα charity event με σκοπό την οικονομική ενίσχυση
των εγκαταστάσεων της Μέριμνας Ατόμων με Αυτισμό «M.A.μ.Α».
Η Φαίη Σκορδά, η Ζήνα Κουτσελίνη αλλά και καλεσμένοι από τον
καλλιτεχνικό και δημοσιογραφικό κόσμο στήριξαν την πρωτοβου-
λία, παρουσία αντιπροσωπείας του ΔΣ Μέριμνας αλλά και της Έλ-
σας Κουκουλίδου, εθελόντριας του συλλόγου και θείας του αδικο-
χαμένου Άλκη Καμπανού.

Charity event
για καλό σκοπό

Επιμέλεια: Δήμητρα Δάρδα

Ο σεφ Ανδρέας Λαγός 

Ναταλία Ρίζου, Τζένη Οικονόμου, Δώρα Αναγνώστου

Λαμπερές οι Ελένη Γεωργιάδου-Στεφανάκη 
και Κατερίνα Στικούδη Η Νατάσα Βελιανίτη με τη Ναταλία Δραγούμη Οι παρουσιάστριες Ζήνα Κουτσελίνη και Φαίη Σκορδά

Σύσσωμοι οι ηθοποιοί Στεφανία Γκουρνέλου, Τόνυ Δημητρίου,
Ναταλία Δραγούμη, Μέμος Μπεγνής

Κ
Ο
Σ
Μ
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Ζήνα Κουτσελίνη,
Έλσα
Κουκουλίδου,
Φαίη Σκορδά,
Χάρης Σιανίδης,
Ελένη
Γεωργιάδου-
Στεφανάκη

Ο Θάνος Κολοκυθάς
με την όμορφη

παρέα των Ελένης
Δαμάσκου, Ελένης

Γεωργιάδου-
Στεφανάκη,

Κατερίνας Στικούδη,
Παναγιώτη

Δημητρόπουλου και
Ηλία Πετρόπουλου



Η
στενή σχέση των γονιών με τα παιδιά
δεν χτίζεται με τα υλικά αγαθά αλλά με
την ειλικρίνεια, την αλήθεια, τη συζή-
τηση και τη συμμετοχή σε κοινά πράγ-

ματα. Δυστυχώς, η καθημερινότητα και οι υπο-
χρεώσεις μάς κάνουν να χάνουμε στιγμές από τα
παιδιά μας, όμως, καλό είναι όταν βρισκόμαστε
μαζί τους να τους αφιερωνόμαστε ολοκληρωτικά,
χωρίς κινητά και άλλες παρεμβάσεις. 

Η παιδοψυχολόγος Καλλιόπη Κρανιώτη μάς
δίνει συμβουλές, ώστε να διαμορφώνουμε μια
υγιή σχέση με τα παιδιά μας και να νιώθουν ότι τα
νοιαζόμαστε πραγματικά. «Είμαστε στο μαζί,
όταν δημιουργούμε με τα παιδιά μας όμορφες
εμπειρίες. Όταν συμμετέχουμε στον αυθορμητι-
σμό τους και γελάμε με τη χαρά και τον ενθου-
σιασμό τους! Όταν διαβάζουμε και ξαναδιαβά-
ζουμε το αγαπημένο τους βιβλίο, όσες φορές και
αν μας το ζητήσουν. Όταν καθόμαστε να ζωγρα-
φίσουμε μαζί τους, στο δικό τους τραπεζάκι ή
όταν παίζουμε μαζί τους στο πάτωμα για να νιώ-
θουν ότι είμαστε κοντά τους, στο δικό τους αυ-
θόρμητο, ενθουσιώδες, ανέμελο, παιδικό κόσμο.
Είμαστε στο μαζί, όταν προσπαθούμε να καλύ-
ψουμε τις συναισθηματικές ανάγκες των παιδιών
μας. Όταν είμαστε εκεί για να τα καθησυχάσουμε
από τους φόβους και τις αγωνίες τους. Όταν εί-
μαστε εκεί για να τα παρηγορήσουμε αν τύχει να

ξυπνήσουν τρομαγμένα μέσα στη νύχτα».
Είναι σημαντικό να υποστηρίζουμε με συμπό-

νια τους αποχωρισμούς του παιδιού μας αλλά και
κάθε νέα μετάβαση στη ζωή του. Πρέπει να αγκα-
λιάζουμε και τις πιο δύσκολες συμπεριφορές των
παιδιών με αγάπη. Είναι σημαντικό να μάθουμε
να διαχειριζόμαστε τις εκρήξεις θυμού τους με
ενσυναίσθηση και με μια ανοιχτή αγκαλιά. Να

αποδεχόμαστε τα λάθη του παιδιού μας γιατί μέσα
από αυτά θα διδαχθεί. 

Η ειδικός μάς εξηγεί πως ένα σπουδαίο εργα-
λείο, το οποίο μπορεί να μας βοηθήσει να είμαστε
σύμμαχοι με τα παιδιά, είναι το παιχνίδι. Ακόμα
και αν το σπίτι ή τα ρούχα του παιδιού λερωθούν,
το παιχνίδι γονέα και παιδιού σε μια ισχυρή συμ-
μαχία μάς βοηθά να έρθουμε κοντά του. «Χρησι-
μοποίησε το παιχνίδι και τη φαντασία για να έρ-
θεις κοντά του. Τα παιδιά δύσκολα υπακούν εντο-
λές. Δύσκολα κάνουν αυτό που τους λες. Μέσω
του παιχνιδιού συνδεόμαστε και μας εμπιστεύον-
ται! Ακολουθούν πιο εύκολα τους κανόνες. Κάτι
ανάλογο μπορεί να συμβεί και με το μάζεμα των
παιχνιδιών. Είναι διαφορετικό να πεις σε ένα παι-
δί “πήγαινε να μαζέψεις τα παιχνίδια σου” και δια-
φορετικό να πεις “θα μαζέψουμε τα παιχνίδια μα-
ζί!” ή “εγώ θα πάω στη θέση του το τρενάκι! Εσύ;” -
“εγώ θα πάω το κουνελάκι”. Μαθαίνονται κανόνες
και έτσι χτίζονται καλές συνήθειες».
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Είναι σημαντικό να μάθουμε 
να διαχειριζόμαστε τις εκρήξεις 
θυμού τους με ενσυναίσθηση 
και με μια ανοιχτή αγκαλιά

Η συμμαχική σχέση 
Η συμμαχική σχέση γονέα - παιδιού
αντανακλά και στις σχέσεις του παιδιού
με τους συνομηλίκους. Συγκεκριμένα
μέσω του παιχνιδιού, τα παιδιά επικοι-
νωνούν με τους συνομηλίκους τους και
μαθαίνουν να μοιράζονται αλλά και να
μη μοιράζονται. Να κερδίζουν αλλά και
να χάνουν. Να συμφωνούν αλλά και να
διαφωνούν. Να διαχωρίζουν τον θυμό
από τη βία. Μέσα από το παιχνίδι με
τους φίλους τους μαθαίνουν τα όριά
τους. Όπως αναφέρει η κ. Κρανιώτη,
αυτό που ζητούν πιο πολύ τα παιδιά από
τους γονείς είναι να βρίσκονται κοντά
τους, να τα καταλαβαίνουν και να κατα-
νοούν τα λάθη τους.

Καλλιόπη Κρανιώτη,
παιδοψυχολόγος 

Ποιοτικός χρόνος με τα παιδιάΠοιοτικός χρόνος με τα παιδιάΠοιοτικός χρόνος με τα παιδιάΠοιοτικός χρόνος με τα παιδιάΠοιοτικός χρόνος με τα παιδιά



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Οι ειδήσεις που θα πάρετε αυτό το Σαββα-
τοκύριακο είναι πολύ καλές, καθώς τα
αγαπημένα σας πρόσωπα θα σας δώσουν
το παραπάνω των συναισθημάτων τους.
Επίσης μια πολύ καλή ευκαιρία θα παρου-
σιαστεί σε θέματα οικονομικά. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Αυτό το διήμερο θα υπάρχει καλή επικοινω-
νία, αλλά και τα συναισθήματά σας θα έχουν
αποδέκτη. Επίσης, αν θέλετε να κάνετε κά-
ποιο επαγγελματικό άνοιγμα, θα υπάρξουν
πάρα πολύ καλές συνθήκες.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Τα συναισθήματά σας είναι έντονα και βαθιά
για ένα πρόσωπο, αλλά και κάθε συζήτηση
που θα κάνετε θα έχει την τάση αναγέννησης
και επιτυχίας. Ίσως μιλήσετε για κάποια οι-
κονομικά ζητήματα και αυτό θα σας δώσει
την ευκαιρία να σταθεροποιήσετε τη θέση
σας πάνω σε πρακτικά ζητήματα. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Το φιλικό σας περιβάλλον είναι πολύ ενεργό
και αυτό το διήμερο θα βρεθείτε με τα αγα-
πημένα σας πρόσωπα. Ένα σχέδιό σας επί-
σης θα ολοκληρωθεί με τον καλύτερο τρόπο.

Λέων
(23/7-22/8)
Τα επαγγελματικά σας θα σας απασχολή-
σουν έντονα αυτό το διήμερο και θα πα-
ρουσιαστεί μια πολύ καλή εργασιακή πρό-
ταση. Η συναισθηματική σας ζωή θα σας
δώσει χαρά.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Ιδιαίτερα ευχάριστο θα αποδειχθεί για
εσάς αυτό το Σαββατοκύριακο, όπου θα
έχετε ήρεμες και χαλαρές σχέσεις με
τους άλλους. Πολύ πιθανό να λάβετε μη-
νύματα από πρόσωπα που βρίσκονται
στο εξωτερικό ή σε άλλο τόπο, μακριά
από εσάς. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Αυτές τις μέρες θα ασχοληθείτε με ένα θέ-

μα εργασιακό, όπου τελικά θα βρεθούν οι

καλύτερες λύσεις, ώστε να ταιριάξουν με

τις επιθυμίες σας. Φροντίστε να τακτοποι-

ηθούν κάποιες οφειλές σας ή να ολοκλη-

ρώσετε μια οικονομική συμφωνία. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οι σχέσεις σας βελτιώνονται και βρίσκετε

λύσεις στα τυχόν προβλήματα που υπήρχαν.

Για όσους είστε σε σχέση, θα υπάρξει μια

πολύ θετική συγκυρία, που θα σας κάνει να

σκεφτείτε το επόμενο βήμα. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Οι πρακτικοί τομείς της ζωής σας θα σας

απασχολήσουν έντονα. Ίσως ένα ακίνητο ή

μια εργασιακή συνθήκη είναι μέσα στο κά-

δρο του διημέρου. Η τύχη είναι με το μέρος

σας, επομένως πάρτε πρωτοβουλίες που

θα σας βγάλουν από τη μετριότητα. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Πολύ καλό αυτό το Σαββατοκύριακο για να

ζωντανέψετε τα συναισθήματά σας μέσα

από μια νέα γνωριμία ή μια σχέση που τώ-

ρα εξελίσσεται.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Θετικά νέα θα πάρετε από μια υπόθεση που

αφορά ένα ακίνητο ή κάποια χρήματα που

περιμένετε. Η οικογένεια σας στηρίζει και

θα αποδειχθεί πολύ βοηθητική σε ό,τι και

να ζητήσετε. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ευκαιρίες, ειδήσεις αλλά και επιχειρη-

ματικά θέματα θα πάνε πάρα πολύ καλά.

Μπορεί κατά το παρελθόν να υπήρξαν

κάποια κωλύματα σε ένα οικονομικό θέ-

μα, αλλά τώρα θα νιώσετε δικαίωση και

θα βάλετε σε σειρά κάποια χρέη σας. 
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Ρ ομαντικό αυτό το Σαββατοκύριακο,
με την Αφροδίτη να δημιουργεί καλή
γωνία με τον Ποσειδώνα, αλλά
συνδυαστικά και η επικοινωνία έχει

καλά αποτελέσματα. Τυχερά για αυτό το
Σαββατοκύριακο είναι τα ζώδια του Νερού και
της Γης (Ταύρος, Καρκίνος, Παρθένος,
Σκορπιός, Αιγόκερως, Ιχθύες).




